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SUNUS

Sevgili Ogrenciler,
av var. Bu sinavin

Oniiniizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sin u sinav
' olmast {iniversite

her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 asamall
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de ogrencilerin her zaman b.a—
sarisint artirmayi hedef alan bir egitimci olarak, sizlere ye.nvi. sinav sis-
teminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda

“GRETEN FASIKULLER” serisini gikarmay! uygun gordim.

Bu fasikiilde; konuyu 6grencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hilcreleme teknidi ile konu anlatimlari, ok sayida dgreten sorularin ¢o-
ziimlerini her hiicre ile ilgili 6greten mini test ve gok s‘aylda test yer al-
maktadir. Il. Dereceden Denklemler konusunu bu teknik konu anlatimiy-

la siz en iyi sekilde kavrayacaksiniz.

Bu fasikl, tilkemizde fasikl olarak ilk defa hiicreleme tekni@iyletara-
fimdan hazirlanmis olup; sizin bagariniz sonraki calismalarimda da size

en iyiyi vermek igin beni gayretlendirecekdir.
Hepinize iy galismalar, dileginiz gergek olsun!

Sevgilerimle,
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vgreten viatlematik Fasikulleri o Il DERECEDEN DENKLEMLER

Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

a,b,ceR ve a#0. olmaklizere ax>+bx+c=0 denk-
lemine ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem de-
nir. ax® +bx +¢ = 0" denklemindeki a, b, c sayllarina kat
sayilar, X e bilinmeyen denir. Bu denklemi saglayan ger-
gek sayilara denklemin gergek kékleri; denklemin kékle-
rini bulma iglemine denklemin ¢éziimii denir. Denklemin

kéklerinin olusturdugu kiimeye de denklemin géziim kii-
mesi denir.

O6reTEN SORU— 1

Asgagida verilen denklemlerin her birinde a, b ve ¢
degerleri nedir?

a)  4x? -3x+6 = 0 denkleminde

a=4, b=-3 ve ¢c=6 dir.

b)  -2x?+3x =0 denkleminde

a=-2 b=3 ve c=0 di.

¢) —x®+2=0 denkleminde

a=-1 b=0ve c=2 dir.

OcreTen sorRU—2

X"+ x4+ (2n-1)=0 ifadesi ikinci dereceden

bir denklem belirttigine gére, denklemin kat sayilari
toplami nedir?

Cozim:
Denklemin ikinci dereceden olmasi igin
n+4=2 = n=~2 olmaidr.
X+ (=2 + 1) x+ (2(=211)=0

x2~x- 5=0 olur.
Katsaylara=1, b=-1 ve c=~5

isea+tb+c=1-1-5=-5 bulunur.

O6RETEN sorRU—3

(2k+p+ 3)xk'2 +3x—(p+2)=0 denkleminin ikinci de-
receden bir denklem gbsterebilmesi igin p ne olamaz? -
Coziim:

k~2=2 = k=4 olmahdir. Yukanidaki denklemin
ikinci dereceden olabilmesi igin x? li terimin kat sayist
sifirdan farkh olmalidir.

2&Kk+p+320 = 2:4+p+3=0
p+1120

p#-11 bulunur.

. [ TEST
OGRETEN MINI TEST i
1.

3™ 34 (m+ 2x— (3m-2)=0
ifadesi ikinci dereceden bir denklem belirttigine gore,

denkiemin kat sayilar toplami kagtir?

AT B)8 C)9 D) 10 E) 11

2. (Ba-b+9x""*+6x+(a+6)=0
denkleminin ikinci dereceden bir denklem gostere-
bilmesi icin a aga@idakilerden hangisi olamaz?
A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)3
3.

(-3 -(b-2a+4x"*34+4x-3=0
denklemi ikinci dereceden bir denkiem gbsterdigine
goére, a=b kagtir?

www.guryayinlari.com

A)-6 B)—4 C)-2 D)4 E)6

4, 6x3+mx" "2+ 6x2—dx—-2=0
denkleminin ikinci dereceden bir denklem olmasi icin,

men kactur?

A)-36 B)-30 C)-24 D)24 E) 30

5. (m—1x3-4x3+ X3 M s 4y 6 =0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denkiem ol-
duguna gbre, m + n kactir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

1-C 2-C 3-B 4B 5.E|




~Ugreten Viatematik FASIKUIIET & Il DERECEDEN DENKLENLER = - ' o 3

ikinci

Dereceden Bir Bilinmeyen
Denklemlerin Goziimii

ax? =0 Denkleminin Coziimii -

ax? =0 = x*=0 olacagindan denklemin kdkleri birbiri-
ne esit ve sifirdir,

OGReTEN SORU- 4

3x? = 0 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:
3% =0 = x2=0 = Xxex=0

x;=0 ve X=0 = ¢={0} bulunur.

ax? + ¢ =0 Denkleminin Goziimii

2

ax®>+c=0 = x%

=-£ olacagindan denklemin kokleri

a
f c { c M iy
Xy = 3 ve X; =-— Y olup, kokleri simetriktir.

§> 0 ise, denklemin gergel kékleri yoktur.

OéreTEN SORU—5

Asagidaki denklemlerin ¢éziim kiimeleri nedir?

a) x> -16=10 h) -9x%>+25=0
c) x?-8=0 d) 2x®+24=0
Coziim:

a) xX2-16=0 = x2=16 = x(=4 ve x,=—4
Cdziim Kimesi; G={-4, 4} tir.
25

5 5
b) -9x?+25=0 = x2=—9— = xj=g Ve Xp=—7

Coziim Kimesi; G = {-g s —g—} tar.

c) x2-8=0 = x*=8 = x1=2\/§ ve x2=—2\/§

Cozim Klimesi; G = {— 22, 2\/5} dir.

d) 2x*+24=0 = x2=-12

Higbir gergel sayinin karesi negatif olmadidi igin bu
denklemi saflayan reel (gergel) sayi yoktur.

O halde ¢dziim kiimesi ¢ =@ dir.
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—— " .. TEST
OGRETEN MiNi TEST 2

1. x*-64=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {0} B){0,8} C){8 D){-8,8 E){-8
2. 3x%-48=0
denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?
A 2,2 BY{4 C) {4 D24 B{44
3. 4x2+1=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
N3} B3} O@ DB BR
4. —16x2+36=0

denkleminin ¢oziim klimesi nedir?

33 22
A {'z- z} B) {'5'5}

11
D) { > 5} E)O
5. 4x*-40=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {4, 4} B) {~10, 10} C)@
D) {-2, 2} E){~/10,410}

[1=D. 2-E 3-D 4-C 5-E|

“~Ogreten Matematik Fasikilleri e Il. DERECEDEN DENKLEMLER

ax? + bx = 0' Denkleminin Céziimii
ax2+bx=0 = x(ax+b)=0:

. b
=.-x=0"veya ax+b=0dan X=~-; bulunur.,

O halde X1 =0 ve xy= ——2- dan G= {0 ) *2} bulunur.

Oorerensonu-6

x2 - 3x = 0 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:
x2-3x=0 = x(x-3)=0
= X=0 v x-3=0
= X-] =0 A\ X2 =3

Gézim Kiimesi; ¢ ={0,3} bulunur.

Ocreten soRU-7

3x2 - 5x = 0 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
Cozim:
3x% -5x=0 = x(3x-5)=0
= X;=0 v 3x-5=0

= X;=0 v x2=—§

[3]

Cozlim Kiimesi; ¢ = {0 y = } bulunur.

w

OcreTEn soRU-8

X+ X(x — 4) + 6x = 0 denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

Cozim:

2

X% +X(x~4)+6x=0 = x*

+%% —4x+6x=0
= 2x%+2x=0
= x(2x+2)=0
= X =0V Xy =-~1
Co6zim Kiimesi; ¢ = {0, ~1} bulunur.

OcreTen sorRU-9

x?* . 2x
—2—+?= 0 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Coziim:

2

X< 2x X 2

—t =0 S+ 2 =0

27377 X(2+3)

= X =0v 3xg4=0

= X=0v x2=~%

GOzim Kiimesi; ¢ = {-%,0} bulunur.
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i . TEST —
OGRETEN MiNi TEST 3

1. X*~5x=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A {0} B)EE} ©)f5 D){0,-5 E){0,5)
2. 5x% - 6x =0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

5 6 6 5

NG B O D B

3. 2x% +16x=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {-2V2, 242} B){-4, 4} C) {0, -8}
D) {0, 8} E) {0, -4}
4, X2+ X(X~6) +10x=0
denkleminin ¢6zitm kiimesi nedir?
A (4.0} B){-2} C){0} D)2.00 E){2,0
x?  4x
5. -§—+‘—3— =
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){-4.0 B){44 C){+4} D{0} E){0,4

[1-E 2D 3C 4D 5A]




Ogreten Matematik Fasiktilleri e Il DERECEDEN DENKLEMLER

ax? +bx+c=0 Denkleminin Goziimi
ax?+bx+¢ =0 denklemi carpanianina ayrilabiliyorsa bu
denklemi saglayan kékler garpanlarina ayrilarak bulunur.

Oerevensoru—10

x% +4x—21=0 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

Cozim:

X2 +4x-21=0 = (x+7)-(x-3)=0

X 7 = X+7=0 v x-3=0
X ><~3 = Xy==T V Xp=3
P —

7x-3x=4x=bx

Goziim Kiimesi; ¢ = {-7, 3} bulunur.

Gonresow =11

2x%+x-6=0 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

Cozim:
22 +x-6=0 = (2x-3)(x+2)=0
-3 = 2x-3=0 v x+2=0

2x

X >< 2

=

4X - 3x = X =bx
Coziim Kiimesi; G = {-—2 ,-Z—} bulunur.

=9 X.]:% A\ X2="'2

OereTEN soRU—12
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—x2 + 3x +10 = 0 denkleminin gbziim kiimesi nedir?

Cozim:
~x2+3x+10=0 = (-x~2)«(x~5)=0
= —X-2=0 v x-5=0
x>< 5 = xy=-2V X=5
5x 2% =3x=bx

Géziim Kimesi; ¢ ={-2, 5} bulunur.

Oereten soru- 13

3%+ 7x+ 2= 0 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:
32 +7x+2=0 = (3x+1N(x+2)=0
3x 1 = 3x+1=0 v x+2=0

X >< 2 = x1=—% vV Xg=-2

S
6x+x=7x=bx

Coziim Kiimesi; G = {-2,—-%} bulunur.

""""" TEST
OGRETEN MiNi TEST

X2 -5x+6=0
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

A{2,2r B2} C)f8} D){23

E) {-2. 3}

2. X -4x+4=0
denkleminin goziim kiimesi nedir?

A) {2} B2 O+{22 D@ E#

3. C2x%-Tx+3=0
denkieminin ¢dziim kiimesi nedir?
1
—— C){2
A {3} B) { 2} ) (2
1 1
— -, 3
ofe el
4. 15x* —14x~8=0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
12 3 24
A) {5. ‘5“} B) {‘—' } C) { 5'3
23 2 _4
D) {g, 5} E) {5, 3}
5. 42 +20x+8=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

wa ofy afid

ofid ol

[1=D 2-A 3-D 4-C 5-E]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ II. DERECEDEN DENKLEMLER

in Genel Goziimil - -

#0; ax?+bx+c=0 denkleminde A=b?-4ac ifa-
desine denklemin diskriminanti denir. Denklemin ree! ké-
kiintin olup olmadigi ve kéklerin sayist A =b? —4ac’ Hade-
sinden bulunur.

1} - A'> O ise, denklemin birbirinden farkli iki gercek koki

vardir. Bu kékler; x4, = ¥\[_ bagintisi ile bulu-
nur.

2} A =0 ise, denklemin iki esit kdkii vardir ve bu kokler;

Xy=Xg = %g bagintist ile bulunur.

3} . A<0ise, denklemin gergek kékleri yoktur. Cozum
kiimesi bos kiimedir.

O&rETEN SORU 14

6x% -7x+2=0 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

Coziim:
6x2~7x+2=0 => a=6;b=-7;c=2 di.

A=b?-dac=(-7)? - 4.6.2=1>0

w o DEVA_~DEf1_7%1 olur
1270 2.6 12 ‘

8 2 6 1
x1-§~§ veya XZ_E"E dir.

Goziim Kiimesi; G = {§ —;-} bulunur.

OGReTEN SORU-15

x? +4x +6=0 denkleminin ¢ziim kiimesi nedir? -

Cozim:

x?+4x+6=0 = a=1;b=4;c=6 dr.
A=b?-4ac=16-41.6=-8<0

A <0 oldugundan,

denklemin gergek kékleri yoktur.

C=9 bulunur.
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TEST
OGRETEN MiNi TEST

2x%-3x-20=0
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

SR ILEC |

2. 10x® - 11x+3=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
1 11 i 13
A){ z 3} B){ 4’2} ©) {5'5}
12 14
D) {:-3'. ‘5‘} E) {‘2‘. g}

3. 6x2~Tx~-3=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
13 1 3
A){2, 3} B) { > 2} C) {-—5. —5}
13 31
D) {‘"5, —2‘} E) {“5. '3‘}
4. x*+6x+16=0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
A 4,2} B) {8, -2} C){8, -2
DY@ E){2,-8}
5. x?+12x+36=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){-6,6} B){6} C){-6} D){-3,3 E){-12}

[1-D 2-C 3D 4-D 5-C]




Ogreten Matematik Fasikiilleri o II. DERECEDEN DENKLEMLER

Ocmetensoru-16

meR* olmak iizere x2 ~2\/§x +3-m?=0 denklemi-
nin ¢éziim kiimesi nedir?

Cozim:
a=1;b=-2J3; c=3-m? di.
A=b? —4dac =(-243)? = 4+(1)+(3-m?)
=12-12 + 4m? = 4m?
-—b+\[‘ ~(~2f 3)FV4m? 2J§+2m
1,2 =
2.1
_2(f3xm)
2

=J3Fm olur.
=J§+m veya x2=J§—m dir.

Cozlim Kimesi; G= {\/-5 -

m, 3+m} bulunur.

O6reTeN sorRU—17

x? - 3x+m~4=0 denkleminin iki farkli reel kékii
varsa m ne olmalidir?

Cozim:
a=1;b=-3; c=m-4 tir.
Verilen denklemin farkh iki gergek koki varsa
A >0 olmaldir.
A=b?—4dac>0 = (=3)% -4+.()«(m-4)>0
= 9-4m+16>0

= m<gf— olmalidir.

UYARE a#0, ax*+bx+c=0 denkleminde a ve ¢ ters
isaretli ise denklemin iki farkls reel kdkd vardir.

OcreTEN SORU- 18

(m-4)x* -2mx+m=0 denkleminin gergek kokleri-
nin olmamasi igin m ne olmalidir?

Cozim:
a=m-4; b=-2m; c=m dir. Verilen denklemin
gergek kokleri yoksa A <0 olmalidir.
A=b?-4ac<0 = (-2m)? —4+(m—4)+(m) <0
= 4m? —4m? +16m <0
= 16m<0

= m<0 bulunur.
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= TEST
OGRETEN WiiNi TEST

2% +x+3m-1=0
denkleminin farkh iki gercel kékii varsa, m hangi

aralikta deger alir?

2 3
Aym<2 B) m>z Cyme<z
2
D)m>-g— E)m<§
2. X2 -3x+2m~2=0

denkleminin gercek koklerinin bulunmamast i¢in, m

ne olmahdir?

17 13
am<  pml om?
13
D)m>% E)m>€
3. X -4f2x+4=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A 2-2,2+2} B){~2,2}
C) {42 -2,4/2+2) D) {4, 4}

E) {242 -2, 242 + 2}

4. e df3x+12-m?*=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){2~m,2+m} B) {3 -m, /3 +m}

C) {23 -m, 2J3 +m} D){3-m,3+m}
E) {4/3 ~m, 43 + m}

5. 4x*-8x+m-6=0
denkleminin ¢dziim kiimesi @ ise m nin deger arali-
g1 nedir?
Aym>10 Bym<4 C)ym<10
D)m<8 Eym=>4

[1-C 2-B 3-E 4-C 5-A|

Ogreten Matematik Fasikiilleri o 1. DERECEDEN DENKLEMLER

. ax2 +bx+ c 0
Denklemmm Genel Qozumu 3

a=0, ax’>+bx+c =0 denkleminde

> Esit iki kok varsa,

> Cakigik iki kék varsa,
> Kékler farks sifirise, A=0
» Cozlim kiimesi bir elemanl ise,
»> Denklem tam kare seklinde ise,

Xq=Xp =—§%— dir.

OGRETEN soruU-—19

9x? —12x +4=0 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

Cozim:
9x*~12x+4=0 = a=9; b=-12; c=4 tir.
A=b?-4ac=(-12)2 ~4.(9)+(4)=0
A =0 oldujundan denklemin cakigik iki kékii vardir.

Coziim Kiimesi; ¢ = {-;-} bulunur.

O6reTeEN soru - 20

x? -6x+4m+9=0 denkleminin cakigtk iki koki
varsa m degeri nedir? '

Coziim:
a=1; b=-6; c=4m+9 dur. Verilen denklemin
cakisik iki kdkii varsa A =0 olmalidir.
A=b®-4ac=0 = (-6)% —4+(1)+(4m+9)=0
= 36-16m-36=0

= ~16m=0

= m=0 bulunur.

Oereren soru— 21

+2m+1)x+9=0

denkleminin gift kat kékii varsa m kagtir?

Cozim:
a=1, b=2m+1, c=9 dur. Verilen denklemin gift
kat kbkii varsa A =0 olmalidir.

A=b®~dac=0 = (2m+1)2-4.1.(9)=0

= (2m+1% =36
= 2m+1=6 v 2m+1=-6

= m—é v m=—-7- bulunur.
2 2 )
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©

-:. " .. TEST
OGRETEN MiNi TEST 7

1. 3P -2x+m+1=0

denkleminin cakisik iki kdkii varsa, m kagtir?

N2 B)-2 -1 D)3 B2

2, 22 -x+m-4=0

denkleminin esit iki kbkii varsa, m kagtir?

9 35 17 33
A) = B)== — =
)2 )8 0)4 D)8 E)4

4*-6x+m-2=0
denkleminin ¢dziim kiimesi bir elemanli ise m kag-
tir?

A)1z7— B)% ol s E)4

mx?—6x+4=0

denkleminde x, —x,=0 olduguna gdre, m kagtir?

A)3 3)141- C)g— D)% E)2

x2+(dm-1)x+4=0
denkleminin ¢ift kat kokii varsa m asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)—-% B)—-z— C) -1 D)—;— E)1

[1-B 2-D 3-A 4-D 58]




Ogreten Matematik Fasiktlleri o Il DERECEDEN DENKLEWILER

(m+2)x* —mx+18=0

denkleminin bir kokii 3 ise m kagtir?

Cozim:

Denklemin kékii denklemi saglayacagindan dolay
x =3 degeri verilen denklemi saglar.
(m+2)x2—-mx+18=0

denkleminde x=3 yazarsak
(m+2)-32-3m+18=0

= 6m+36=0

= =~6 bulunur.

'ORETEN SORU — 23

x2-2mx-m-3=0
denkleminin bir kékii —1 ise, diger kokii kactir?

Coziim:

= — 1 degeri denklemin kdkii oldugundan bu deger
denklemi sadlar.
1P -@m)-1)-m-3=0
1+2m-m—-3=0 = m=2 olur.
m=2 igin x2—4x~5=0 olur.
Bu denklemin kdklerini bulalim.
X—4x-5=0 = (x—5)+(x+1)=0

= Xx=5 v x=-1 olur.

Buna gére denklemin bir kokii —1 ise digeri 5 tir.

OGRETEN sonu 2 :

3x%— (p~ 2)x + k + 4 = 0 denkleminin kékleri -2 ve 3
oldugiuna gore p * k kactir?

Cozim:

Xy ==2 Ve X, = 3 olsun.

X1+X2=—-2— = ——2+3=P-§“
= 1=—p—;—g
= p=5

XyeXg =— => —2-3:5—‘5—‘1
= —6=k—g—4

= k =-22 dir.

O halde, p*k=5+(-22)=~110 bulunur.
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— L. TEST
OGRETEN MiNI TEST 8

1. 2mx% ~4mx+m-—-3=0
denkleminin bir kékii 1 olduguna gére, m kagtr?
A)-6 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1
2. X —(m+2)x+2m-1=0
denkleminin bir kékii 3 olduguna gore, diger kokii kag-
tr? '
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3
3. 4% -mx+n+2=0
denkleminin kokleri —1 ve 2 olduguna gore, m * n kag-
tir?
A)—40 B) -36 C)-32 D)-24 E)-20
4, 3C-(m+2)x-1=0
denkleminin koklerinden biri 1 olduguna goére diger
kokii kagtir?
3 1 1
- = - _— E)——
A)-2 B) 5 C)~1 D) 3 ) 5
5. 3% —6x~2=0
denkleminin kéklerinden biri k olduguna gére, 2k - K2
kagtir?
3 2 2 3
_2 B) —1 -2 z i
mN-5 B -5 D3 B3

[i=C 2-C 3-A 4-D 5-C]

“Ugreten Matematik Fasikiilleri e II. DERECEDEN DENKLEMLER

P(x) ve Q(x) en fazla 2. dereceden polinomiar olmak
{izere,

P(x)-Q(x):O = P(x)=0 v Q(x)=0

P(x)

Q( )-—O = P(x)=0 A Q(x)=0 dir.

OcRETEN SORU-25

3x® +5x2 ~12x~20=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

3x® +5x% ~12x =20 =0

= X3(3x+5)-4(3x +5)=0

= (3x+5)(x*-4)=0

= (3X+5)(x~2)(x+2)=0

= 3X+5=0 v Xx-2=0 v x+2=0

= x1=-§ V. Xg=2

Vo Xg=-2

C6ziim Kiimesi; ¢ = {—2,—-2,2 } bulunur.

‘OGRETEN soru - 26

(x +x 6)e(x ~ 5)
X% -3x+2

denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

Cozim:

(x +x 6)+(x —5)

=0
X% ~3x+2 fse,

(% +x-6)s(x=5)=0 A x2-3x+2x0 dur.

= X2 +X~6=0 v X-5=0

= (X+3)(x-2)=0 v x=5
= X=-3 VXy;=2 V X3=5 olur.

Bu degerlerden x=2 payday sifir yaptigindan,
¢dziim kiimesine dahil edilemez.

Cozlim Kiimesi; ¢ = {-3,5} bulunur.

= (x?+x—6).(x_5)=0 L o
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i L TEST =
% OGRETEN MiNi TEST g 9 §

1 (®-9)+ (4x-16) =0
denkleminin géziim kiimesi nedir?
A {3, 4} B) {3, 4}

D) {3, 3, 4}

C){4, 2}
E) {~3, 3}

2. 2x3+3x% - 2x-3=0
denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?

B) {~1, 2} C) {—%,-1, 1}

D) {—%2,3} E) {—2—,-1, 2}

A) -1, 1}

3. (x2 —5x+4) o(x—~ 3)
x*—4x+3
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A3 4 B) {4} Cy{1,4}
D) {1, 3} E){1.3,4}
4 2x x _10
x+1 x-1 3
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A 2.5 B){-5} C){2,5 D){-52 E){2}
5. X2 — 4 4
x—4 a-x"18
denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?
A) {4, 4} B) {4} C)y 4}
D) {~16, 16} E) {4, -16}

[1-D 2-C 3-B 4D 5-C|




Odreten Matematik Fasiklleri -e - II. DERECEDEN DENKLEMLER

| Degisken Degistirme Yontemi

Bazi (¢ terimli ifadelerde iki terim arasinda bir terim diger
terimin karesi oldugunda déniigiim kullanilarak ikinci de-
receden denklem bigimine dénistliriip denklemi ¢ozeriz.

OcreTen sORU-27

x*—13x% +36 =0 denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?

Coziim:
Verilen denklemde x%=t alinirsa, denklem;
t? ~13t+36 =0 bigimine déniisir.
2 -13t+36=0 = (t-9)(t-4)=0
= =9 v =4 olur
=9 = x*=9 = x=73
t,=4 = x*=4 = x=7F2 bulunur.

Goziim Kimesi; ¢ ={-3,-2,2,3} bulunur.

OGRETEN SORU— 28

x5 +7x3 =8 =0 denkleminin g6ziim kiimesi nedir?

Cozim:
Verilen denklemde x° = t alinirsa,
t? +7t-8=0 denklemi elde edilir.
P+T7t-8=0 = (t+8)(t-1)=0
= t{=-8 v t,=1olur
ty=-8 = x}=-8 = x;=-2
th=1= =12 x,=1"

Coziim Kiimesi; G = {-2, 1} bulunur.

661&21‘5’»« soriu, -29

5x2 - 8x~! — 21 =0 denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

Cozim:
Verilen denklemde X! = t alinirsa,
5t ~8t~21=0 denklemi elde edilir.
5t2-8t-21=0 = (5t+7)(t-3)=0

= t,:--;— v ty,=3 olur.

t,=3 = x'=3 = xzz-% bulunur.

H

Coziim Kiimesi; G = {—

~j o

} bulunur.
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- o L. TEST
OGRETEN MiNi TEST 10

1. X -10x2+9=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

C){4,-1,1,4}
E){-2,-1,1,2}

A {2, -2} B){-3.3}
D){-3,-1,1,3}

2. X8 +26x°-27=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {1, 1}
D) 1,3

B) {2, 1} C) {3, 1}

E){-3,-1,1,3}

3. Jx-3¢x+2=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

C) {1, 4}
E) {9, 16}

A) {1, 16}
D) {4, 16}

B) {4, 9}

4. 15x2-19x"1-10=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

25 25 35
A {‘5'5} B) {55} ©) {:r;":z}

5, 453224329

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){-1,2}
D) {1, 2}

B) {2, 3} C) {4, 8}

E){2, 4}

[1=D.2-C 3-A 4-D 5B]

Ogreten Matematik Fasikiilleri e Il. DERECEDEN DENKLEMLER

(x> -x)? -8(x®-x)+12=10

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
Verilen denklemde x? —x =1 alinirsa,
t?-8t+12=0 denklemi elde edilir.
~8t+12=0 = (t—6)(t-2)=0
= {=6 v {,=2 olur.
t=6 = x*-x=6 = x*~x-6=0
= (x-3)(x+2)=0
= X =3 v Xp=-2
=2 = x*-x=2 = x*-x-2=0
= (x-2)(x+1)=0
= Xg=2 v X4=-1

Coziim Kimesi; € = {~2,~1 +2,3} bulunur.

OGRreTEN SORU- 31

3**143%X = 12 denkleminin géziim kiimesi nedir?
Cozim:
3132 % 212 o 31, 20 1o o
3x+1

Bu denklemde 3**' = ¢ alinirsa,

t+3t1=12 = t2-12t+27=0

= (t-9)(t-3)=0
= t1=9 v t, =3 olur.
t=9 = 3*1-9-32 = x, =1
tp=3 = 3*"'=3=3" = x,=0 bulunur.

Coziim Kimesi; ¢={0,1} bulunur.

OGRETEN SORU— 32

4x+2 X +1
+ - N . .
x+1 X132 4 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?
Coziim: R

Verilen denklemde 4x +12 =t alinrsa

t+3-%=4 = t2-4t+3=0

= (t-3)(t-1):‘0 = t1=3 v t2=1

=8 = 22 5 4xi2-3x43 = x, =1
X+1

th=1= 4X+2=1 = AX+2=x+1 = x2=—1

+1 3

Gézlim Kiimesi; C = {—% ,1} bulunur.
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?ETEN MiNi TEST ; 11 §

C=1P2-2x*=1)-3=0

denkieminin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangi-

sidir?
A){0, 2} B){2, -2} C) {0}
D){-2,0,2} E){-2 2}
2. 33X+ %Z =12
denkleminin ¢dziim kiimesi a§a§;ldakilerdén hangi-
sidir?
A){1,2} B) {1, 3} C){2,3}
D) {1, 2} E){-1,3}
3. X 4x+4 5
x+1  x

denkleminin ¢bziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

JEEIEEET

4, 2x+3 +5X+1 X+1

x+1 2x+3 =6

denkleminin g¢oziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

5. ("‘2) +22X_ 2020
X X

denkieminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

ol wlid

[i-D2-A 3B 4D 58|




Ogreten viatematik Fasikulier e

. DERECEDEN ENKLEMLER

K&k iginde bilinmeyen bulunan denklemlere kéklii denk-
lemler denir. Kékiii denklemler m =g(x) bicimine ge-
tirilir ve esitligin her iki tarafinin n. kuvveti alinarak kok-
ten kurtanlir; Kok kuvveti gift olan denklemlerde; bulunan
x degerleri denklemin kokii olmayabilir: Bu x degerlerinin
verilen ik denklemi saglayip saglamadigt kontrol edilir.
Saglamayan kokler ¢dziim kiimesine alinmaz.

‘OERETEM SORU—33 -

J2x—3 —x+3 =0 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:
Verilen denklemde k&klG ifadeyi yalniz birakip her iki
tarafin karesini alirsak
(V2x-3)2 = (x-3)? = 2x-3=x"-6x+9
= x?-8x+12=0
= (X—6)(x—-2)=0
= x=6 v x=2 olur.
Kékiin derecesi gift oldugundan bulunan kdklerin
saglamasini yapmaliyiz.
Xx=6 = J2x-3=x-3
2:6-3=6-3
3 =3 oldugundan denklemi saglar.
x=2 = J2X-3=x-3
2¢2-3=2-3
1z -1 oldugundan denkiemi saglamaz.

O halde G ={6} dr.

Ocreven sorU—34

Jx -3 +/x+2 =5 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:

Esitligin her iki tarafinin karesi ahnirsa
(VX3 + VX7 2) = 52
X=3+X+2+2J(x-3)(x+2)=25
2x-1+2x% -x-6=25

2Vx% —x -6 =26-2x
X2 —Xx~6=13~-x
Her iki tarafin karesini alirsak,

x2 - x—6=169 — 26X + x°
25x =175
Xx=7

Bu deger denklemi sagladigindan, ¢ ={7} dir.
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it L. TEST
OGRETEN MiNi TEST i2
1.

VX+2-x+4=0
denkleminin ¢bziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A2l B{27r o7t D} E){28

2. =B +x+1=7
denkleminin gbziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) {10} D) {14} E) {15}

B) {12} C){13}

3. VX2 -x+30~x*+x=0

denkleminin g¢oziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?
A) {4, 2} B){1, 2} C) 2,3}
D) {2, 4} E){2, 3}
4. Jx+3-x-2=1
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){2,3} B){4,68 C){e D){0.6} E){3.6}
5. J1B3=X~Jx=542=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){14} B){9,14r C){9} D){49 E){6 9}

1D 2-E 3-C 4-C 5-C]|

Ogreten Matematik Fasikiilleri e 1l. DERECEDEN DENKLEMLER

___ Mutlak Degerli Denklemler—1

Mutlak- degerli' bir denklemi: gézmek igin~ &nce’ mutiak
degerlerden kurtulmak gerekir. Bunun icin' mutlak deger

tanimi kullandir; [f(x)lz{ :gg :((X;ig fse
—f(x); f(x ise

Bu tanimdan yararlanarak denklemin kékleri bulunur.

Borerensoru-35

x2-2 X[~24=0 denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?
Cozim:
L. xz0 ise, | x|=x olacagindan denklem

x? ~2x-24=0 olur.

2 =2x~24=0=> (X~ 6)e(x +4) =0

= Xy=6 v X3 =-~4

x20 kosulu altinda bu iglemi yaptgmizdan

X=-4<0 olduguigin x=~4 alinamaz. x =6 alinrr.
. x<0 ise, |x|=-x olacafindan denklem

x2 +2x-24=0 olur.

X% +2x~24=0 = (x+6)(x —4)=0

= Xy=-6 v X, =4
x<0 kosulu altinda bu iglemi yaptigimizdan
X=4>0 oldudu igin x=4 alinamaz. x=-6 alinr.

O halde x? —2|x[ ~24 =0 denkleminin ¢dziim kiime-

si; ¢={-6,6} bulunur.

OGRETEN SoRU— 36

x4 |x~3|-9=0 denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
Qézﬁm:
L. x-320 yani x=3 ise,
| x~3]=x~3 olacagindan
X2+[x-3]-9=0 = x2+x-3-9=0
= x2+x-12=0
= (X+4)(x-3)=0 = xy=—4 v X, =3 tir.
x23 kosulu altinda bu iglemi yaptigimizdan
X =-4 degeri ¢6z{im kiimesine dahil edilemez. .
Il. x-3<0 yani x<3ise, -
[x-3|=3~x olacagindan
X*4]x-3]-9=0 = x2+3-x-9=0
= x2-x-6=0
= (X=3) (X +2)=0 = X=3 v Xp=-2 dir.
x < 3 kosgulu aitinda bu iglemi yaptigimizdan x =3
degeri ¢oziim kiimesine dahil edilemez.

O halde x%+|x-3 | -8 =0denkleminin ¢dziim

kiimesi; ¢={-2, 3} bulunur.
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% e L ; TEST %ﬁ
OGRETEN MiNi TEST 13
1.

Xe|x[~16=0

denkleminin ¢éziim kiimesi aga@idakilerden hangi-

sidir?

A4 B4 O 4 D){2,4 E){a, 16}
2. X +|x|-12=0

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?

A-3,3) B){4.4 C){-2,4) D){3} E){3,4
3. X2+ |x~4]-2=0

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?

A){-3,-2,1,2} B) {~2, 3} C) 3.2

D) {3, 2,1} E)g

4. [x+2P-[12+6x]-7=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) {-8, -3, -1, 5} B) {-9, 5} C) {3, -1}
D)o E) {2, 4}
5. Xelx—-3]=4

esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

=C2-A 3-E 4B 5C|




Ogreten Matematik Fasikiilleri o I DERECEDEN DENKLEMLER N

~ Mutlak Degerli Denklemler-2

Oc&reTen sorU— 37 -

Jx? —10x+25~]x% —5x|=0
denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:

xZ —10x+25 =+[(x-5)? =| x-5|
oldugundan verilen denklem
lx—-51—-|x2—5xl=0 bigimine donisdr.
|x=5]-]x||x=5|=0 = |x=5|-(1-|x]=0
= |x~5}=0 v (1-]x])=0

|x-5]=0 = x-5=0 = x=5

1-[x]=0 = |x|=1 = x=1v x=-1 olur.

Denklemin ¢oziim kiimesi ¢ ={-1,1,5} bulunur.

O6GReTEN SORU — 38

|x+3]2-4|x+3]+3=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
Verilen denklemde | x+3|=t doéntslimi yapilirsa,
t2-4t+3=0 = (t-3)(t-1)=
= =3 v t,=1

ty=3 = |x+3]|=3

= X+3=3 v x+3=-3

= xy=0 vV X,=-6 olur
ty=1=> |x+3|=1

= X+3=1 v x+3=-1

= Xq=—-2 Vv Xy=-4 olur

Verilen denklemin ¢ézim kiimesi

G={-6,-4,-2,0} buiunur.

O&RETEN SorU— 39

|x=1[+]1-x}{+4 _
Ix-1j-2
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
Cozim:
x~1}=1]1~x| oldugundan
Ix-+lx-1+4 o 2|x-1|+4=3|x-1]|-6
jx-1]-2
= 10=|x-1]
= x-1=10 v x-1=-10
= x=11v

x =9 dur.

Verilen denklemin ¢ziim kiimesi G = {~9, 11} bulunur.
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— TEST
OGRETEN MiNi TEST 14

Jx?—6x+9 ~[x2-3x|=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A) 1,3} B){-1,1,3} C){-1.-3}
D) {-3, 3} E) {-3,-1, 1,3}
2, x+12-6x+1+5=0
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A{-2,-1,1,2y B){-6,-2} C){0, 4}
3Ix-2|+|2-x]+3
=5
3. [x-2|-1
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A) {6, 10} B) {4, 6} C) 2.2
D) {4, 8} E) {-2. 6}
4. |x?+3]+|x[-9=0
denkieminin ¢bziim kiimesi nedir?
A){-3,-2,2,3} B){-23} C){-3,2
D) {-3, 3} E) {~2, 2}
5. [3x~6]=6-3x

denkleminin ¢6ziim kilmesi nedir?

A) (-, 2)
D) (~x, 2]

B) (2, ) C)[2, =)

E)[-2, 2]

[M-B 2-E 3A 4E 50D|

p—

Ogreten Matematik Fasikiilleri o il. DERECEDEN DENKLEMLER

den Denklemin

e

a=0  olmak. {izere, . ax®+bx+c =0 denkleminde

A=b%—~4ac>0 ise, denklemin kokleri Xq = :P%[é ve
a

~b=yA . . .
Xy = Za\[_ oldugunu biliyoruz, Bu kokler ile a, b, ¢ kat-

saylari arasinda baz! bagjintilar elde edebiliriz.

) b 2.
1) X1Tx2=—§ 5) x712+x%=9__..._2.2_?5
a
2 X{eXg = — 2
) 1°X3 6) _1{+__1_2_=b 22&1&:
, : X1 X3 c
11 b :
N teoco 3abc—b3
1 X% ¥ 7 ox+xd= 3
A
A Ix-xpl=r=
ial
UYARL: a0 olmak iizere "a+b+c=0 ' ise,

ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin koklerinin biri 1 dir.

OGRETEN sonu 40

2x® ~5x—4=0 denkleminin kékleri Xy ve X, oldu-
guna gore asagidaki ifadelerin degerleri nedir?

a) Xy+X;  b) Xqe%, c) 1.1
X1 Xy
2, .2
d) x7+x3  e) [xy—xp] ) x5 +x3
Cozim:

Denklemde a=2, b=-5ve c=-4 ve
A=b2~4ac=(-5)2—4-(2)-(~4)=57 dir.

a) x1+x2=—g=_f§5.=§. dir.

C) —t——mmm ==
)X1 x, o Za- g W
b —~2ac 25-2(2)(-4) 41 ..
d) x? +x3 = =4
1772 22 2 i tiir.
e)|X1—x2]= A=_§_7_=_\/5—ld
lal 121 2
3
f) 53 433 = 3abe—b" _3-2+(-5)(-4)+125
3 8
245
=22 dir
8 ir.

www.guryayinlari.com

?" > o ; TEST g_
QOGRETEN MINI TEST 15

1.

4x°-8x-2=0
denkleminin kdkleri x, ve x, olduguna gére,
Xq X, * X2 x, kagtir?
5 3
a2 3 1
) 5 B)2 C) ) D)1 E) 3
X2 —6x=2=0
denkleminin kékleri x, ve X, olduduna gbre,
—1— + l kagtir?
X X
A) -6 B)-4 C)-3 D)3 E)6
X2 -8x—1=0
denkleminin kékleri x, ve X, olduguna gdre,
x3 +x2 kagtir?
A)68 B) 66 C)64 D) 62 E) 60
42 - 2mx+m—1=0
denkleminin kékler toplami 2 olduguna gére, kékler
carpimi kagtir?
4 3 2 1
A)— B) = = -
)3 )3 93 D; B
XRex=2m=-2=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir. X3 +x3 =19 olduguna
goére, m kagtir? -
A) -1 B) 1 C)2 D)3 E)4

[i=C 2-C 3B 4-B 5-C|




Ogreten Matematik Fasikiilleri e Il. DERECEDEN DENKLEMLER

fiinci Doreceden Denkiomin
_Kokleri Arasindaki Bagintilar —2

Ocretensoru-41

X2 -3(m+ 1)X ~-6=0 denkleminin kéklerinin 2 ser
fazlasinin toplami 13 ise, m kagtir?
Coziim:
Denklemin kékleri x, ve x, ise
(X1 +2)+ (X2 +2)=13 = Xy +X +4=13

= Xy+Xp =8 olur.
_Bm+1)

1

= 3m+3=9 = m=2 bulunur.

x1+x2=9=>~g=9: =9

OcreTEN SORU-42

2x% +(m-3)x-4=0 denkleminin kbéklerinin 3 er
eksiginin ¢arpimi 19 ise m kagtir?
Cozim:
Denklemin kdkleri x; ve x, ise
(X4 =3)+(X3 =3)=19 = Xy Xy —3x~3x;+9=19
= Xy Xg —3(Xy+X) =10
—4 3-m
— =3} =— =10
-3

—4-9+3m
=

3 =10 = 3m-13=20 = m=11

OGRETEN SORU-43

3x% ~(2m-1)x+1=0 denkleminin kékleri x, ve x,
dir. Bu denklemin kékleri arasinda, X%+, +X5Xy =3
bagintist varsa m kagtir?
Cozim:

x,z-x2+x§-x1 =3 > XiXp (X4 +X%Xp)=3

= %(g@éj_):s = 2m-1=27 = m=14

QOéreTEN SORU—44

3x% -4x-6=0 denkleminin kékleri x, ve Xx, ise,

1

e ifadesinin degeri i(agt!r?
X4 -2 Xg —

Cozim:

1 N 1 Xp=-2+%-2
Xg—2 Xg—2 (X4—2)e(x3~2)
(%-2)  (%,-2)
_ Xi+Xo —4
T XqeXg —2(Xy +Xg) +4
4 4-12
—3:—4 3 =8 _ 4 bulunur
=5 o2 +4=—6-8+12‘3” ’
3 3 3
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= ] TEST
OGRETEN MiNi TEST 16

1. 2%+ 3mx+x+1=0
denkieminin kdklerinin 3 er fazlasinin toplami 12 oldu-

guna gore, m kagtir?

A3 B)2 C)1 D)-2 E)-4

2. 32 —2x-1=0
denkleminin  kdkleri x, ve X,
X% Xy + X% *X4 kaghr?

olduguna gédre,

2 1 4 5 2
L —— = D)—= E)-Z
m-5  B-3 CO-3 D-y B-3
3. (m~3)x2—-(3m+1)x+m=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir. Bu kékler arasinda
4%y 0%, =Xy + X, bagintisi varsa m kaghir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3
4. x> —6x+2=0
denkleminin kdkleri x, ve x, olduguna gore,
1
—t tir?
Xq+ 3 Xg +3 kag !
17 18 19 12 14
L — e ) Phat E) —
A) 25 B) 25 © 26 ) 29 ) 29
5. 22 —x-2=0

denkleminin kokleri x, ve x, olduguna gbre,
X, (3 +X,) + %, (3 +x,) kagtir?

3
N-3  B-z OF D1 B

FiE 2-A 3.C 4D 5B

"~ Ogreten Matematik Fasikillerl o Il DERECEDEN DENKLEMLER

ikinci Dereceden Denkiemin =~
Koékleri Arasindaki Bagintilar —3 = |

OGRETEN sorRU- 45

(m+2)x? + 3(m-2)x+6=0 denkleminin koklerinin
aritmetik ortalamasi 4 ise, m kagtir?
Cozim:

Denklemin kékleri Xy ve X, olmak (izere, kdklerin arit-
metik ortalamasi,

AO=21EX2 4 oy ix,=8
o S(m-2) g
m+2

= ~-3m+6=8m+16

= 1im=-10 = m=-—:—g bulunur.

OGRETEN soruU - 46

x? —6x+4m-4=0denkleminin kokleri arasinda

3x4+ X, =10 bagintisi bulunduguna gére, m kagtir?

Coziim:
b
Xq+ Xo =_§=6 dir.

X+ Xy =10 = 2%y + Xq+Xp =10
= 2X+8=10 = x,=2 olur.
Bu kdk denklemi saglayacagindan
(22 -6(2)+4m-4=0 = 4-12+4m-4=0
= 4m=12 = m=3

O6GReTEN sORU-— 47

x? + (m+2)x+16=0 denkleminin pozitif kokleri X4 ve
x, olmak iizere, x, = x3 ise m kagtir?
Cozim:
c
Xy*Xo =—a—=16 dir.
XpeXp =16 = X{+x3 =16 = x{ =16 = x;=2
olur. Bu kok denklemi saglayacagindan

224 (M+2)e2+16=0 = 4+2m+4+16=0
= 2m=-24 = m=-12

OcreTen soru-48 .. F

x?~7x+3a-2=0 denkleminin kokleri Xy ve X,
olmak iizere, 3x;—x, =1 ise a kagtir?
Coziim:
b

Xy + Xy = 5= 7

Xy + Xy =7
+ 3% —Xy =1

4% =8 = xy=2

Bu kdk denklemi saglayacagindan

22_.7.2+32-2=0 = 3a=12 = a=4 bulunur.
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s .. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 17

1, X+ +2m-4=0
denkleminin kokleri x, ve X, olmak Uzere, 4x, + x, = 18

olduguna gére, m kagtir?

A6 B)8 C)9 D) 10 E) 11

2. 2mx® — (4m—4)x +m—17=0
denkleminin kéklerinin aritmetik ortalamasi 2 olduguna
gore, geometrik ortalamas! agagidakilerden hangisi

olabilir?

A)-6 B)—4 C)2 D)3 E)5

3. X—(m+4)x+12=0
denkleminin pozitif koklerinden biri digerinin 3 kat! oldu-
duna gbre, bu kéklerden biiyiik olani nedir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
4. 4x2 - 3x-6=0
denkleminin kékleri x, ve x, olduguna gére,
(xq=1) = (x; ~ 1) kagtir?
5 3 2 1
A) —= B) -1 C) — D) —= E) ——
)7 B )-7 D5 B3
5. X —4mx+4=0

denkieminin koklerinin aritmetik ortalamas: geometrik
ortalamasina esit olduguna gére m kagtir?

A)-2 B) 1 C)1 D)2 E)3

[f=E 2-D 3-D 4-A 5-¢|




Ogreten Matematik Fasikiilleri e Il. DERECEDEN DENKLEMLER

kinci Dereceden Denklomin
okleri Arasindaki Bagintilar -4

(m+1)x? + (m—2)x — 24m =0 denkleminin simetrik iki
kokii bulunduguna gére denklemin kékleri nedir?
Cozim:
Denklemin simetrik iki kékii varsa
Xy ==Xy = Xy+Xo=0 dir
_m-2)_,

(m+1)

= m=2 olur.

X+ %X =0 = —2:0 =

Denklemde m yerine 2 yazarsak,
(2+1)x%+(2-2)x~24:2=0 = 3x* =48

= x*=16
= xy=4 Vv Xy =~4

olur. Denklemin kokleri —4 ve 4 tiir.

O&reTeN SORU— 50

x2-2x+m-3=0 denkleminin kékleri x,
olmak iizere, x? — xZ =12 ise m kagtir?

ve X,

Cozim:
X2 —x% =12 = (Xq=Xg)* (Xq+Xp) =12
= \/Z-g=12
la] 1
. 1/4——4~11(m—3)=6
= J4-4m+12=6
= 16 -4m=236

= m=-5 bulunur.

UYARL ikinci dereceden iki denklemin yalmz birer
kokleri ortaksa. x2Ii terim yok edilerek ortak kék
bulunur.

Ocremensoru—51

x2-mx+5=0 ve x?+5x-m=0 denklemlerinin
yalniz birer kékleri ortak olduguna gdre m kagtir?
Coziim: )
X2 —mx+5=0
4+ —Ix2 +5x-m=0

-mx-5x+5+m=0

= X{(-m-5)=-5-m
=5=M _{ olur. (Ortak kdk)
-m-5

x =1 ortak kék oldugundan denklemlerin her ikisini

de saglar. Birinde yerine yazarsak,

= X=

2-m.1+5=0 = m=6 bulunur.
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1. mx2—(m+4)x—-3=0
denkleminin simetrik iki kok{i varsa, m kagtir?
A)—4 B)-3 C)-2 D) ~1 E)2
2. X2 —4x-2=0
denkleminin kakleri x, ve x, olduguna gdre,
1
;1—:;+ g1 kagtir?
4 3 2 1
- = 2 < E) ——
A)-1 B) 5 C) 5 D) 5 ) 5
3. X —(m—-2x-6=0

¥ -mx—10=0
denklemlerinin yanliz birer kékleri ortak olduguna gore,

m kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. X —3x+m-1=0
denkleminin kékleri x, ve x, olmak tzere, x? —x3 =15

olduguna gore, m kagtir?

A)—4 B)-3 c)-2 D)1 E)3

5, X+ (m=-2)x-27=0
denkleminin kdkleri x, ve x, olmak Gzere, x; = x% oldu-

guna gore, m kagtir?

A) -6 B)-5 C)-4 D)-3 E)-2

.[A=A"2-D 3-B 4-B 5-C]|

Ogreten Matematik Fasikdlleri o [l. DERECEDEN DENKLEMLER

_ Ikinci Dereceden Denklemin

_ Kokleri Arasindaki Bagintilar -5

OEReTEN soRU— 52

x?—ax+b=0 denkleminin bir kékii 5,

x% +cx+d=0 denkleminin bir kékii 2 dir.
Bu iki denklemin diger kokleri ortak olduguna gore,
a+c kagtir?
Cozim:
Ortak kok x, olsun.

x?—ax+b=0 denkleminde kékler toplamt:

5+x2=—g = 5+x2=—:13 = 5+xy=a ...(I)

x? +cx+d=0 denkleminde kdkler toplamu:

2+x2=—2 = 2+x2=~%: 2+ %, =—C ...(l)dir.

(1) ve (II) nin ortak goziimiinden
5+xy=a
y ~12+xy=-C
3=a+c bulunur.

‘O&ReTEN SorRU— 53

x? —(3m- 1)x+2m+1=0 denkleminin kékleri arasin-
da m ye bagh olmayan baginti nedir?
Coziim:

Denklemin kékleri x, ve x, olsun.

x1+x2=-2—=3m—1

c
X{*Xg =g=2m+1 olur.

2[4+ Xy =3m -1
+ =3[Xy ¢ Xy =2m+1

2%y + 2%y — 3%y + Xy =6m—-2-6m-3

24+ 2%y = 3X4 + X ==5 bulunur.

OcreTEn SoRU - 54

x?~4x+m+3=0 denkleminin kékleri,
x?-2x+m+2=0 denkleminin kéklerinin 2 ser kati
ise, m kagtir? T
Cozim:

x% ~2x+m+2 = 0 denkleminin kokleri Xy Ve X, ise,

x? - 4%+ m+ 3 = 0 denkleminin kokleri 2x, ve 2x, olur.
m+2
1

(2x1)-(2x2)=§=m+3

[o]
x1.x2=—a-=: +2

= 4X2Xp =m+3
= 4m+2)=m+3

5
= dm+8=m+3 = m=——§ bulunur.
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o s . . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 19

1. x*—mx+n=0 denkleminin bir kékii 5,
X2+ kx+t=0 denkleminin bir kéki 6 dir.

Bu iki denklemin diger kokleri ortak olduguna gére,
m + k kagtir?

A)-2 B) —1 o)1 D)2 E)3

2. x2+ax+b=0 denkleminin bir kkii 12,
x2+cx+d=0 denkleminin bir kokii 3 tir,

Bu iki denklemin diger kokleri ortak olduguna goére,

b
— kagtir?
g Kastir

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. X2-3(Mm+2x+2m—1=0
denkleminin kokleri arasinda m ye bagh olmayan
baginti nedir?

A) X4+ Xy 3%y * X, =15
B) 2(x; + %)~ 3x;* x, =12
C) 3(xy + %)Xy * %, =10
D) 2(x, + %))~ 3x,*x,=15
E) 4(x; +X,) = 2%, *x,=15

4. x2+6x+b=0 denkleminin kikleri
X2 - (b+2)x+a~1=0 denkleminin kéklerinden

4 er fazla olduguna gore b kagtir?

A) ~16 B)-14  C)-12 D)-10 E)-8
5. Rwax+4=0
3x2-6x~b=0

denklemlerinin ikiser kbkleri de ortak olduguna gore,
acb kactir?

A)-8 B)-12 C)-16  D)-18

E)-24

[1-B 2-C 3-D 4-A 5-E|
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UYARL:
Ikinci dereceden iki denklemin gézﬁm kiimeleri aym
‘ise denklemlerin katsayilan orantihidir.

ax®+(b+2)x~4=0 3x% -2x+1=0
denklemlerinin ¢oziim kiimeleri ayni olduguna gére,
a+b kacgtir?

Cozim:
Denklemlerin ¢bziim kiimeleri ayni ise katsayilar
orantilidir.
a b+2 -4
— R e e a=-12, b=6
3° 2 1 2

Ohalde a+b=-12+6=-6 bujunur.

OoreTen soru-56

x2-mx-m-2=0 denkleminin kékleri arasinda,

X% 4+ %% — X{+X, = 4 bagintisivarsa, m nin alabilecegi
degerler nedir?
Cozim:
Verilen denklemde a=1, b=-m ve ¢c=-m-2
oldugundan
b*-2ac ¢
X12 +X%—-—X1-X2 =4 = —2__._.__=4
a a

m? ~2.1+:(-m~2) -m-2
1 1
= m2+2m+4+m+2;4

=4

= m?+3m+2=0
= (M+2)+(m+1)=0

= my=-2 v my=-1 bulunur.

O6ReTEN SORU- 57

x2—6x +4 =0 denkleminin kékleri Xy ve x, dir.

Buna gére, X4,/X; +X,./X; kagtir?

Cozim:
XiyfXg +Xg Xy = @ = (x1\/;(;+x2\f>§)2 =a%
= X eXg + 2%+ Xg 2[R iXp + X5 0%y = 82
= XqeXp(Xq+Xp)+2XgeXg e [Xy+ Xy =22
= 4+(6)+2:4+1/4 =2?
= 24+16=a’

= a=40 =210

Bu durumda, x1\/>—(;+ xz\/xj =a=+210 bulunur.
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% OGRETEN miNi TEST

1. (a+1)x*+(b-2x~6=0
2x2-6x+3=0
denklemlerinin ¢dziim kimeleri aym olduguna gore,
a + b kagtir?

A5 B)6 c)7 D)8 E)9

2. x2-3x-6=0
denkleminin kokleri x, ve x, olmak (izere,
Xq(X4q = X,) *+ X5(X, ~ X,) ifadesinin egiti kagtir?
A) 34 B) 33 C)32

D) 31 E) 30

3. X (m+1)x—m-4=0 denkleminin kdkleri arasinda,
x2 + X3 + X;+X, =45 bagintisi varsa, m nin alabilece-
gi degerler toplami kagtir?

A)-3 B) -2 C)3 D)5 E)8

4. X?—4x+1=0 denkieminin kékleri X, ve X, dir.
Buna gbre, \[)C +\/-)§ agagidakilerden hangisine
egittir?

AY21 B)V3 02 D)VE  E) 22

5. x*—12x + 9= 0 denkleminin kékleri Xy ve X, dir.
Buna gore, x1\/)72. + xz\/;; agagidakilerden hangisi-
ne esittir?

A0  B)11  C)8J2 D) 5/6 E) 92

[1=E 2-B 3-A 4-D 5-E|

TIAOR T UGIUNGTT e L RN GLUEN DERNRLEVILER

e

| Kékleri Verilen ikinci Derex
L

Yazimasi-1

eden Denklemin

Kokleri x; ve x, ofan ikinci dereceden denklem
(x=Xq)+(x—x;) = 0

bigiminde yazilabilir. Carpma iglemini yaparsak;

(X=xq)+(x~x3)=0

X% =Xy = XXy +Xq+Xg =0 = X2 = (X + Xp)X + Xq X = 0

X+ Xg = -2: T

¢ = x*-Tx+G=0 olur.
X1'x2 :g:

O&reTEN SORU- 58

Kékleri x4 =-2 ve x, = 5 olan ikinci dereceden denk-
lem nedir?

Cozim:
T=Xy+X,=-2+5=3 ve
C=X%{*Xp =(~2)+(5)=-10
X2~ (Xy + Xp )X+ Xy e Xp =0 = X2 ~Tx+C=0

= x?~3x-10=0 bulunur.

OGRETEN SORU-59

Goziim kiimesi, ¢ = {%} olan ikinci dereceden denk-
lem nedir?

Cozim:

Xy =Xg =% tir.

4 4 8 44 16

TeXi+Xo=odtomm | CaXqeXy)=mam m—
A i B e
x2—(x,+x2)x+x1-x2=0 = x2-Tx+C=0

2 8_ 16
X e [y "
3x+ 9 0 bulunur.

UYARL: 2. dereceden, rasyonel katsayihi bir denklemin kok-
lerinden biri a++b ise digeri de eslenigi olan a=+b dir.

OReTEN SORU- 60

Koklerinden biri 4++/3- olan rasyonel kat sayili ikinci
dereceden denkiem nedir? -

Coziim:
X;=4+3 = x, =4-4/3 tir.
T=Xy+Xp =4+3+4-/3=8 ve
G =Xy-Xp =(4+/3)+(4-3)
=42 -(\3)2=16-3=13 bulunur.
X2 = (Xy + X)X+ Xy oXp =0 = x2—Tx+C=0

=> x?~8x+13=0 bulunur.
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v . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 29

1. Kokleri X; =—-4 ve x, =5 olan ikinci dereceden
denklem nedir?

A)x®—9x~20=20 B)x?—x—20=0

C)x®+x-20=0 D)x®—x+20=0

E)x?+9x-20=0

2. Goziim kiimesi, G = {5} olan ikinci dereceden denk-

lem nedir? -
A)x%-25=0 B)x*+25=0
C)x®+10x+25=0 D)x*—10x +25=0

E)x?~10x +20 =0

3. Kokleri —-g— ve~;~ olan 2. dereceden denklem asagi-

dakilerden hangisidir?
A)6x?—2x~1=0 B)4x®—2x~1=0
C) 12 -4x-1=0 D) 12x*~6x—-3=0

E)6x2~4x—1=0

4. Gbziim kiimesi, ¢ ={1++/3,1~3} olan 2. derece-

den denklem nedir?
A)X?—4x—2=0 Byx?~2x—-2=0
C)x2-2x+2=0 D)x%+2x-2=0

E)x®-2x+4=0

5.  Kéklerinden biri 5-3
ikinci dereceden denklem nedir?

olan rasyonel kat sayili
A)x®-10x+28=0 B)x?+10x+22=0
C)x2+10x-28=0 D)x®—10x+22 =0

E)x?~10x +34=0

1-B. 2D 3C 4-B 5-D]
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Oéreren soru— 61

x? ~6x+4=0 denkleminin koklerinden ikiger eksik
olan 2. dereceden denklem nedir?
Cozim:
. YOL:
x% ~6x+4 =0 denkleminin kékleri Xy Ve X, ise
T=%q+Xp =-g = T=—l6.=
Q=x1.x2=§- = Q=%=4 tir.
Aranan denklemin kokleri k ve p ise
k=x%;—2 ve p=x,—2dir.
Aranan yeni denklem, X% —(k+p)x+kep=0 dir.
X2 = (X4 =2+ Xp = 2) X+ (X4~ 2)+(x3 ~2) =0
X2 = (Xy +Xp —B) X+ Xq 2 Xp = 2% — 2%y +4 =0
X2~ (6—4)X+4-2(X; +Xp)+4 =0
X% —(2)x+8-2(6)=0

x2 -2x~-4=0 bulunur.

1i. YOL:

x? -6x+4=0 denkleminin kbkleri x, ve X, ise,
aradigimizdenkleminkdkleri x;—2=k = xy=k+2
olur. Bu kdk denklemi saglayacagindan denklemde
yerine yazarsak (k + 2P —6(k+2)+4=0

k2 +4k+4-6k—12+4 =0

k2 -2k~4=0 olur. O halde istenen denklem,

x? ~2x—4=0 olur.

OG&RETEN SORU— G2

x? — 4x +3 =0 denkleminin kékleri X, ve x, ise, kokle-
1i 2x4—1 ve 2x, —1 olan 2. dereceden denklem nedir?
Cozim:

x2-4x+3=0 denkleminin kékleri Xy ve Xx, ise,

T=x1+x2=—“§ = T:—%:

c 3

=Xy Xy =— =2 =3 tir
C=Xq*Xy = :Q y ar.
Istenen denklemin kékleri k ve p ise,
k=2%;—1ve p=2x,~1dir.
Aranan denklem x? —(k+p)x+kep=0
X2 = (2% =1+ 2% = 1) X + (2%, = 1) (2% = 1) =0
X2 = (2(Xq +Xp) = 2) X + 4%+ Xp — 2%y —2Xg +1=0
X2 —(2(4)-2)x+4(3)-2(4)+1=0

x? - 6x+5=0 bulunur.
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— L TEST —
OGRETEN MINI TEST 22

X —4x+1=0
denkleminin kékleri x, ve x, dir.
Kokleri x, ~ 3 ve x,— 3 olan 2. dereceden denklem
nedir? '

A +2x~2=0 B)X?+4x—4=0
C)x2+2x~4=0 D)x?+4x-2=0
E)x®+2x—4=0

B+4x-2=0

denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Kokleri —3— ve -x§- olan 2. dereceden denklem nedir?
1 2

AP~ 12x+6=0 B)x*—8x—6=0

C)x*-10x-9=0 D)2x% - 12x-7=0

Ey2x*—12x—-9=0

Kokleri x% — 6x + 2 = 0 denkleminin kdklerinden 3 er

fazla olan 2. dereceden denklem nedir?
B)x2—6x+16=0
D)x?2-12x+25=0
E)x*—14x+33=0

A)xX2-10x+24=0
C)x®~12x+29=0

X+3x-1=0

denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

Kokleri —2——+ 1ve 2 +1 olan 2. dereceden denklem
X4q X3

nedir?

A —8x+3=0 B)x?+8x+3=0

C)x°>—8x+6=0 D)x%>-6x+3=0

E)x®—6x+4=0

3(Xy + Xp) =X * Xy =12

(4 +x,)°(4+x,)=39
bag@intilan olan ikinci derece denklemi agagidakiler-
den hangisidir?
A2 -5x+6=0 B)x?+5x+3=0
C)x®—4x+3=0 D)x*—6x+4=0

E)x®-5x+3=0

[1=A 2-E 3-C 4-A 5-E|

Iginde 'iki tane bilinmeyen bulunan ve en az bir tanesi
ikinci dereceden olan :

ax® +by? + cyx+dxtey+f=0

denklemlere - ikinci - dereceden - iki
bilinmeyenli - denklem  denir. Bu tip - denklemlerin
¢Ozimii, sonucu bulunan x ve y reel degerleri sistemin
g&zﬁm kiimesini 6lu5turur. (x, y) ikilileri seklinde alinir.

bicimindeki

B

ENSoRU-63

3x? +2y% =14
x?-2y? =2

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:
3x? +2y? =14
. X2-2y?=2
4x2=16 = x*=4 = x=F2 dir
3x? +2y? =14 egitliginde
x=2 igin 3.22+2y? =14 = y=71 olur.
x=-2 igin 3+(-2)% +2y* =14 = y=71 olur.
O halde sistemin ¢6zlim kiimesi

G ={(2,1.2,~1).(-21),(~2,-1)} olur.

OcreTen soRU— 64

X2 +xy+y?-7=0
xX+y=3

denklem sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:
X+y=3 = y=3-x degeriniilk denklemde
yerine yazarsak

X2 +x(3-x)+(3-xP ~7=0
x4 3% 32 +9—Bx+x2 7 =0
X2 -3x4+2=0 = (x-2)(x=0)=0
= xy=2 v Xp=1olur

Bulunan x de@erlerini x+y =3 denkieminde yerine
yazarsak y degerini buluruz.

x1=2 igin y=1
Xp =1 igin y=2 dir.
O halde bu sistemin ¢bzim kiimesi

¢={@,1),(1,2)} olur.
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e . . TEST =
OGRETEN MINI TEST 23

1.

X2 +y?=34

-y?=16
denklem sisteminin ¢dziim kiimesi ka¢ elemanli-
dir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Xy 3P =54

X2—xy=18
denklem sistemini saglayan x degerlerinden birisi
agagidakilerden hangisidir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
X¥—y?+x~y=66
X—y=6

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){(10, 2)} BY{(7. 1)} C){(8, 2%}
D){(10, 4)} E}{(-2. 8)}
=y +x+y=18
X—-y=2

denklem sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?

A {2, 4} B) {(6, 4%
D) {2, -4)}

C) {4, 2}
E) {4, -6}

XPtxy+y?-13=0
Xt+y=4
denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A {2 2%
D) {1, 5}

B) {3, 1}
E) {3, 7}

CY{(-2. 63

{1-D 2-A 3-C. 4-C 5-B]




~ikinci Dereceden
_iki Bilinmeyenli De

OcreTen soRU-65

X2 -y?+x-y=30 , x+y=4

denklem sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?

Coziim:
x2-y?+x-y=30 = (x-y)(x+y)+x-y=30
4
= 4(x-y)+x-y=30 = 5(x~-y)=30 = x-y=06
x+y=4
+ xX-y=6
2x=10 => x=5, y=-1
O halde bu sistemin ¢dziim kiimesi G = {(5, 1)} olur,

O&RrETEN SORU — 66

X2 -y? +3x+4y-T=0, X2 ~y? +2x +4y-6=0

denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:
X2 —y? +3x+4y-7=0
+ —/ x2—y? +2x+4y-6=0

x-1=0 = x=1 olur
x =1 degerini birinci denklemde yerine yazarsak,
Poy?+3144y-7=0
1-y? +3+4y~7=0
y2-4y+3=0 = (y-3)(y-1)=0
= yy=3 v y,=1dir
O halde sistemin ¢dzlm kiimesi;

¢={(1,1),(1,3)} olur.

O&RETEN SORU— B7

x2 +y? -8x+10y+41=0

denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

Cozim:
Burada tam kare ifadeler elde etmeye galigalim.
Verilen denklemde 41 sayisinu, 16 +25 olarak
pargalayip ayri ayn yazarsak,
x2 —8x+16 + y? +10y +25 =0
(x—4F (y+5F

(x—4P +(y+57 =0 ise,
(A2+B?=0=>A=0 ve B=0dr)
x—-4=0 ve y+5=0

x=4 ve y=-5

O halde gbziim kiimesi, ¢ ={(4,-5)} olur.
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% OGRETEN MiNI TEST 24

TEST

1. Rrxy+y?=3
X+y=2
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {1, 3% B) {2, 0)} CHy{(1, 1)}
D) {3, 1)} E){(4.-2)}
2. X2+ Y2 +4x+3y~10=0
X2+y?+3x+3y-8=0
denklem sisteminin ¢oziim kiimesi nedir?
A {2, 1), (1, 1)} B) {(2, -2), (2, 1)}
C) {(-2, -2}, (=2, -1} D) {(2,2), (2. 1)}
E){(1.-2), (1, -1}
3. Xry?+12x—4y+40=0
denkleminin ¢gdziim kiimesi nedir?
A) {4, 6)} B) {(6. —2)} C){(-6. 2}
D) {(-4. 2)} E) {(-6., 4)}
4. X—y?+ax+5y-11=0
X—y?+3x+5y-10=0
denklem sisteminin ¢éziim kiimesi nedir?
A){(2,3), (-1, 2}} B){(1. 1), (1, 2)}
C){(1,2), (1.3} © DY{(-1,2), (1, 4)}
E) {(-1,2). (1. 2)}
5. X2+ 4y +2x— 12y +8
ifadesinin en kiiciik degeri kagtir?
A)-3 B) -2 C)-1 D)0 E)2

[1=C: 2-B 3-C 4-C 5-B]|

O¢reTensoru-68 00000

+y?+dy-4=0
x? +3y~2=0 denklem sisteminin ¢bziim kilmesi nedir?
Cozim:
X2 +3y=2=0 => x?=2-3y olur. Buldugumuz x*
degerini 1. denklemde yerine yazalim.
X +y?+4y-4=0 = 2-3y+y’+4y—-4=0

= y24+y-2=0

= (y+2)(y-1=0

= yy=-2 v y,=1 olur
y=-2 igin x%+3(-2)~2=0

x2-8=0

2 =8 = x=32J2 di.

y=1 igin x2+3.1-2=0

x2=-1 = xeR dir
O halde sistemin ¢6zlim kiimesi;

¢={(2v2,-2),(~242,-2)} ol

O6RETEN SORU—69

X% +xy=24
y? +xy =40 denklem sisteminin goziim kilmesi nedir?
Cozim:
Denklemleri taraf tarafa toplarsak
x? +2xy +y% =64 bulunur.
(x+yP =(8P = Xx+y=8 v X+y=-8 olur
XPrxy=24 = x(X+y)=24
= X8=24
= x=3 = y=5dir.
X(X+y)=24 = x+(-8)=24
= X=-3 = y=-5 fir.

O halde sistemin ¢6z{im kiimesi,
¢ = {(~3, -5), (3, 5)} olur.

O&ReTEN Soru — 70

x2+y-9=0 .
xy =0 denklem sisteminin ¢dzlim kiimesi nedir?
Coziim:
X2 +y~0=0 = y=9-x2 di.
xsy=0 = x(8-x%)=0
= X(3-x)}(3+x)=0
= X =0V X,=3V X3=-3 olur.
Xy=0 = y;=9
Xp=3 = y;=0
X3 =-3 = y; =0 olur.
Sistemin ¢6zlim kiimesi G = {(0, 9), (3, 0), (-3, 0)} olur.
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d L TEST =
OGRETEN MiNi TEST 25

1. X+y?+6y-6=0
X¥+2y-1=0
denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A){(-5,V11), (-5, ~11)}  B){(5, V1), (5, ~/T1)}
CH{(W/11,5), (11,8} D){(/11,-5), (/11 ,~5)}
E){(-3.5), 3, 5)}

2. y?—Bx=0
2x+y=4
denklem sistemini saglayan x degerlerinin toplami
kacgtir?
11 13
A4 B)S C) — D)6 -
) ) ) E)
3. X+xy=9
y+xy=7

denklem sistemini saglayan x degerlerinden biri
agagidakilerden hangisidir?

1 3 9
A) — B) - C) — D
) 4 )3 ) 2 )3 E)4
4, +xy=10
y'+xy=6

denklem sisteminin ¢dziim kiimesi ka¢ elemanhdir?

A)O B)1 c)2 D)3 E)4
5. xX2+y-16=0

xy=0
denklem sisteminin ¢éziim kiimesi nedir?
AY{(0, 0), (4, 0} B} {(0, 16), (0, 0)}
C){(4, 0), (-4, 0)} D) {(0, 16), (4, 0), (-4, 0}
E) {(0, 16), (2, 0). (-2, 0}
[1-D 2-C 3-C 4-C 5D




Ograten Viatematik Fasikulleri o I DEREGEDEN DENKLEMLER ™ ‘ T o T

Bu tlir denklemlerin ¢dzlimiinde ortak ¢arpan parantezi-
ne alinarak ya da gruplandirma yapilarak denklem Ii. de-
receden denklem haline getirilir. Sonra bulunan denklem-
lerin kekleri ayri ayr bulunarak ¢dziim kiimesi elde edilir.

Boreren soru—71_

x3 +3x? -x-3=0 denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?

Cozim:
X% +3x% -x-3=0 ise,
X2(x +3)-(x+3)=0
= (x+3)(x2=1)=0
= x+3=0 v x2-1=0

= X =-3 v Xp=1 v X3=-1 olur.

Denklemin géziim kiimesi; ¢ ={-3,-1,1} bulunur

Gonerenso 72

x> -6x2+8x=0 denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

Coziim:
X3 —6x%+8x=0 ise
X(x2—6x+8)=0 = x+(x—4)*(x-2)=0
= x=0 v x-4=0 v x-2=0
= x=0 v x=4 v x=2 olur.

Denklemin ¢dziim kiimesi: ¢ = {0, 2, 4} bulunur.

ETEN SORU-73

x3 = x2 - x + 1 = 0 denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?

Cozim:
C=xP—x+1=0 ise
XX = 1)—(x—=1)=0
(k=1 (F=1)=0
x—=1=0 v x2-1=0

x=1 v x=1 v x=-~1 bulunur.

Denkleminin ¢dzlim kiimesi; ¢ = {~1, 1} bulunur.
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1. 3% -x+3=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A3 1} B){3,-1} 1.1
D){-3,3, 1} E){~1,1, 3}
2. K md—5x=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A){-5,0, 1} B) {~10, 5} C){-5,-1,0}
D) {~1, 5} E) {5, -1, 0}
3. Crxtex+1=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A){-1. 0} B){-1.0, 1} C) {1}
D) {1. -1} E) {0, 1}
4, X¥B+x®-9x-9=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A) {~3,~1, 3} B) {3, -1} C) {3, 1}
D) {3, ~1} E){-3,0, 1}
5. x®-16x2 +x-16=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A){-1,1, 16} B) {1, 1} C){-1, 16}
D) {1, 16} E) {16}

[i-E 2-B 3C 4 A 5E]

Ogreten Matematik Fasikualler e . DERECEDEN DENKLENMLER

V’(}ak,rpanylarma Ayrilabilen Uglincii Dereceden

~ Denklemin G6ziimii ~2

OGRETEN sOrRU— T4

x®—x?-10x-8=0 denkleminin bir kékii -2 ise diger

iki kokii nedir?

Cozim:
Denkleminin bir kokii x = -2 ise bir carpani x + 2
olur. Bu durumda diger ¢arpan! bulmak igin polinom
bélmesi yapariz.

B —x?-10x—8 |x+2
X+ 2x? X2 - 3x -4
~3x* - 10x -8
- —-3x%—6x
~4x -8
. 4x-8
0
Diger garpan x° — 3x — 4 oldugundan
X2-3x—4=0 = (x—4)+(x+1)=0
= x=4 v x=-1 bulunur.

OcRreTEN sorU— 75

X%~ {m+3)x% +mx+3m+2=0 denkleminin kéklerin-
den biri -1 ise, diger iki kokii nedir?
Coziim:
Verilen denklemin koklerinden biri —1 ise bu kék
denklemi saglar. Denklemde x =-1 yazalim.
1R (m+ 312+ m{=1)+3m+2=0
~1-m-3-m+3m+2=0 = m=2 olur.
m =2 degerini denklemde yerine yazarsak
x3 ~5%% +2x+8=0 denklemini buluruz. Bu denk-
x3-5x%+2x+8=0
ifadesinin bir carpam x +1 dir. Diger ¢arpam bulmak
icin polinom boimesi yapalim.
X2 —5x% +2x+8
X+1
X2 -5x2+2x+8=0 = (x+1)(x?-6x+8)=0
= (X+1)s(x~4)(x~2)=0
= Xy==1v Xp=4 v X3=2dir

lemin bir kbkii x=-1 ise,

=x2-6x+8 olur.

Denklemin goziim kiimesi; G ={-1,2,4} olur.

OéRreTeN sorU— 76

(x+1) (x*~2x+m + 3) = 0 denkleminin farkl ¢
gercek kokii varsa m ne oimalidir?

Cozim:
Denklemin farkli Gi¢ koki varsa,
x2~2x+m+3=0 denkleminin iki farkli reel kdki
olmalidir. Bu durumda A >0 ise
A>0 = (2P —-4-1+(m+3)>0
= 4-4m~-12>0 = m<-2 olmalidir.
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% OGRETEN miNi TEST

1. -3 -16x—-12=0

denkleminin bir kokii -1 ise diger iki kdkii nedir?

A) {-6, 2} B) {2, 6} C){-2, 6}
D) {3, 4} E) {~4, 3}
2. X3+ 5x% -2~ 24 =0

denkleminin bir kékii -3 ise diger iki kokii nedir?

A){-4,-2} B) {2, 4} C) {4, -2}
D) {4, 2} E){-6, 2}
3. R—mx—@m+ ) x+15=0

denkleminin koklerinden biri 1 ise diger iki kékii ne-

dir?
A) {-3, 5} B) {-5, 3} C) {3, 4}
D) {-6, 3} E) {4, 5}
4. X+ x2-mx-m=0

denkleminin kdklerinden biri 2 ise diger iki kokii ne-

dir?
A{1,2} B) {~2, -1} C){-1,2}
D) {~2, 1} E) {-2, 2}
5. (x~4)s (@+3x+m—-2)=0
denkleminin farkh ii¢ gergcek kokii varsa m ne
olmahdir?
A)m>g— B)m<§:~ C)m<§
3 17
D)y m>~— E —
) m> 7 ) m< 4

{(1-C 2-D 3-A 4B 5-E|




 Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Esitsizliklerin Goziimii-1

a ve b gergek sayilar ve a == 0 olmak (izere;

;s ax+bz20
s ax+b<0

,ax+b>0
ax+b<0

biciminde yazilabilen ifadelerin her birine birinci dere-
ceden bir bilinmeyenli esitsizlik denir. Bu esitsizlikler-
den herhangi birini gergekleyen x gergek sayilarinin olug-
turdugu kiimeye, bu esitsizligin. ¢éziim kiimesi denir.

ax+b =0 denkleminin kdki x=—-2— dir. Bu denklemin

isaretinin kural agagidaki tabloda belirtilmistir.

b
X iy E + 0
a'nin a' nin
fx)=ax+b} - jsaretinin isaretinin
tersi aynisi

‘OéreTen sorRU- 77

f(x) = 3x ~ 9 fonksiyonun igareti nedir?

Coziim:

3x-9=0 = %=3 tir
X — 3 + o0
f(x)=3x-9 - # *
UYARI: - ax+b>0,; ax+b<0, ax+b>0, ax+b<0

esitsizliklerden herhangi birinin ¢dziim kiimesini bulmak
igin f(x)=ax+b fonksiyonunun isaretini incelemek ve

esitsizligi saglayan gergel sayi araligini belirtmek gerekir.

OERETEN SORU ~-78

2x -8 <0 esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?

Cozim:
.LYOL: 2x-5=0 = x=g dir.
X !_ o 5/2 + 0
\\\\ N .
¢oziim

C= {x|x eR ve x< %} bulunur.

IlYOL: 2x—5<0 = 2x<5 = x<—g- bulunur,

O halde, 2x-5<0 esitsizliginin ¢oziim kiimesi,

g:{x|xeR ve x<§} olur.
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% OGRETEN MiNi TEST 28

1.

TEST

—x+420

egitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?

A) (=, 4] B) (-, 4) C) (4, )
D) [4, =) E) [4. 4]
3x-15<0
esitsizligin goziim kiimesi nedir?
A) (=, 3) B) (-, 5) C) (5, )
D) (=, 5] E) [5, )
2x+62x—1
esitsizligin gbziim kiimesi nedir?
A) (-7, =) B} (-0, 7] C) (=, -T7]
D)[7, ) E) [-7, =)
-3x-8<x-4
esitsizligin gbziim kiimesi nedir?
A) (-1, =) B) (1, ) C) (=, 1)
D) (o0, ~1) E}[-1, «)
X=2 320
esitsizligin gbziim kiimesi nedir?
A) (~10, ) B) (0, ~10] C) (~o0, 10]
D) [~10, ) E) [10, )

[i=A 2-B 3-F 4-A 5-D|

~_ Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli

_ Esitsizliklerin Goziimii - 2

 BERETEN SORU—T79

3x-2 < 4(x +3)

2 3 esitsizlifinin ¢éziim kiimesi nedir?

Coziim:

3x~2_4x+12$0

2 3
3) @
9x~6-8x-24
= —-—-—T———S

<0

0

- x—-30
6
= X <30 olur.

C= {x[ xeR ve x< 30} bulunur.

OcreTen soru - 80

4x+5 <3x+1
4

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

4x+5 <3x~1~1
4 3

= 12x+15<12x+4

= 15<4 olur.
Bu énerme dogru olmadigindan

Gozlim kiimesi; =@ dir.

‘O6&reTEN sorU - 81

5x+2>2x—-3
5 2

esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?

Cozim:

5x+2 2x-3
>

5 2 = 10x+4>10x~15

= 4>-15 olur.
Bu énerme dogru oldugundan

Coziim kiimesi; ¢ =R dir.
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OGRETEN MiNi TEST

2x—3 < 3(x-1)
3 2
esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?

o2

esitsizligin ¢dziim kiimesi nedir?

wie) oz

4x—133x-5

4 3

egitsizligin ¢dziim kiimesi nedir?

A) (o, 2] B) [-3, =) C) (=, 0]
D)@ E)R
6x+1 S 4x -2
3 2
egitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A [-3, =) B) [0, =) C) (-0, 2]
D)@ E)R
5x -1 X+2
-x< -3
2 "%

o3+

[1-B 2-A 3-D 4-E 5-B]




OGRS GEomet Fasikuern 8 ESITSIZLIKLER

~ Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
~ Esitsizliklerin Goziimii — 1

a,b,ceR ve a#0 olmak (izere,

ax?+bxte>0 ", ax?+bx+c20

axZ +bx+c<0 -, ax®+bx+c<0

biciminde ifade ~edilen- esitsizliklerin her birine, ikinci
dereceden bir bilinmeyenli esitsizlik denir.

y=ax2+bx+c nin gorintll kiimesinin igareti x* nin

katsayisiolanayave Aya (A= b? - 4ac) baghdir.

A ya bakilarak kékler bulunur. a min isaretine bakilarak
isaret tablosu olusturulur. Bu tabloda esitsizligi sadlayan
bdlge bulunarak ¢oziim kimesi yazilir.

A} A>0 durumunda

X - X, X, + oo
aile aile aile
y=ax’ +bx+c| aynl zit ayni
isaretli isaretli isaretli
B) ' A=0 durumunda
b
X ~ o0 X=X, =77 +
aile aile
y=ax’+bx+c ayni ayni
isaretli isaretli
C) A <0 durumunda
X — © + 00
aile
y=ax"+bx+c ayni
igaretli

OGRETEN SORU — 82

%2 -5x+6<0 esitsizliginin ¢béziim kiimesi nedir?
Cozim:
x2 -5x+6=0 denkleminde

A=(-5%-4.1.6=1>0 oldugundan, farkh iki
gercel kdk vardir. Once bu kdkleri bulalim.

x2—5x+6=0 = (X—3)(x=2)=0
= X=3 v X;=2 di.
a=1>0 dr.

Buna gdre, igaret tablosu agagidaki gibidir.

+ o

O halde ¢dziim kiimesi € = (2, 3) tiir.
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—— o L TEST
OGRETEN MiNi TEST 30

1. C x2-9<0

esitsizligin ¢dziim kiimesi nedir?

" A) (~x, 3) B) (-3, 3) C) (3, )
D) (—0, ~3) U (3, x) E)@
2. ~2x2 +8x 20
esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A) (~0, 0] B) [4, ) C) 0, 4]
D)R E) (~0, 0] v [4, )
3. X+2<0
esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A) (=», 2) B) (—/2.42) C) (2, w)
D)R E)@
4. X2 —4x+3<0
esitsizligin ¢dzliim kiimesi nedir?
A) -3, 1] B)[1,3] C) (-1, )
D) (~o, 1]JU8,w) E)G
5. X2 -3x—1820
esitsizligin ¢ézilim kiimesi nedir?
A) [-3, 6] B) (—x, 6] C) [-3, )
D)R~[-3, 6] E) R~ (-3, 6)

[1-B 2-C 3-E 4-B 5-E|

UYUretim ividtemaiR TasSIRUNETT o RN T O iRy

-x% ~2x+3<0 esitsizliginin ¢ézlim kiimesi nedir?

Coziim:

~x? ~2x+3 =0 denkleminde
A=(-22 -4 «(-1)+(3)=16>0 oldugundan, farkl
iki gercek kok vardir. Once bu kékleri bulalim.
X2 -2x+3=0 = (~x+1)+(x+3)=0

= X=1v X;=-3 tir.
a=-1<0 di
Buna gore, isaret tablosu asagidaki gibidir.

X —0 -3

s
S

O halde ¢ozim kiimesi

C=(-w,-3]U[1,+x) olur.

 GGRETEN SORU- 84

x? - 6x+9>0 esitsizliginin géziim kiimesi nedir?

Cozim:
%% —6x +9 = 0 denkleminde

A= (—6)2 —4+1.9=0 oldugundan, esit ki gergek
kék vardir. Once bu kékleri bulalim.

X2 -6X+9=0 = (x-3)¢(x-3)=0

= x=3 v X, =3 tir.
a=1>0 dm
Buna gore, isaret tablosu agagidaki gibidir.

X

y=x" ~6x+9

Tabloda goriildigi gibi 3 hari¢ her yer ¢ozim

kiimesine dahildir.

Q:{xlxeR ,x<3 ve x>3} tiir. Goziim kiimesi

¢ =R—{3} bigiminde de yazilabilir.
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= iy . TEST
: OGRETEN MiNi TEST 31

1. XC+4x+8>0

esitsizligin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) (-2, 4) B) (-4, 2) C)@
D)R E)R-{2}
2. 2%+ 1Mx—-12<0

esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?

3 3 3Y
A= 4 B)|-=, 4 C =
(34 (54 )(43)

L [3 3
D) R—[—2—, 4} E) R~(§, 4)

3. ¥ —8x+16<0

egitsizligin ¢6ziim kiimesi nedir?

A)R B) {4} C)@
D) (-4, 4) E)R-{4}
4. X —d4x+2>x+8
esitsizligini saglamayan tamsayi degerleri toplami
kagtir?
A) 21 B) 20 C)19 D) 18 E) 15
5. x2-10x+25>0

esitsizligini sadlayan x tam sayilarinin toplami kag-
fr?

A)-6 B)-5 C)0 D)5 E)6

[1-D 2-D 3-B 4-B 5-B]
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(OcReTEN sORU-85

X% +2x+1<0 esitsizliginin ¢6ziim kitmesi nedir?
Cozim:
x2+2x+1=0 denkleminde,
A=2%-4.141=0 oldugundan, esit iki gercek kok
vardir. Once bu kékleri bulalim.
X2 +2x+1=0 = (x+1N(x+1)=0
= X =-1 v xg=-1dir.

a=1>0 dir. Buna gbre, isaret tablosu asagidaki gibidir.

X - 00 -1 + o

y=x2+2x+ 1 + +

Tabloda gérilldiigi gibi x? +2x+1 (g terimlisinin
isareti x=—1 in diginda her yerde (+) dir.

x=-~1igin x> +2x+1=0 dir. O halde G = {1} dir.

O&reTEN SORU - 86

3x*+2x+3>0 esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:
3x2 +2x+3=0 denkleminde
A=2%_-4.3.3=-32<0 oldugundan, denklemin
gergek kdki yoktur.
a=3>0 d.
Buna gbre, isaret tablosu asagidaki gibidir.

X e OO + oo

y=3x2+2x+3 + o+ + + +

lsaret tablosunda da gériildiigi gibi vV xeR igin,
3x% +2x+3 > 0dir. Buna gore goziim kiimesi ¢ =Rdir.

OereTen sorRu— 87

2x% - 4x+5<0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
Coziim: i
2x2 ~4x+5=0 denkleminde
A=(-4)? —4.2.5=-24 <0 oldugundan, denklemin
gercek kdkil yoktur. a=2>0 dir.
Buna gére, igaret tablosu asagidaki gibidir.

—0 + o0

y=2x"-4x+5 + 4 +

Isaret tablosunda da gériiidiigii gibi 2x° —4x+5<0
kosulunu saglayan hicbir x degeri yoktur. G = @ dir.
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¥-6x+920

egitsizligin ¢6ziim kiimesi nedir?

e TEST EE L i o ,y: - - Rio = = 1 :
% OERETEN MiNi TEST ; 32 % ; . Genel Esitsizlik Goziimi —
1. |

A) {3} B)g {33
D)[-3. 3] E)R
2. xX2-2x+1<0
esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A) &1} B) {1} C) (~e, 1)
D)@ E)R
3. ¥=2x+1>0
esitsizligin géziim kiimesi nedir?
A) &1} B) {1} C)R-{1}
D)@ E)R
4, X +4x+8>0

esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?

A)(=o, 242)  B)(242,m) C)(242,2J2)
D) @ E)R
5, X2 +2%x—-6>0

esitsizligin ¢ézlim kiimesi nedir?
A)R B)R-{2}

D) (-2, 3) E)D

C) {22}

[1=E 2-D 3-C 4-E 5-E|

T ogreren viatematik Fasikulien e ESITSIZLIKEER

O6&ReTEN soru— 88

(x2 +2x). (x—4)< 0 egitsizlifinin ¢6ziim kiimesi nedir?

Coziim:
Once esitsizligi olusturan carpanlarin her birinin
koklerini bulalim.
x2+2x=0 = x(x+2)=0 = % =0 v x;=-2

X-4=0 = x=4
X2+ 2xin bas kat sayisi : 1

1+1 =1 olur.
x -4 {in basg kat sayis! : 1} = o

O halde, tabloda sag bastaki araligin isareti (+) dir.

X l—~ o -2 0

\::.\ \\\’

¢oziim

(2 + 2x) « (x — 4) RIS

G6zim kiimesi, ¢ =(~®» ,-2) U (0,4) tir.

O6&ReTEN soru — 89

2 —
x*2)C-9) , § esitsiatiginin gBziim kilmesi nedir?
(—x+1)e(x“+4)

Cozim:

X+2=0 = x=-2
x2-9=0 = (x-3)+(x+3)=0 = X =3 v X, =-3
~X+1=0 = x=1

x*+4=0 = x%=-4 gercek kik yok

X + 2 nin bas kat sayisi; 1
x2-9un bas kat sayisi: 1
~X + 1 in bas kat sayisi: -1
X2+ 4 iin bag kat sayisi: 1

= ele(=1)e1= -1

O halde tabloda sa@ bastaki araligin igareti (~) dir. A

X +

(X +2)(x* - 9)
(—X+1)e(x? +4)

Gozlim kiimesi, ¢ = [-3, =2] u (1, 3] tir.
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—— e N TEST
OGRETEN MiNi TEST a3

1. X-2
xX+3

<0

esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?

A) (—», ~3) U (2, x) B) (-2, 3) C)(-3,2)
D)R - (-2, 3) E)R
2_4
2. ’1(_ 220

esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A) (-0, ~2] U [2, ) B) (~o0, ~1) U (1, »)

C)2.2] D2 -1u(1,2]

E)R~[-1, 1]

3. (x——2)-(x+1)SO
3-x :

esitsizligin ¢bziim kiimesi nedir?

A)[2, 3) B)R-(2, 8] C)[-1,3)

D)Y[-1,2]u (3, ) E)[-1,2]U[3, )

2
o Ko,
X —-6x-7

egitsizligin ¢6ziim kiimesi nedir?

AE1L,11u@d,7) B, 1)Yu@T7) C)i-1,4)

D)1, 4)u(7,=) E)-1,1u[47)

(=x+1)s(x2 -3x+2)

<0
x+(x%~9)

esitsizligin ¢oziim kitmesi nedir?
A) (o, -3) U (0, 2]

B) (—o0, ~3) L (0, 2) U (3, )

C) (o, =3) U (0, 2] U (3, )
D)(0,2]u (3, x)

E)(0,2) U (3, o)

[1-C 2-D 3-D 4-A 5-C|




Ogreten Geometri Fasikiilleri o ESITSIZLIKLER

| Genel Esitsizlik Goziimii—2

OCReTEN SORU-90

9 <x esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
X

Cozim:

O halde ¢dziim kiimesi, G = [-3, 0) U [3, ) bulunur.

OéreTen sorRU—91

1_-% >2 esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?

Coziim:
x-2> X 2_2 0 = x—2~2x—2>O
X+1 x+1
—x-—4>0
X +1
X l—oo + w0
) - -

O halde, ¢dzlim kiimesi ¢ = (—4, ~1) bulunur.

O&RrETEN SORU — 92

A > A esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
2x% " x+1

Cozim:

1 1 1 1

—2x% +x+1
>0
2%2«(x +1)

= -
2% " x+1 T 2x2

+ o0

O halde, € = (~x, ~1) u(——%, OJU {0, 1) bulunur.
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” . TEST
OGRETEN MiNI TEST 34
1. a0 -2
x-1
egitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
3 1
1= -, C)(1.3
a (43 5 (31) )(1,3)
5
o) (3] E) @ 3)
2
2 x+1 <2
) x—1
egitsizligin ¢6ziim kiimesi nedir?
A)(1,3) B)(-1.3) Cy=3. 1)

D) (oo, 1)U B, @)  E) (~o0, =3) L (1, )

2
3. X 2+ 3x -1
x“—1
esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A) (=2, 1) u (1, «) B) (-1, 2) U (3, w)
c) (—1, —%j U@ D) (-3, —%)
B [-1-1] v
) -3 v (2, »)
X 1
<
4. X2 -4~ x+2
esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?
A)(2,0uv(1,2) B)(0.2) C)(2,0)
D) (-2, 2) E) (2, )
2
5. X _>1
6—-x

esitsizligin ¢oziim kiimesi nedir?

A) -3, 2) U {6}
C)[-3,6)

B) (~, 3] U [2, 6)
D) (~w0, =3] L {2}
E) (=, =31 U (2, 6)

[1ZA 2-D 3-C 4-D 5-B|

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ ESITSIZLIKLER

_ Genel Esitsizlik Goziimii — 3

O&ReTEN sSORU— 93

B—(m+ 4)x+(3-m) =0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Xq+Xg

o~ < 0 olduguna gbre, m nin alabilecegi degerler
10Xz

toplami kagtir?
Cozim:

b
X+ Xg === = Xy+Xp=mM+4
a .

c
x1-x2=g = Xy*Xg =3 ~-m

X1+ Xy m+4<0
X1'X2 3_m
x |

¢obziim

O halde, m nin alabilecegi tam sayilar kiimesi
{»,...-6,-5,4,5, ... +c0} olup toplami 4 bulunur.

O&RreTEN soru — 94

X% — (m ~ 4)x + m? - 1 = 0 denkleminin kékleri X, ve
X, dir. x2.x, +x3+.x,>0 olduguna gére, m nin deger
araligi nedir?
Cozim:
x12-x2 + x%-x1 >0 = Xy Xo{Xy+%3)>0
= (m?=1)+(m—4)>0

4 +co»

O halde, Cozlim Uimesi, ¢ = (-1, 1) U (4, ) bulunur.

O&RreTEN sorU— 95

ax(bx —a)

a < b < 0 olmak iizere,
+b

<0 egitsizliginin
¢oziim kiimesi nedir?
Cozim:

ax=0 =>x;=0

bx-a=0 :>x2=—g(+) = —2—<O<%dir.

ax+b = x, =—g(~)
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— iy Test [
OGRETEN MiNi TEST 35

1. X—(m+2)x+3m~6=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

;1— +—X1— 21 olduguna gore, m nin alabilecedi degerler
1 X2

toplami kagtir?

A)2 B)3

C)5 D)7 E)o

2. X~ (Am=A4x +mf—1=0
denkleminin kékleri x; ve x, dir.
X+ Xy + Xy 0 X, <0 oldufuna gbre, m nin alabilecegi
degderler toplamu kagtir?

A)-10 B)-9 C)-8

D)7  E)-6

3. X¥—(Mm-5x+ml—-m=-2=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.

%% %, +x3+%; <0 olduguna gore, m nin alabilecegi

dogal sayilarinin toplami kagtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

4. a<b<0O<c
olduguna gore, bx(ax + c) < 0 egitsizliginin ¢6ziim kii-
mesi agagidakilerden hangisidir?

c _L % L
A) (“g'o) B)(——oo,O)u( = ) c) (o, a)
D) (o, _fci) E) (—oo, -gj

5, a<0<b olmak Gizere,

(ax —b)+(bx + a) <0
axsbx

esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
a b b a ab
— - - —— -, —-1{0
A)[ b,a} B) [a. b] C)[ b,a] {0}

o(~e3] w50

{1-D 2-A 3-D 4-C 5-E]




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ ESITSIZLIKLER
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Egit d GO apeloheie : : OGRETEN MiNI TEST 36 I - ; £k OGRETEN MINI TEST 37
= = ' ' ' OGRETEN sorU-—-98 ' — :
: . -— . — 2 . e se -
1. (2-9)e(x~1)+(3-x)%20 Karesi, 9 dan kiiiik olan reel sayilann bulundugu 1. Karesi, 16 dan kiigiik olan reel sayilarin bulundugu
3 (3-x)® egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir? : . aralik nedir?
W 2 0 esitsizlifinin ¢bziim kiimesi nedir? s ‘ aralik nedir?
Cozim: ' A) (-3, 1]V 3, ») B)[-3, 1) v [3, ) ; A) (4, @) B) (4, «) C) 4,4
(x+17 =0 = x=-1 ) -3, 11U[3, ) D)[1, 3] Gozin: D) (-4, 4) E) (. 4)
] Sayi x olsun.
(3-x)" =0 = x=3 (gift kat kdk) E)R-(1.3) , Karesi, 9 dan kiiglk ise
2x~8=0 = x=4 ; xX2<9 = x*-9<0
(x+1):i'm bag kat sayisi: 13 =1 X |-w + o
(3—-x)' nin bas kat sayisi: (—1)¥ =1 ; = 1e1:2=2 ) 2x+(x + 2)? <0 ,
2x~81in bas kat saysi: 2 ’ x-3 : -9} + + 2. Karesi, kendisinin 6 fazlasindan kiigiik olan reel sa-
olur. O halde tabloda en sag bagtaki araligin esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? yilarin araligi nedir?
isareti (+) dir.
A A, 2)u (@)  B)[0,3) C)[0, 3w {2} 5 Aradigimiz sayilar (-3, 3) araligindaki sayilardir. A) (-2, 3) B) (~, 3) C)R-[-2,3]
3 + ;
N D){0, 3y v {2} E) (0, 3) v {2} ‘ D) (~0, 3) E) (-3, 2)
2x-8 \\\\X\\\ O&RreTEN SORU - 99
gOziim Karesi, kendisinin 12 fazlasindan biiyiik reel sayilarin
x=3 cift kat kék oldugu igin bu kékiin saginda ve 2_gyeizx—4) deder araligi nedir?
solunda isareti degigtirmedik. 3. C-9)-(2x-4),
g Xeo(x +3) §
C=(-o,~1|u(4,+x) U{3} bulunur. 9 itsizliginin céziim kiimesi nedir? Cozim: g
S ] — {} - % esitsizliginin gozdm .ume Say! x olsun. % 3. 12 fazlasi, karesinden biiyiik olan reel sayilar hangi
Oé&reTEN SoRU E A) (0, 2] U3, ) B)(0,2) v [3, =) Karesi, kendisinin 12 fazlasindan bilytik ise E aralikta bulunur?
5 X>x+12 = x2—-x-12>0 =
(x=2)ex*+(~x2 +25) = 002ve« D) 3.0V 2 =) ) = A3 B)R-[-3,4]  C)(-3,)
=
T 0 2 E) [0, 2]V 3, =) _ 7
S, 2 R 2 D) (=, 4) E} (-3, 4)
egitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir? 3 - {\3_\\}\*3 g
s \\\“\ 5
Corim: S
VvV xeR igin 3*>0 gozum
V xeR igin [x-1{>0 (x=1) dir. Bu durumda 3 © Aradifimiz sayilar, (—o, -3) U (4, «) araligindaki
4 sayilardir,
(x—2)ex* «(-x® + 25)<0 olur. . (x=1)ex+ (16 + x2) 50 5 y
— — : X e — ae i1
X=2=0 = x=2 2% x-3| 4. Karesi, kendisinin iki katinin 15 fazlasindan biiyiik
x*=0 = x=0 (gift kat koK) esitsizligini saglayan x tam sayilannin toplami kag- OéreTEN soru-— 100 olan reel sayilar hangi aralikta bulunur?
X% +25=0 = Xy=8 v Xy=-5 tir? Kiipii, karesinden kiigiik olan reel sayilar hangi A) (-3, 5) B) (- , 5) C)R
x-2nin  bag kat sayisi ; 1 A)-5 B)-3 c)o D)1 E)3 aralikta bulunur? '
x*in  bagkatsayisi:1 { =1s1e(~1)=—1 olur. D) R-(-3, 5) E)R-[-3,8]
-2 +25in bas kat sayisi : -1 Cézii »
O halde tabloda en sag bastak: araligin igareti (-) dir. = Ozum: .
X : 5 +w Sayi x olsun.
: _: ¥ <x® = P -x2<0 = xPe (x=1)<0
(%-2) * x* ¢ (—x2425) }\§§§\
\\\\\ |x+3]|+4 +
Q\%§\m 5. (X% -9)+(x® ~x-2)
G ={1-5,2] U [5, o)} ~ {1} bulunur . 5. Kupi, karesinin iki kati ile kendisinin 3 katinin toplamin-
: . egitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir? dan biiyiik olan reel sayilar hangi aralikta bulunur?
NOT: x=0 ¢ift katko Gu ici ok g P P
X232 gl. am ok oldugu igin bu quun saginda ve A) 3, 1)U (2 3) B) (w0, -3) U (-1, 2) ¢dzim  ¢bziim A) (o, 1)U (0, 3) B) (-1, 0) U (3, o)
solunda isareti degistirmedik. -
NOT: x = 1 esitsizligin paydasini sifir yaptigi igin ¢dziim C) (-1,2) v (3, ) D) (0, =3) U (-1, 2) U (3, ) Aradigimiz sayilar, (~w, 1)--{0} aralifindaki sayilardir. C)R-(-1,3) D) (-1,3)
kimesine alinmaz. L E) (0, -8l U (-1, 2) U [3, ) E) (-, 0) (3, 8)
[f=C 2-D 3-A 4-B 5-D| _ [1-D 2-A 3-E 4E 5B
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B T TETTE T e e — —— _
§' _ Esitsizlik Sistemi—1 - ? . . TEST 5& ined e l
- SISl =l OGRETEN MiNi TEST 38 = OGRETEN MiNi TEST 39
= - = UGRETEN SO — - mmt l
TANIM: Birden fazla esitsizligin olusturdugu sisteme
G sheee b x2-2x<0 X+2 , 1 _so 1. 2<x?~x<12
esitsizlik sistemi denir. 2 3-x 16 -x° tsizlik
x2+2x>0 e e i R egitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?
Sistemi olugturan esitsizliklerin ¢oziim kiimeleri ayri ayn esitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?
bulunur. Bulunan araliklarin kesigim kiimesi esgitsizlik esitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi nedir? Coziim: A)(-3,-1)u(2,4) B) (-2, -1) U (3,4)
sistemin ¢6ziim kiimesidir. - X+2=0 = X=-2 C)(-1,2)u (4, ) D) (0, ~3) U (1, 4
: AF20 - B0.2) ©)[0.2] _ _ )
T | 3-x=0= x=3 E) (-3, ) U (2,4)
OereTEN soru— 101 D) [0, 2) E)[-2,2) Sa§ bagtaki aralik igareti: 1+ (~1) = -1 (=)
16-%%=0 = Xy=4 v X, =—4
x?-4x>0 e o 1 2
2<0 esitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi nedir? Sag bagtaki aralik isareti: -1 (=)
X—-2<
X+2 R - . .
3% ve 5 ifadelerinin ayn ayn isaretlerini
Cozim: - x2 -1 x2 16
. 2 inceleyelim. 2. s >0
X2 -4x=0 = x(x-4)=0 = x4 =0 v X;=4 x?-6x<0 X lew 4 x+2 .0 x-3
X=2=0 = x5 =2 x-320 | esitsizlik sisteminin gdziim kiimesi nedir?
" esitsizlik sisteminin goziim kiimesi nedir? a o g\k\\—\&\\\ \\\\\
x?~4x ve x, -2 ifadelerinin ayn ayn igaretlerini - S A) (~o0, —4) U (~1, 1) B) (-2, ~1)w (1, 3)
inceleyelim. A) (3,6) B) 3, 6] )0, 3] T N C) (-2, -1) U (3, 4) D) (-4, -2) U (=1, 1)
D) (0, 6) E)3.6) ) BEY(-4.-2)u(3,4)
Yukaridaki tabloda % in (=), —3 nin (+)
oldugu araliklar (~4,-2) ve (3, 4) araigidir. O
E halde, C=(-4,~-2) U (3,4) bulunur. g
. [%] *
Yukaridaki tabloda x2-4x in (+), x—2 nin () 'g X <.)1: OcreTEN SORU-104 =
oldugu aralik (—e0,0) arahgidir. = 2 X2 —12 E
Z, x* 2 3x <1 esitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi nedir? =
O halde G =(— ,0) bulunur. o - o g 3. x+1 4 x=6 4
g esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir? Coziim: £ X -
; : )
Oé&reTEN soru— 102 g’ A) (0, 1) B) (<1, 1) C) (=0, —1) 2-12 <2 _12 3 esitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi nedir?
g ’ <1ise —1< <1 olur. 2
x>1 | B D) (2. 0) 5.3 A=y B0« 0) (-3,
X ¢ egitsizlik sisteminin goziim kiimesi nedir? x2 -12 %2 12
X2 < 4x -3 V=i D) (0, 0) E)(-3,0)
2 P —
Cozim: = X :: 12 0 ()
1 1 x2 -1
x>;:>x~-;>0 = >0 X+1<2x—-2<x+4 x2—12>_1 - x2—12+1>0
2 - 2. esitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?
X <24x 3 = x*-4x+3<0 $ ¢ . x2+x-12>0 olur 4, x*-1]<3
X*-1=0 = xy=1v Xy =-1 A)[3, 6) B) (3, 6) C)[3, 6] ) . I
x=0 (1) ve (Il) esitsizliklerin olusturdugu egitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?
2 D) [1, 6) E) (3. 6] X2 ~x-12
B = - -1} = =3 Xy =1 i ., -~
X2 -4x+3=0=> (x-3)x-1)=0=2%x;=3 v X, <0 sistemini gézelim A) (-, 2] B) [2, ») C)[+1,1]
2 . 2 ) - - [
X1 ve x2-4x+3 ifadelerinin ayri ayn isaretleri- X +x-12 | Her garpanin kéKlerini bulahim. D) -2, 2] E)R-[-2,2]
X
niinceleyelim. x2-x=12=0 = xy=4 v x,=-3
X |-~ 1 +
ol W S o x24x-12=0 = X =-4 v X;=3
x2—1 _ N 1< A <2
X [N x+1 x =0 (paydalarinin kokii) 5 ?2_gi5<0
NN T - . . X ~6x+5<
X2 4x + 3 @ egitsizlik sisteminin gdziim kiimesi nedir? 3 X12l x4 3 x—4]<2
. X2 -1, 2 " A) (-1,0) B) (-—1, 0) c) |- -1) X .
Yukaridaki tabloda -—X—-ln (+), x*—4x+3 in (=) ' 2 . 2 Crx—12 esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?
oldugu aralik (1, 3) araligidir. 1 X A)[2, 8] B)[2, 5) C) (-1, 5)
D) (-1, «) E) (~o0,=1)u | ~3, 0
O halde, ©=(1,3) bulunur. 2 Ohalde G=(-4,-3) U (3,4) bulunur. D) (5. €] E)[2, 5]
[[=B 2-E 3-C 4-A 5-B]| A=A 2-D 3B 4D 58]
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. Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin
'Kéklerinin Varligi ve igaretinin incelenmesi — 1

a =0 olmak {izere, bu béliimde ax®+bx+c¢=0 denklemi-
nin kdklerini bulmadan kéklerin varligini ve varsa igaretleri-
ni inceleyecegiz. Kklerin varligiru ve isaretini incelerken,

b c
A=b?~4ac, Xy +Xp==— Ve XqeXp=—

ifadelerinden yararlanacagiz.
1. A = b? - 4ac < 0 ise denklemin gercek kokleri olmadi-
gindan, k&klerin isaretinden bahsedilemez.

2.A=b?—4ac=0 ise denklemin esit iki kkii vardir. O
halde,

X+ X, <0 ise X =X, <0
X +%,=0 ise X=X, =0
X +%x,>0 ise Xy =Xy >0 din

2.A=b%—4ac >0 ise denklemin iki farkl gergek koki va-
dir. Denklemin kokleri x, ile x, ve x; <x, olsun.
Xy * X%, <0 ise
i. Xy+%x,<0 ise
Lo x +%x,>0 ise

X, <0<x, ve x4 >x, dir.
Xy <0<x, ve [x4] <x, dir.
Xy %, =0 ise

i xy+x,<0 ise
i X;+x%x,>0 ise

X, <0<x,=0 di.
X, =0<x, dir.

Xy *X, >0 ise

i X{+x,<0 ise
L X +%,>0 ise

Xy <X, <0 dir.
0<xy<x, dir

OéreTen soru—- 105

Asgagidaki denklemlerin koklerini bulmadan, koklerinin
varhigini ve isaretini inceleyelim.

a. x2-3x-6=0 b. 3x%-6x+2=0

c. X2 +4x+1=0

Cozim:

a. A=(-32—41:(-6)=9+24=33>0
oldugundan, denklemin farkli iki gergek koki vardir.
Bu kokler x, ve x, olsun.

Xi*Xg = % = :19 =-6 <0 olup kdkler ters igaretlidir.

b. A=(-6)0?-4+3-2=12>0
oldugundan, denklemin farkli iki gergek kdkii vardir.
Bu kdkler x4 ve x, olsun.

XyeXy = g =§ >0 olup kéklerin ikisi ya pozitiftir ya

da negatiftir.

X; +%p = --2— - g- =250 olup kdklerin ikisi de pozitifir.
c. A=42-4:1:1=12>0

o[dugundan, denklemin farkl iki gercek kdkii vardir.
" Bu kdkler x, ve x, olsun.

XqoXg = % = % >0 olup kéklerin ikisi ya pozitiftir ya

da netgatiftir.

Xy +Xp = ~~2— =-4 <0 olup kéKlerin ikisi de negatiftir.

e
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== o TEST
OGRETEN MINI TEST 40

1. X2 +2x+3=0

denklemi i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Birbirinden farklt iki reel kdki vardrr.
B) Esit iki kokd vardir.

C) Reel kokii yoktur.

D) Koklerinden ikiside pozitiﬂir.v

E) Koklerinden ikiside negatiftir.

2. X2 -6x+5=0
denklemi icin agagtdakilerden hangisi yanhgtir?
A) Birbirinden farkli iki reel kokii vardir.
B) Kdkler ayni isaretiidir.
C) Kéklerin ikiside pozitiftir.
D) Kéklerin ikiside negatiftir.
E) Kdkler toplami, kékler carpimindan bly{ktir.

3. 22 -8x~4=0
denklemi igin agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Esit iki kokii vardir.
B) Kokler ayni isaretlidir.
C) Koéklerin ikiside pozitiftir.
D)x;<0<x, ve |x]>x,

E)x; <0<x, ve [x,|>x,

4. X2 +6x-4=0
denklemi i¢in agadidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Birbirinden farkli iki ree! kéki vardir.
B) Kdkleri ters igaretlidir.
C)x,<0<x, ve [x4]>x,
D)x;<0<x, ve [x]<x,

E) Xy + X%y < Xy X,

5. m<0 olmak iizere,
4mx+ (2~ 4m)x+m=0
denklemi i¢in agagiidakilerden hangisi dogrudur?
A) Gergel kdki yoktur. B) Esit iki kokil vardir.
C) Negatif iki kokil vardir. D) Pouzitif iki kékii vardir.

E) Ters isaretii iki kk{ vardir.

[-C 2-D 3-E 4C 5D|
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Ul Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin
[K&klerinin Varligs ve Isaretinin incelenmesi - 2.

H

Goneren son_106

(m- 2)x2 —6x+m+3=0 denkleminin ters igaretli iki
gercek kékii varsa m ne olmalidir?

Cozim:
Denklemin ters isaretli iki kdkii varsa,

X1+ X< 0 olmalidrr,

c
X1*Xp<0 = ~<0
a

+ o

O halde, me(~3,2) olmahdir.

OERETEN SORU — 107

2x%2 +x+m-3=0 denkleminin ayni igaretli, birbirin-
den farkh iki gergek kékiiniin olmasi igin, m ne olma-
lidir?

Cozim:
Verilen denklemin iki kékiiniin olmasi icin A>0

ve koklerin ayni igaretli olmasi icin de X{*Xp>0
olmalidir.

A>0 = ~4.2:(m-3)>0
= 1-8m+24>0

= © 8m<25
25 '
= m<— (1
<

C
X1'X2>O = —>0
a

m-—

= 3>O=>m>3 ...l .

I ve Il. esitsizliklerin kesisimini alirsak 3<m<385—

olur. O halde, me (3,2?5) olmalidir.

www.guryayinlari.com
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1.

(m+2)%-(Bm—-2)x+m-3=0
denkleminin ters isaretli iki farkh gercek kokii varsa
m nedir?
A) (-1,2) B) (-2, 3) C)¢-1,3)
D)(-2,1) E)(-1,1)
(Mm-4p2+@2-m)x+m+3=0
denkleminin kéklerinin ters isaretli olmasi igin m ne
olmalidir?
A)(-4,3) B) (-3, 4) C)(-2,3)
D){-2.4) E}(-3,3)
@-mpP+6x+mi-9=0

denkleminin biri pozitif, dijeri negatif iki gergel kékii varsa,
m nin alabilecedi dederler kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) (o, ~3) U (2, 3)
C)(-3,3)

B) (-3, 2) U (3, )

D) (2, 3) E) (2, )

4x? —ax—2a=0
denkleminin ters isaretli iki kokii vardir.
Ix,] > Ix,] olduguna gore, asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)a>0,x,<0 B)a<0,x,>0
Cla>0,x,>x, D)a<0,x; <x,

E)a>0,x,>x2

X¥—(m+3)x+m2—4=0
denklemin kékleri Xys X, dir.

0 <x; <x, sartini sadlayan m nin araliklanindan biri
agadidakilerden hangisidir?
A)(-2,2)

D) (‘31 '_2)

B) (3, x) C)(-3,2)

E) (-2, 3)

[1-B 2-B 3B 4-F 5-D]
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1. Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemin
Koklerinin Varligi ve isaretinin incelenmesi— 3

O&RreTEN SORU— 108

(m-— 2)x2 ~{m+1)x+3m+9=0 denkleminin gergek
kokleri x; ve x, dir. x;<0<x, ve [x4]> [x,|ise m
nedir?
Cozim:

Xy <0<x; ve [x | >]x,| ise,

Xy*Xa <0 Ve Xy + X, <0 olmak zorundadir.

3m+9 m+1
x1-x2=r, Xq+ Xg =— dir.

2 m-2
XeoX 3m+9 <0
1°Xg =
m-2 esitsizlik sistemini
_m+1 0
XrXe=m3< ortak g6zelim

IM+9=0 = m=-3
m-2=0 => m=2
m+1=0 = m=-1 olur.

m |[-o -3 1 2 +w
Im+9 +
m-—2
m+1 +
m-2

¢oziim

O halde, ~1<m<2 bulunur.

‘O&reTEN SORU - 109

(m+3)x%+(m+4)x-3m+6=0 denkleminin gergek
kokleri x, ve x, dir x;<0<x; ve [xq|<|x;| ise

m nedir?

Cozim:
Xy <0<xy ve x| <[x,| ise,

Xq*Xp <0 ve Xq+X, >0 olmak zorundadir.

~-3m+6 -m-4 .
XqeXy =mi3 X4+ Xg = o tlr.
-3m+6
XqoXg = 3 <0
m+ f esitsizlik sistemini
..m —
XXp=—>01 - Grak gozelim

-3m+6=0 => m=2
m+3=0 => m=-3
~-m=-4=0 = m=-4 olur.

- -4
N

Q)
N IS
3 N

O

7

O halde, -4 <m< -3 bulunur.
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1. (m-1)x*—4x+m+1=0

denkleminin gergek kékleri x, ve x, dir.
X, <0<Xx, ve [x;]|>[x,| oldujuna gére, m igin han-

gisi dogrudur?

A) (0, —1)
D) (~o0, 1)

B) (-1, 1) C) (1, )

E) (0, 1)

2. (m=-2)x%—4mx+m+2=0

denkleminin gergek kékleri x, ve x, dir.
X, <0<x, ve [x]> |x,| olduguna gbre, m ne

olmalidir?

A) (0, -2)
D) (o, 2)

B)(-2.2) €)(0,2)

E) (-2, 0)

3. (m+2)x®+(m+5)x-3m+12=0
denkleminin gergek kokleri x, ve x, dir.

X, <0<x, ve [x4] <|x,] olduguna gbre, m nedir?

A) (-2, 4) B) (-5, 4) C)(-5,-2)
D) (=0, —8) U (-2,4) E) (=2, «)
4. (@a+ 4> +13@+2)x+3(a-3)=0

denkleminin gergek kokleri x, ve x, dir.

X, <0<x, ve [x,| >x, olduguna gore, a nedir?

A) (-4, 3) B) (-, 2) C) (-2, =)
D) (-2, 3) E) (-4, ~2)
5, R+ (Mm-2)x+2m-12=0

denkleminin kdkleri x; ve x, dir.
X, <0<Xx, ve |x;| <x, olduguna gére, m nedir?
A) (-2, 2)

D) (-, 6)

B) (2, ) C) (6, )

E) (2, 6)

[1=B 2-C 3-C 4-D 5-A]

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ ESITSIZLIKLER

V. xeR igin
ax? +bx+¢c>0 = a>0 ve A<0

ax’+bx+c<0 = a<0 ve A<0 olmalidir.

mx? -4x+m+3>0
esitsizlidi v xeR igin saglaniyorsa, m nedir?
Cozim:
Verilen esitsizligin daima saglanmasi igin, m>0 ve
A<0 olmalidir. mx? —4x+m+3>0 denkleminde

A=(-4) - 4m(m +3)
A=16-4m? —12m

m>0 esitsizlik sistemini

—4m? —19m+16 <0 ortak gozelim.

4m? —12m+16=0 = -m2-3m+4=0
=> my=-4 v my=1
m |~—oo -4

m
) =
—4m?-12m+16 \\\§\ +

O halde, 1<m<+o bulunur.

Oererensory-141

mx? +(m+2)x-m-2<0 egitsizligi
saglaniyorsa, m nin deder aralig: nedir?

¥ xeR igin

Coziim:
Verilen esitsizligin daima saglanmasi igin, m<0 ve
A <0 olmalidir.

mx? +(M+2)x-m-2=0 denkleminde
A=(m+2)* -4.m(-m-2)
A=m?+4m+ 4+ 4m? + 8m

A=5m? +12m+4

m<0 e§itsleik sistemini

5m? +12m+4 <0 ortak ¢ozelim.

5m? +12m+4=0 = m1=—§ v my=-2

O halde, —2<m< —-g— olmalidir.
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1.

X2 ~6x+2m-4>0

egitsizligi daima saglaniyorsa agagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A)m<5 Bym>4 C) m>§
D)m<1—2:-3- E)m>1?3
2. (m+1)%+2mx+m~2<0

egitsizligi her zaman dogru ise, m nin deger kiimesi
agafidakilerden hangisidir?

A)-2<m<-1 Bym<-2 C)ym<~1
D)—1<m Eym>-2
3. fx)=x*—mx+4

ifadesi her zaman pozitif ise, m nin degder kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A)-2<m<2 B)4<m<0 C)-2<m<0
D)-4<m<4 EyYm>4
4. fx)=x2+4x +m

ifadesi x in bitiin degerleri igin 6 dan biiyiik olduguna
gére, m igin agagidakilerden hangisidir?

Aym>6 B)m>8 Cym>10
D)m<6 E)ym<10
5. fx)=-x®—6x +m—1

ifadesi x in b{itn degerleri igin -2 den kiigiik olduduna
gbre, m igin agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A)m<-10 Bym<-9 Cym<-8

D)m<-6 Eym<—+4

[M—E 2-B 3D 4-C 5-A|
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y = f(x) in grafigi Ay

yandaki gibidir. y=1{x)
f(x) in isaret \ /\ /
tablosu nedir? -1 >

Coziim:
Ay
GrEr, y=i
N\ + v i
) 1/ byt R
4N 7 o x

Yukaridaki grafik incelendiginde

* f{x) = 0 denkleminin kékleri —4, -1 ve 5 tir.

* (~0, 4) U (-1, +0) - {5} aralifinda f(x) >0 dir.

* (-4,-1) aralifinda f(x) < 0 dir.

* f(x) = 0 denkleminin x = 5 te ¢ift kat kokii vardir. Bu du-
rumda, f(x) in igaret tablosu asagidaki gibidir.

X j=—o0 -4 ~1 5 + o0

i %_%é

Oorerensoru-113

y = f(x) in grafigi 24

yanda \{.enlm|§t|r. y=fx)
Buna géore,

(x—~2)ef(x)=0 -5/\ o] .
esitsizliginin goziim / -2\\_/ 4 X
kiimesi nedir?

Cozim:
AY
— y=1(x)
< A /:-
-5, ++ + (o] ++ N
/3 ENTRZ

X-2] — -— - & +

f(x)
(=2):f() Ny

Tabloda gorildig gibi (x — 2) » f(x) > 0 esitsizliginin
¢bziim kiimesi
CK= (-0, -5l U [-2, 2] U [4, )

7
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I TEST -
OGRETEN Mini TEST 44

1.

y = f(x) in grafigi yan-
daki gibidir.

Buna gore,

f(x) > 0 esitsizligini
saglayan tam sayilar
toplami kagtir?

A)-2 B) -1

y = f(x) in grafidi yan-
daki gibidir.

Buna gore,

f(x) < 0 esitsizligini
saglayan tam sayilar
toplami kagtir?

A)-3 B)-2

y = f(x) in grafigi yan-

daki gibidir.

Buna gore,
(x-3)f(x)>0
egitsizligini saglayan
tam sayilar toplami
kagtir?

A)—4 B)-3

y = f(x) in grafigi yan-
daki gibidir.

Buna gore,
<0

x“ -9
egitsizliginin ¢dziim
kitmesi nedir?

A) (0, -3) U (0, 3)
C) (-3, -2l u (3, )

y = f(x) in grafigi yan-
daki gibidir.

Buna gore,
xef(x)20
egitsizliginin ¢6ziim
kiimesi nedir?

A) (0, =2)
C) (2,01 v 4, =)

I y=1x)
N /N /.
.z\/1 4 X
C)0 D) 1 E)2

va

c)-2

D) -1 E)1

Ay

\
N\

y=1x)

B} (-3, -2} U (3, x)
D) (-3,0)u (3, x)
E) (-2, 0)u (3, )

-2

"AY

4

[i=D 2B 3C 4-C 5.E]

\;(

y=1x)

B) (~0, ~2) U (0, )
D) (e, 2] v {0}
E) (~o0, ~2] U {0, 4}

_ Ogreten Matematik Fasikilleri _Il. DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL)

_ Ikinci Dereceden Fonksiyoniar

TANIVME a, b, ¢ e R ve a=0 olmak iizere;

fiR=— R, f(x) = ax® + bx + ¢ biciminde tanimlanan
fonksiyonlara, ikinci dereceden fonksiyonlar denir. Bu
fonksiyonlarin grafiklerine ise parabol adi verilir.

rafigi

="ax? paraboliinde

a> 0 ise, paraboliin kollart yukari dogru,

la] biyiidiikge, paraboliin kollari y eksenine yaklasir.

|a} kiciildiikge, paraboli]n kollari y ekseninden uzak-
lagir.

y
»
> a<0 ise, parabol(in kollari agagi dogru,
>
)

»  x=0 dogrusu (y ekseni) paraboliin simetri eksenidir.

Géreren SORU 114

f(x) = 3x® ve f(x)=5x2

fonksiyonlarimin grafikleri gizilmistir. inceleyiniz.

y
S
20 l——>y=5x2
L> y=3x2
12

\wm

>X

o]
N

-2 -1

Oéreren soru-115

f(x) =-2x? ve f(x)=—4x?

fonksiyonlarinn grafikleri gizilmistir. inceleyiniz.

y
A
-2 -1 01 2 . x
-2
U
-8
\—>y =-2x%
-16 \--—>y=—4x2
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e .. TEST =
OGRETEN MINI TEST a5

1. y = 4x2
fonksiyonunun grafigi agsagidakilerden hangisidir?

y
e} 1 X
b E
) Ay ) Ay
2 16
) 6 % R
0 2 X

2. =.2x?
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?
C) :
T y
> o 1
% ! X
-2

2
X
3. LR
=3
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?
A) B) C)
Ay Ay y
o 1
4 1 >
L\ 4
(0] 1 % o 1 Xx

1-E 2-C 3-D




Ogreten Matematik Fasikillierl o Ii. DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL)

_ y-ax’+c Fonksiyonunun Grafigi

y=ax? fonksiyonunun grafigini y ekseni izerinde ¢ kadar
kaydirirsak elde ederiz.

O halde, ' y=ax?+c fonksiyonunun grafiginin * tepe
noktast T(0, c) dir.

y y=ax’+c
A y = ax?
T

= > X

Séreten soru— 116 -

y= 3x? + 2 fonksiyonunun grafigi nedir?

Cozim:
y=3x?+2 fonksiyonunun grafiginin tepe noktas
T(0, 2) dir. ,
a=3>0 oldugundan A y=32+2
kollar yukari
dogru olur.
2
o] > X

OéreTen soru - 117

Y= -x2 +9 fonksiyonunun grafigi nedir?

Coziim:
y=-%%+9 fonksiyonunun grafiginin tepe noktasi
T(0, 9) dur.

a=-1<0 oldugundan kollar agag: dogru olur.
y=0 = -x?+9=0

= X=3 v X=-3 olur.

y
O halde grafik Il
x eksenini 2
(-3,0) ve (3,0)
noktalarinda keser. X
_3/ [6) 3
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% OGGRETEN MiNi TEST 46

1.

TEST

y=2x2+1

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A)

ot

y= -—)(2 +4
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

y=x2-—1

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) y B) y

t
A
xV

1=D. 2-C-3-B

" Ogreten Matematik Fasikiilleri o Il DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL)

f:ROR, y=ax® +bx+c fonksiyonunun - grafigini
(parabol) gizebilmek igin agagidaki islemleri siralayabiliriz.
i. .. Paraboliin kollarinin yonii tespit edilir.
a> 0 ise kollar yukari dogrudur.
a<0 ise kollan agagi dogrudur. .
ii. .’ Paraboliin tepe noktasinin koordinatlan bulunur.
y=ax®+bx+c paraboliiniin tepe noktast T(r, k)
olmak iizere, . :
4ac—b?

b
r—-a':"i;, k-—-f(r)—‘—""z;‘——- dir.

iii. ~ Paraboliin eksenleri kestigi noktalar bulunur.

Xx=0.= f(0)=c olup parabol y eksenini (0, ¢)
noktasinda keser, :

y=0 = ax?+bx+c=0 di.

A> 0 parabol x eksenini farklt iki noktada keser.

A'=0 parabol x: eksenine tegettir.

A <0 ise parabol x eksenini kesmez. B
Bulmus - oldugumuz bu nokialan birlegtirirsek parabolii
gizmis oluruz. = - , Eh

Bereren soru—118

y=x%-4x+3 paraboliiniin grafigi nedir?
Cozim:
i. a=1>0 oldugundan kollar yukariya dogrudur.

il. Tepe noktasi
b _4

2a 24"
k=f(r) = f(2) = 22 - 4.2 43 =1 oldugundan
T2 1) dir.

iii. Eksenleri kestigi noktalar;

(0, 3) tar.

y=0 = x?-4x+3=0

x=0 = y=3 olur,

= (X=-3)x-1)=0 = x=3 v x=1
oldugundan (3,0) , (1 0)dir.
Bunagdre y=f(x)= x% —4x+3 _paraboliiniin grafigi-

Y

A

(0.3)

O

(1,0) 2 (3,0)

Y TN
T(2,-1)

seklinde gizilir.
Grafikte de gorildiigi gibi k =—1 degeri paraboliin
en kiigiik degeri, r=2 degeri ise paraboliin simetri

eksenidir.
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L o TEST =
OGRETEN MINI TEST a7

1.

1~C 2-D 3-B

a ve b pozitif, ¢ negatif reel sayilardir.
f(x) = ax’ + bx + ¢
fonksiyonu veriliyor.
Buna gdre, aga@idakilerden kag tanesi daima dog-
rudur?
I. |a| biiyiidiikge paraboliin kollari kapanir.

Ii. Parabol x eksenini kesmez.

lil. Parabol x eksenini iki farkli nokiada keser.

IV, Paraboliin kollan yukari dogrudur.

V. Parabol x eksenine tegettir.

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

fx)=—*+4x-3
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore agagidakilerden kag tanesi dogrudur?
I. Paraboliin kollari asagt dogrudur.
ll. Parabol x eksenini iki farkli noktada keser.
Ill. Parabal y eksenini —3 noktasinda keser.
IV. Paraboliin tepe noktasi T(2, 1) dir.
V. Paraboliin en kiictik degeri 2 dir.

A1 B) 2 c)3 D)4 E)5

) =x*—5x—6

paraboliiniin grafigi agagidakilerden hangisidir?




Oreten Matematik Fasikiilleri o Ii. DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL) - ' T —Ugreien Miaismalk rEskuiien s il DERECEDEN FUNRSITUNLAR {FRRABUL)

y=fx)=al+bx+c ——— Test £ . SimetriEkseni o - TEST
. yrfmoac sbxre OERETEN MiNi TEST s OGRETEN MiNi TEST 49
_ Fonksiyonunun Grafigi—2 — - = 2. fonksi " bol . -
' =aXx siyonunda’ parabol ' X=r yani
P R e AT =2 > ¥ +DX+C Tonksly P . : y 1. Asatdaki fonksiyonlardan kag tanesinin simetri ek-
OcreTen soru—-119 : 1. f(x) *ax-4 b
) fonksiyonu veriliyor. X= ™ dogrusuna - gore : simetriktir.- Yani; - X =r senleri dogru verilmigtir?
f(x) = x° —x+2 paraboliiniin grafigi nedir? i K L : o - -
Buna gére asagidakilerden hangisi yanligtir? dogrusu paraboltin simetri eksenidir. L y=3¢ = r=0
. > y=a(x-r)*+k fonksiyonunda x=r simetri eksenidir. Il y=—x*+4 = r=0
P A) Paraboliin kollari asagiya dogrudur.
Cozim
: T M. y=-2+4x+2 = r=-2
i. a=1>0 oldugundan kollar yukariya dogrudur. B) Parabol x eksenine tedettir. . OcGreven sorU— 121 S ; " 2_g 4
. R - . X . cYEX-X = o=
i, Tepe noktasi r=— b 1 C) Parabolin tepe noktasi T(~2, 0) dr. Asadjidaki parabollerin simetri eksenleri nedir? V. y= 3+ 1P—2 = r=1
a 2 N a. y=4x? b, y=2x2+1 Y
k=f(r)= f(l) =1_1+ 0 7 D) Parabol y eksenini -4 noktasinda keser. c. y=x2—6x~5 d. y=3(x-52+4 A)1 B)2 Cc)3 D)4 E)5
2) 4 2 E) Paraboliin en biiyiik degeri 0 dir.
oldugundan , T(% 'Z:) tir. Coziim:
y=ax? ve y=ax®+c parabollerinin simetri eksenleri
x =0 oldugundan,
iil. Eksenleri kestigi noktalar; y=4x2 ve y=2x%+ 1 parabollerinin simetri eksen- 2. f(x) = (3m + B)x% ~ 2mx + 4
X =(3 = y=2 ) teri x = 0 dogrusu (y ekseni) dir. paraboliiniin simetri ekseni x—2 =0 dogrusu oldugu-
oldugundan (0, 2} dir. y y=ax?+bx + ¢ paraboliiniin simetri ekseni na gore, m kagtir?
y=0 = x?—x+2=0 1 y =flx) 2. f(x)=x*—2x+3 X" )r(zdogmsu oldugund“an: N . A)-3 B) 14 c) _12 D) n E)-2
denkleminde fonksiyonu veriliyor. y=x"—8x~5 paraboliinin simetri ekseni 5 5 5
A<0 o - : : —r=-f -5 -3 dog
. e<kse:i l}iisilmez. 2 \ § Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur? X=h==0g, = X=25 1 = X= 3 dogrusudur. g
Buna gore 7/a T g A) Paraboliin tepe noktast T(~1, 6) dir. y=3(x—5)2+4 paraboliiniin simetri ekseni =
araboliin grafigi >x - =r= = g £
P . g ] g O] 12 £ B) Parabol x eksenine tegettir. X=r=5= x=5 dogrusudur. >
yandaki gibi gizilir. = g
7 ) o T C) Parabol x eksenini kesmez. - . . 5 oy
k= i degeri paraboliin en kiigiik degeri, 2 MOT : Fonksiyonun eksenleri y ) 3. y=x—{m-3xx+m-2
2 D) Parabo! y eksenini 4 noktasinda keser. kestigi noktalar x; ve x, ise X=r g paraboliiniin simetri ekseni x = —~ 2 dogrusu ise
=1 deterii iin si : idi S i i i araboliin y eksenini kestigi noktanin ordinati kagtir?
r =3 degeri ise paraboliin simetri eksenidir. S E) Paraboliin en kilgiik degeri 1 dir. simetri ekéenl 3 p y g G
Xq{+Xp o r A)-3 B)-2 C)-1 D) 1 E)2
™ - - X ==~ dir. > X
OGReTEN SORU— 120 , 2 o X\ /’&
B
f(x) = -x? +6x-9 paraboliiniin grafigi nedir?
Cozim: 3. f(x) = X2 — 4x + 6 Oc&reTEN SorRU- 122 -
i. a=-1<0 oldugundan kollar asagiya dogrudur. . . " . isidir? 4. Asagidaki fonksiyonlarin simetri eksenleri nedir?
X . fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir f(x) = 4x% —(2m+1)x 3 paraboliiniin simetri ekseni
" _ -6 A B
ii. Tepenoktasi r= oaT 5T 3 A) B) o) x =-1 dogrusu olduguna gére, m kagtir? ) yA ) 1z
y4 Ay Ay
k=f(r)=f(3)=-9+18-9=0 T 2 \
2 as as O : /
ili. Eksenleri kestigi noktalar; / 6 8 / Cozim: : / X T 1
x=0 = y=-9 oldugundan (0,-9) dur. T 2 2 7 53 > Simetri ekseni x =r dogrusudur. .
2 ' >
y=0 = -x*+6x-9=0 > —5 . / \ Ohalde r=—1 = —L =_q 5 o x
x2 —6x+9=0 2 |0 x 2 X 2a
b
x-37=0 = =
X{=Xg =3 l( ) H D) E) 2a © D)
1=Xg =3 olur. y. V. AY —2m -1 Y4 y4 T
O halde = 5 =1
T(3,0) 6
(3, 0) noktasinda 5 > X 6 = ~-2m-1=8
parabol x eksenine (0,~9) / i 5 2 > 9
tegettir. Buna gore = m= -3 bulunur. N -3 7,
o o - > - O (0]
paraboliin grafigi o 2 X 2 = 2\/ 6 X / \ X
yandaki gibi gizilir. y=fx) T
TCC B ) [1=C 2-C 3-A 4-A)x=2  B)x=-1
! = C)x=4 - D)x=2




S ogreeIN V@MUK FESIKUNer 8 I JEREGEUEN FUNKSIYUNLAR (PARABOL)

~ Paraboliin Alabilecegi
En Bilyilk ve En Kiigiik Deger

y=ax?+bx+c fonksiyonunda

> a>0 ise, - fonksiyonun
en kiiclik degderi vardir ve
bu deger tepe noktasimin
ordinatina esittir.

> a<0  ise,” fonksiyonun J
“en bilyiik deferi vardir ve (e, k)
bu deder tepe noktasinin - k = max
ordinatina egittir.
(o] r X
y =1(x)

> y=ax=rP+k fonksiyonunda
a>0 ise y=k paraboliin en kiigik degeri
a<0 ise y=k paraboliin en biiyiik degeridir.
> y=ax’+bx+c fonksiyonunda

b 4ac-b?
r=——ve k=fr)=—2-""_. dir.
2a ) 4a

O&reTen SorRU- 123

f(x) = x* + 4x + 2m -3 paraboliiniin alabilecegi en
kiigiik deger -6 ise m kagtir?

Coziim:
Simetri ekseni
b 4
M=——— =l = -2 dir,
2" dir.,

Paraboliin en kiigiik degeri -6 ise
k=f(-2)=-6 = (-2 +4(-2)+2m-3=-6
=> 4-8+2m-3=-6

= 2m=1 = mz-;— bulunur.

O6ReTEN SORU— 124

A=(2-m)-(m-4) olduguna gére A nin en biiyiik
degeri kagtir?

Cozim:
A=(2-m)e(m-4) = A=-m?+6m-8
b 6
[ 2 i = 3
22 T3

k=f(3) = k=—(3? +6.3~-8 = k=1 dir.

O halde, A nin en biliyiik degeri 1 bulunur.
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~— L. TEST
OGRETEN MINI TEST 50

1. y=2x2—4x+6
fonksiyonunun en kiiglik degeri kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
2. A=(4-m)+*(m-6)

fonksiyonunun en biiyiik degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)5
3. y=4(x+27-8

fonksiyonunun en kiigiik dederi kagtir?

A) -2 B) 4 C)-6 D) -8 E)-10
4. ) =mc—(m+3)x+6

fonksiyonunun en kiiglik degeri 2 olduguna gére, m nin
degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3

5. f(x) = ~3x° ~ 3mx + 2m + 6
fonksiyonunun en bilylik degeri 5 olduguna gére, m nin

dederi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)~1 B)-2 C)-3 D)4  E)-5

[1-B 2-C 3-D 4-C 5-B]

Ogreten Matematik Fasikiilleri e Il. DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL)

)=ax’+bx+c
Fonksiyonunun Grafigi

O6reren sorU-125

f(x) = 3x% - 4x + 2m +1 fonksiyonunun
eksenine teget ise m kagtir?

grafigi  x

Cozim:
Parabol x eksenine teget ise y =0 oldugunda kékler
esit olmalidir. Yani, A =0 olmalidir.

y=0 = 3x%~4x+2m+1=0
A=0 = b®-4ac=0
= (4P —4.3.2m+1)=0
= 16-24m-12=0

= m—1 olur.
=5 .

ﬁéRETEN soréu ~426

f(x)=x?-4x+m-2 fonksiyonunun grafigi x eksenini
iki noktada kesiyorsa m nedir?

Cozim:

Parabol x eksenini iki noktada kesiyorsa,
x2—4x+m-2=0 denkleminde A>0 olmalidir.
A>0 = b®>-4ac>0

= (-4 —4(1)m-2)>0

= 16~-4m+8>0

= 4m<24
= m<§6 bulunur.

‘yﬁénaféﬁ' éonu =127

f(x) = x* ~mx + 3m fonksiyonunun grafigi x eksenini
kesmedigine gére m nedir?

Cozim:
Parabol x eksenini kesmiyorsa, X% —mx+3m=0
denkleminde A <0 olmalidir.

A<0 = b%®-4ac<0
= m?-4.1.3m<0
= m?-12m<0
= mm-12)<0
m(m-12)< 0 esitsizliginde ¢6ziim kiimesini bulalim.

mm-12)=0 = my=0 v m, =12 olur.

m J-w 0 12 +w
\“‘{\‘\Q\%
2 — 12 + \ +

¢Oziim

O halde 0 <m <12 bulunur.
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e .. TEST 4
OGRETEN MiNi TEST 54

1. fx)=2x°-6x+m=-3
fonksiyonunun grafigi x eksenine teget olduguna gére,
m kagtir?
5 13 15
A) = B)3 C)4 D) — =
)3 ) ) )5 B
2. fx)=x>+6x+m+2
fonksiyonunun grafigi x eksenini iki noktada kesiyorsa
m nedir?
A)m>6 Bym<7 C)m<5
Dym>7 E)ym<86
3. f(x) = x2 + mx + 2m
fonksiyonunun grafigi x eksenini kesmedigine gore,
m nedir?
A)0<m<38 B)0<m<4 C)0=ms4
D)0sm=<8 E)-4<ms<8
4, f(x) = mx® + 8x + m
paraboll x eksenine pozitif yénde teget olduguna gére,
m kagtir?
A) -6 B)—4 C)-2 D)2 E)4
5. Denklemi,
y= mx? + nx -9

olan parabol x eksenine x =~3 noktasinda teget oldu-
guna gére, men kagtir?

A)-9 B)—4 C)-2 D)4 E)6

[1-E 2-B 3-D 4B 5 E|




. rab  Duru = — % ' _ Paraboliin Grafiginden ?ﬁﬂm_m N TEST : TEST §
y=ax? +bx+ € paraboliinde ' : EN WINT TEST e 52 = — - - Cikarilabilacokc Yorumlar : : -
+'a>0 ise paraboliin koliari yukari dogru 1 _( m-2 )xa 6x42 é ékE’ii—:ﬁ‘ Sbkb 434 1. f=a+bx+c y=10

: S . : e ) : . = 3 ~ - B " : . o A -
*a<0ise parabqlun koltari agag dogru ) m 16 ) ] f(x) = ax?+bx +c ){ iiﬁ:?;:u;i?l:r:z?;
* Parabol- (zerindeki. her nokta paraboliin' denklemini paraboliinin kollarn asagiya dogru oldujuna gére, fonksiyonunun grafigi T : a“.dak‘; i s ”
saglar. 3 . m nin deder araligi nedir? verilmistir. $2g ng
> kesinlikle yanhstir? o
O&ReTEN sOR 8 A) (-0, ~4) U (2, 4) B) (-4,2) U (4, ) Buna gore, __/
—= 7 2 — : agagidaki ifadelerin
Yy =(9-m’)x"~4x+3 paraboliiniin kollan yukar dog- ©) (. 2) D) (4.4) - B) (0, 4) igaretleri nedir? 0 \ ”x T
ru olduguna gére, m nin deger araligi nedir? v =) Ac<0 B)b?—4ac>0 C)a>0
. D)b>0 E) 20
Cozim: a) ¢ b) b?—4ac o) =5 d) a e
2
y =ax®+bx+c paraboliinin kollar yukart dogru i
gruise b k K < = g2 .
a>0 dir. Ohalde, 9~m?>0 olmaldir 2. y = (m?—25)2 — 6x + 1 e) f) )3 2. fx)=ax®+bx+c Y
L fonksiyonunun grafigi
m l* © -3 3 ve paraboliiniin kollari yukarn olduguna gére, m nin deger Cozim: verilmigtir. Buna gére, o) > X
9—m2 ig\\q\:\k\i\g arahg: nedir? a) x=0 igin y=c dir. Fonksiyon y eksenini pozitif agagidakilerden hangisi
3 - AR B) (5. 5 bélgede kestidi icin ¢ >0 bulunur. kesinlikle yanhstir?
gazum ) ) (_ ' ) C) ["‘5, 5] 2 .. . o v e
b) A=b*-4ac igin fonksiyon x eksenini iki ayri nok-
O halde, m e (-3, 3) olmalidir. D)R-(-5,5) E)R-[-5.9] tada kestiginden iki gergel kdki vardir. y=10x)
- a b
AL e e e - Yani A=b?-4ac>0dr. A) =>0 B) ——>0 C)A<0
Ocretensoru-1429 £ & e )72 !
= — =l 9 b .. ) N X | 8 D) k<0 EYb<0
) = 42 + mx - 3 fonksiyonunun grafigi A(-1, 9) ; o r= "2a igin fonksiyonun simefr eksenlbx ekseni g ) )
noktasindan gegiyorsa bu paraboliin tepe noktasi nedir? .g nin negatif bdlgesinde oldugundan r = ~2a < 0 bu- T 3 fx)=ax+bxc v
= lunur. = fonksi - A y =1f(x)
L = . 8 onksiyonunun grafigi
Cozim: E 3. f(x) = 5x2 — mx + 3m — 1 d) Fonksiyonun kollari agagiya dogru oldugundan 5 verilmistir. Buna gére,
[5)]
Grafik A(-1, 8) noktasindan gegiyorsa ;’ fonksiyonunun y eksenini kestigi noktanin ordinati 5 ol- a<0 bulunur. 3 agagidakilerden hangisi
:ﬁ—;l; = 2 olur. ] § duguna gére, m kagtir? o r= _ébg< 0 vea<0 = —b>0m b<0 bulunur § kesinlikle yanlistir?
~1) =8 = 41 +m(-1)-3 = . >
( 18 m(-1)-3=9 A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2 f) T(r, k) igin fonksiyonun tepe noktas! 2. bélgede oldu- o) %
= m= dir. -
= AP ) gundanr<0 ve k>0 bulunur. A)o>0 B)A<0 C)a>0
X =3 olacagindan k) g igih c>0 ve a<0 = g-<0 bulunur, D)b<0 E) b
r=——b—=--—1ve 2
2a 2.4 OcreTen soru - 132
k=f(1)=4'12—8'1—3=~7 oldug . . o o .
ugundan 4. f(x) = =3x% + mx + m — 2 Asagida verilen bilgilere gore f(x) fonksiyonunun 4. <A<0 ca<o - -P <o vc<0 k<0
Tepe noktast T(1, —7) bulunur. fonksiyonu A(1, 19) noktasindan gegiyorsa, fonksiyo- grafigi nedir? 2a
e — nun alabilecedi en biiyiik deger kagtir? o a) A>0 b) a>0 c)r<o0 Yukanida verilen bilgilere gére f(x) fonksiyonunun
OGRETEN SORU — 130 S - _ A) 16 B) 18 c)20 D) 22 E) 24 d)e<0 e) k<0 : grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?
x bir reel sayive A=7x%+12 , B=12x + x2 ‘ Cozim: - A) y B) y C) v
olduguna gére, A~ B farki en az kagtir? a) A>0 = iki gergel kbk vardr.
' ' b) a>0 = kollar yukariya dogrudur. - R -
Coziim: ’ r<0 ve k<0 = tepe noktas 3. bolgededir. ls) x 0 X o) X
¢ <0 = fonksiyon y eksenini y
A-B= (7% +12) — (12x + x) = gx2 —
)=( X%) = 6x% — 12¢ + 12 5. aveb gergek sayilar ve negatif tarafta keser. Y y=iw
- A=—a’+4a+2 _ ,
r= _51[ > r==12_ 10 - ’ . Bu bilgilere gdre D) y £) v
a 2:6 B=b"+10b+5 grafik yandaki gibidir.
k=f(1) = k=6.1 ~12:1+12 = k=6 ofur. olduguna gdre, A nin en biiyiik say: degeri ile B nin 6] X o] . \ olf
en kiigiik sayl degerini 7 X X
O halde, A-B farkinin en az degeri 6 bulunur. ¢ v! dederinin toplami kagtur?
A)-14 B)-16 C)-18 D) -20 E)-22 T
[FAZEBE&DEA| , =D 2-E 3-E 4-D]
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OGRETEN MiNi TEST 54

y=a(x-r)?+k K y=a(erp vk 1. y=2(x-372+6 oktalar v i bir | y,éfa,bwqmﬁ' o 1. Yanda grafigi verilen y
i S e - lenkleminin bulunmasi paraboliin denklemi y=1lx)
fonksiyonunun : fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir? e nedir? /
i A B C - >
tepe noktasi T(r, k) dir ) Y4 ) Ay ) vy f(x) = a(x — x,) ¢ (x = x,) denklemi yazilir. Bu denklemde A\ |o A%
k 10 12 \ '(0; c) noktasi yerlerine yazilarak a kat sayis! bulunur. -2
> X 16 ° 6 A y=f(x)
of r ) , ; , : : Ay=x>-3x-4 B)y=x2+3x~4
) 1,92 1,9
e i > > . , 8 : : C) y=—(x*~3x-4) D) y=—(x"-3x—4
OGRETEN sorU — 1 33 3 0 x O 3 X 7o 3 X T oo , | 2 2 )
> 1
y=3(x-2%+4 fonksiyonunun grafigi nedir? D) g) : .0 A% X E) y= 3 (<@ +3x—4)

AY Ya
_— 24
Cozim: /
= : 24
Grafigin tepe noktas! T(2, 4) tir. 6 \ /

5 et DM Iade) 2. Yanda grafidi verilen y
a=3>0 oldugundan kollar yukari dogrudur. Yanda grafigi verilen i v =) paraboliin denklemi g
x=0 = y=3(0-22+4=16 5 : > 5 > paraboliin denklemi nedir? nedir?
oldugundan grafik y eksenini (0, 16) noktasinda 3 . 5 CH
keser. : ‘ y =/f(X) \ "
y 2. =—(x+1)72+3 o ~_"% *
A - . - - b — g —_—
y=3(x-2y+4 £ fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir? v E A)y=x*-9 B) y=x*-3 Cy=9-x*
8 o 8 D)y=x2+9 E)y=-9-x2
9 " B) 0 Cozim: o
16 E AY Ay AY E
4 \ E Paraboliin x eksenini kestigi noktalar 1 ve 4| =
= 4 oldugundan E
ol > > X E 3 3 /. 3 f(x) =a(x—1)«(x—4) tir. Parabol (0, 3) noktasindan 5
g b \ 2 gegtigine gare, g 3. Yanda grafigi verilen
P T e > % X 0,3) — 3=a(0—1)«(0~4 2 araboliin denklemi
OGRETEN SORU— 134 § of 1 x [lo1 \x JIGK \X (0.3) » 3=a(0-1)+(0-4) g para
, , 3 . nedir?
2 . - . 3=a+4 = a== tir
y=~(x+2)°+9 fonksiyonunun grafigi nedir? D) E) 4
Ay Ay O halde, f(x)= %(x —1)+(x—4) seklinde paraboliin
Coziim: , denklemi bulunur. 2 2 2 2 1 2
s : Ay y==(x+3 B)y==(x-3)° C)y==(x-3)
Grafigin tepe noktast T(-2, 9) olur. ? e —— — )y 3 (x+3) )y 3 ( ) 3 {
a=-1<0 oldugundan kollar asagd dogrudur. . > "?QGBETEN:SQRU -136 D) y= 1 (x +3)2 E)y= -2 (x—3)2
x=0 = y=-{0+2)?+9=5 oldufundan grafik y X / 10 \ * Yanda grafigi verilen y 3 3
eksenini (0, 5) noktasinda keser. paraboliin denklemi nedir?
y=0 = 0=—(x+20%+9 3. y=—{x+2) 2
= (x+ 2)2 =9 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

= X+2=3 v Xx+2=-3 A) B) C) ) / o 4. Yanda grafigi verilen
y =1{(x) paraboliin denklemi

y y y B : \ )
= x=1v x=-5 gldugundan /k . Cozim: :
grafik x eksenini (1, 0) ve (-5, 0) noktasinda keser. R . ! . nedir?
‘ Paraboliin x eksenini kesti§i noktalar -1 ve 3

0l4 4 / [6)
y .
T + /1\ oldugundan f(x)=a(x+1)«(x~3) tir. Parabol (0, 2)
9

\ ) noktasindan gegtigine gore, A) y=—§- (x2 +4x-5) B) yz_g (xz +4x-5)
(0,2) > 2=a(0+1)-(0~3) 5 3

y
2
2=-3«a = a:——2 Hir. C) y=§(x2+4x-_5) D) y=~-(x2—4x+5)
2 0 3 5 5

P X

D) Iy
O 2
-5 ! -2 0 \1 4
y=—(x+2)+9
denklemi bulunur.

=D 2-D 3-E _ [i-D 2-C 3-8 4-A]

%V
—%
>V

O halde, f(x)= ——§-(x +1)+(x—3) seklinde paraboliin E) y= _% (x* — 4x + 5)
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EST TEST
OGRETEN Mini TEST OGRETEN MiNI TEST
o - Yanda grafigi verilen 1y y=(x) O¢ReTen soru-— 139 Yanda grafigi verilen paraboliin
. parabolun denkleml - paraboliin denklemi Yanda grafigi verilen para- R tepe noktasi T(3, k) dir. Y=
- . : nedir? boliin tepe noktasi T(4, k) dir. TS4' k) |OB| = 3]0A| olduguna gére,
f(x) = a(x ~1)* + k denklemi yazilir. Bu denklemde (0, ¢ ) |OB| = 5|0A] olduguna gére, : B noktasinin apsisi kagtir?
noktast verlerine yazilarak a kat sayisi bulunur; o= > .. .
y x A ve B noktalarinin apsisi A\ |O B x
y=f Ry=x—ax+7 B) y =1 (G- 4x+7) kagtir? A ‘ J
¢ C)y =% (2-5x+7) D)y =20 - 4x +7) Coriim: #x) TG, k)
SN > x = OEoNE A)4 B)5 C)6 D)8 E)9
: e E)y=30C+4x+7) JAQ| = m alirsak Ay
: [OB| = 5]A0| = 5m olur. _
OGRETEN sorRuU— 137 Bu durumda, :
Yanda grafigi verilen [AQ| =m, |OC|= 2. Yanda grafigi ¢izilmis olan Ay
paraboliin denklemi nedir? L |CB| =3m olur. paraboliin denklemi
2 Y?_nda-fl §§klfe Y [0C|=2m=4 = m=2 A y=-x2+6x+m dir.
y=ax + x © e olacagindan > X |OB| = 5|0A)] olduguna gére,
paraboliiniin grafigi veri- > A 0 A2 0 / m kagtir?
Coziim: / O] \ o liyor. ° X (m. 0) = A(-2,0) o[ /A B\ %
. . y =f(x) Buna gbre, b kagtir? 4 B(5m, 0) = B(10, 0)
Paraboliin tepe noktas T(3, 5) oldugundan E V=) bulunur. O halde, E
9 isi ~ sisi 10 bulunur. =2
f(X)=as(x=r2 +k = f(x)=a-(x-=3)2+5 tir. . A)—4 B)-2 )1 D)2 £) 4 A nokiasinin apsisi —2, B noktasinin ap: ’ ; y=—32+6x+m
] aaE R fhie i [l _ _
Parabol (0, 2) noktasindan gegtigine gore, E OGRETEN SOrRU -~ 140 = A)-5 B)-6 C)—7 D)-8 E)-9
2 = - N . S
(0.2) > 2=a(0-37+5 8 Yandaki paraboliin denklemi AY  yoxrodxem Q
2=9a+5 fir. S y =%~ 4x + m dir. 3
3=9a = g=_1 i g o ) T tepe noktasi ve 2
sog 2 3. Yandaki sekilde f(x) in y=f(x) A(OTA) = 14 br? olduguna g 3. Yanda grafigi gizilmis olan AY v =f(x)
’ , grafigi verilmistir. M Kactir? I k) paraboliin denklemi
O halde, f(x)= —3(x=3)*+5 sekiinde paraboliin Buna gbre, f(-6) kagtir? gore, m kagtir y=x2—3x—18 dir
denklemi bulunur. i 8] Y Buna gére, A(ABC) kag br?
~ : 2 [0 x dir? . 0 s
OGRETEN sorRU— 138 : S x
) A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14
Yanda grafigi verilen v . ) ) ) ) ) Cozim:
paraboliin denklemi nedir? 4 y =i A(OTA) = | TH|-| OA| 1Y y=x-dx+m c
2
Ke7 A) 36 B) 45 C) 63 D)72 E) 81
9 = 14=21
2
= k=4br dir. T(r, K)
5 3 > X 4. Yanda grafigi verilen Ay ) ) :
Cozim: paraboliin denklemi o~ 6 x)=x"~dx+m LN
. : - A /\ fonksiyonunun simetri 0 H A7.0) 4. Sekildeki paraboliin tepe T Ay
» -5 > ekseni i
Paraboliin tepe noktasi T(3, 0) oldugundan 30 x b " noktas! T dir.
. r=——r = r=—_=2dr. A(-5, 0), B(1, 0), C(0, 5)
fx)=as(x~r +k = f(x)=as(x~3)° +0 dir. y=f(x) 2a 2 olduguna gére, c
Parabol (0, 9) noktasindan gegtigine gére, Ay =-x%~8x~15 Bu durumda T(2, 4) olup bu nokta f(x) fonksiyonunun A(ATO) kag br? dir?
2 2 i denklemini saglar. R
(0.9) > 9=2(0-3* +0 B)y =-3(x* + 6x + 15) f2)=4 = 22-4.2+m=4 = 4-8+m=4 A oB\ %
9=9a = a=1 dir C)y=—2(x2—8x+15) = m=8 )
=X
O halde, f(x)=1+(x~3)2+0 = f(x)=x2-6x+9 D)y = —6(x2+ 8x + 15) bulunur.
eklinde parabolii i 35
$ parabolin denklemi bulunur. E)y =—3(:2 + 8x + 15) A)25 B) i;’_ c)22 D) 20 E) ®
[1-A 2-E 3-D 4-D | [I-E 2-A 3 E 4B
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y=ax®+bxic parabolu fle .y =mx+n - dogrustinun
kesim noktalar ‘bulunurken, bu iki denklerm ortak ¢Ozhlir.
y=ax®+bx+c
y=mx+n

} = ax;+bx+c=mx+n ise

ax? + (b M)X+C~n=0 olur, By denklemde:

o
o
i

LoUASO ise dogru, parabolii farkli iki
noktada keser:

I A'=0 ise dogry, parabole tegettir.

L A<O ise dodru ile paraboliin ortak
noktasi yoktur, Yani kesismezler,

OGRETEN soau - 141

y=x®-2x+m+2 parabolii ile y=x-1 dogrusu
birbirine teget ise, m nedir?

Cozim:
Y=x2-2x+m+2 paraboli ile y=x-1 dogrusu

birbirine teget ise, bu iki denklemin ortak ¢dziimiinden

elde edilen 2. dereceden denklemin diskriminanti (A)
sifira egit olmalidir.

y=x —2x+m+2}a x2~2x+m+2=x~1
y=x-1 = x?-3x+m+3=0

A=0 = (-3 -4.{m+3)=0 = 9—4m—12=0

= ~4m-3=0 = m=—§— bulunur.

O¢reren sory— 142

2 . '
Yy=X"+X+2m parabolii ile y=2x-m dogrusunun
iki ayr noktada kesigmesi igin m ne olmahdir?
Cozim:

Y=x?+x4+2m parabolilile y=2x-m dogrusunun
iki ayri noktada kesrsmest igin, bu iki denklemin ortak
¢dziimiinden elde edilecek 2. dereceden denklemin
diskriminanti (A) sifirdan biyiik olmalidir.

2

y=X +x+2m} = X" +X+2m=2x-m
y=2x-m = x%2-x+3m=0
A>0 = (-1 ~4(1).(3m)>0 = 1-12m>0

= m<-1—— bulunur.
12 )
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y=x2—b5x+m+1 parabolii

y = x~ 2 dogrusuna teget olduguna gére, m kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. y=x?-3x+m-2 parabol ile
y = x—m dogrusu iki noktada kesigiyorsa, m nedir?

Aym<3
D)ym>2

B)m<2 Cym>1

Eym>3

3. y=x*+mx+ 4 parabolii
y=x+2 dogrusuna teget olduguna gére, m nin alabi-

lecedi degerler garpimi kagtir?

A)-8 B)-7 C)-6 D)-5 E)—4

4. y=x2_mx+m+2 parabolii
y=x+1 dogrusuna teget olduguna gére, m nin alabi-
lece@i degerler toplami kagtir?

A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3

5. y=x2-3x+m-3 parabolii
y =4 dogrusu ile kesismiyorsa m nedir?

13 37 29
< — B — o=
A)ym 7 }m> 7 Cim< >
33 27
D < ol
ym< Bym>=3

[1-E 2-A 3-B 4 D 5-B]

Ogreten Matematik Fa3|kunen o IL DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL)

_ Bir Parabol ile
Blr Dogrunun Birbirine Gére Durumu — 2

ﬁékEfEN soru— 143

y=x*-3x+4 parabolii ile y=x+1 dodrusunun
kesim noktalari nedir?
Cozim:

y=x>-3x+4 ve y=x+1 denklemlerinin ortak
¢OzimlinG bulalim;
X2 -3x+4=x+1= x2-4x+3=0

= (x=3)(x-1)=0

= X =3 v X, =1 olur.
Bu degerleri y=x+1 denkleminde yerine yazarak
kesim noktasimin ordinatiarini bulahim;
X=3 = y=3+1=4
X=1= y=1+1=2 (3,4)
Kesim noktalan (1.2)
(1,2) ve (3, 4) tir.

O&reTEN Soru - 144

y=x*-4x+3 parabolii ile y=x+1 dodrusunun
kesim noktalarinin apsisleri toplami nedir?
Coziim:
y=x2-4x+3] = x°-4x+3=x+1
y=x+1 }: x2-5x+2=0
Bu denklemin x, ve x, kokleri kesim noktalarinin
apsisleri oldugundan apsisler toplami; Xy + X, olur.
x2 -5x+2=0 denkleminde,

Xq 4 Xo = _b = =5 =5 tir. O halde kesim noktalar-
17X = 1

nin apsisleri toplami 5 bulunur.

OcreTEN soru — 145

y=x®-5x +2 parabolii ile y = 6 -~ x dogrusunun
kesim noktalari A ve B olduguna gore, [AB] nin orta
noktasi nedir?

Coziim:

y=x2~5x+2}

5 = x?-5x+2=6-x
y=0-x

= XP—dx—4=0

x2—4x—4=0 denkleminin y=6x
X, ve x, kdkleriAve B

noktalarinin apsisleridir. 0 ¥
LA
C(Xﬁ'xz Y1+YZ) A
2 ' 2

X2l ~4=0 = X+ Xy = —

=4

oo

=4
1

Xq+ X =i=2
2

C noktasi y = 6 — x {izerinde oldugundan
X=2 => y=6-2=4 olur. O halde, C(2, 4) bulunur.

olacagindan

www.guryayinlari,com

 — . TEST £
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1. y=x?-3x+4 paraboliiile

y=x+1 dogrusunun kesim noktalari nedir?

A2, 4). (1, 3) B){(1.2). 3, 4%

{1, 1), (3, 0%} D) {=2.-1). (1, 2
E){(1,2), (2, 3%}

2. y=x*-6x+7 parabolii ile
y = 2x — 4 dogrusunun kesim noktalarinin apsisleri
toplami nedir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

3. y=x%—4x+ 1 parabolii ile
y=2x+3 dogrusunun kesim noktasi A ve B olduguna

gbre, [AB] nin orta noktasi nedir?
A)(3,6)
D) (6, 15)

B) (-3, 22) C)(3,9)
E) 4, 1)

4. y=x®+mx+3 paraboli ile
y =x-—2 dogrusunun kesim noktalari Ave B dir. [AB] nin

orta noktasinin apsisi 2 olduguna gére, m kagtir?

A)-5 B) -4 C)-3 D)-2  E)-1

5. y=x?—4mx—2 parabolii ile
y = 3x -2 dogrusunun kesim noktalari A ve B dir. [AB]

nin orta noktasinin ordinati 4 oldugjuna gére, m kagtir?

1

— C
10 )

A) % B)

[1-B 2-D 3-C 4-C 5-E|
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=x2 N
Y=X"-4x+6 paraboliiniin y=x-2 dogrusuna en

yakin noktast nedir?

Cozim:

Verilen parabol ve dogrunun grafikleri yukandaki
sekiide  cizilmisti.  Parabolin  Gizerindeki A
noktasindan gegen dogru y=x-2 dogrusuna
Paraleldir. Bu durumda A dan gecen bu dogrunun
denklemi y =x +¢ bigimindedir.
2 .
Y=X"-4x+6 ile y=x+c teget ise
Y=xX?-4x+6=x+c = x2—5x+6-c=0
denkleminin esit iki kéki bulunup bu kékler
b 5
Xy =Xy = 22 . i
1 2 2 5 dir.
5 .
X= 3 degeri A noktasinin apsisidir.”

Bu degeri parabolde yerine yazarsak, A min ordinatin
buluruz.

5 5Y 5 9
X==— = y=| 2| 4.2 =2 i
2 y (2) 4 2+6 = y_Ar tir.

Ohalde, A[2 2] ¢
(2:4 FUF.

Ocreren SoRU- 1 47

=dy2 V ’y
|ys —4x+6x + 3 paraboliiniin x~2y+5=0 dogrusuna
dik olan tegetinin denklemi nedir?

Coziim;

X=~2y+5=0 dogrusunun egimi % ise bu dogruya

dik olan dogrunun egimi —2 olup denklemi y = —2x + ¢
seklindedir,

Y=~ +6x+3 ile y=—2x+c teget ise
AP +6X+3= x40 = 4x®48x+ 300
A=0 = 82-4(4)3-c)=0

= 64+48-16¢c=0

= c=7 dir
O halde, teget dogrusunun denklemi y = ~2x + 7
bulunur,

www.guryayinlari.com

— L TEST
OGRETEM MINI TEST 60

1. y=x*-2x+8 paraboliiniin

y =2x —4 dogrusuna en yakin noktasi nedir?

A) (2, 11)
D) (3, 11)

B) (-2, 16) C)(2,8)
E) (0, 8)

2. y=x*-6x+10 paraboliiniin
y = 2x — 8 dogrusuna en yakin noktasinin ordinati
nedir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. y=-x*+2x+6 paraboliiniin
y =4x -6 dogrusuna en yakin noktasindan gegen
tegiet denklemi nedir?

A)y=4x+3
Cly=4x+1

B)y=4x+5
D)y=4x-7
E)y=4x+7

4. y=2x%+9x+1 paraboliiniin
x+y+2=0 dofrusuna dik olan tegetinin denklemi
nedir?
A)y=x-7 B)y=x-5
Cly=x+3 Dyy=x-2

E)y=x+4

5. y=-23%-x+2 paraboliiniin

x + 3y +1=0 dofrusuna dik olan tegetinin denkle-

mi nedir?
A)y=3x+6 B)y=-3x+4
Cly=2x+6 D)yy=3x+4

E)y=~3x+2

f=C 2B 3E 4A5D]

SEEEETGeten Wiatematik Fasikalierni e Il DERECEDEN FONKSIYONLAR (PARABOL) |

 Birinci ve ikinci Dereceden iki Bilinmeyenli
_ Esitsizliklerin Grafikleri-1

Bir esitsizligi saglayan biitiin noktalarin koordinat diizle-
minde isaretlenmesiyle clugan sekil, bu- esitsizligin grafi-
gidir. : ;
y<ax+b ve y>ax+b esitsizlikleri y = ax + b dogrusu-
nun diizlemde ayirdid: farkh iki yan diizlemi gésterir. Egit-
sizliklerin ¢dzOm kiimesini analitik diizlemde géstermek
igin 6nce y=ax+b dogrusunun grafigi cizilir. Sonra bu
dogru Gzerinde olmayan herhangi bir nokta secilir. Bu nok-
ta esitsizligi saglyorsa nioktanin bulundugu yari diizlem,
saglamiyorsa difer yan diizlem esitsizligin ¢6ziim kiime-
si olarak taranir.

y=ax+b veya y<ax+b bigiminde ifade edilen esitsiz-
liklerin grafigi gizilirken y=ax+b dogrusuda ¢éziime da-
hil edilir. P
y>ax?+bx+c ve y<ax?+bx+c esitsizliklerin grafik-
feri gizilirken de y =ax? +bx +c parabolil gizilerek yuka-
rida uygulanan iglemler burada da uygulanir.

O&ReTEN sorRU— 148

y<x®-9 egitsizligine karsiik gelen noktalarn
analitik diizlemdeki gériintiisii nedir?
Cozim:

y= x? -9 parabol tizerinde ol- X

Esitsizlikte denenir.

mayan O(0, 0) noktasi ahnr.....
Saglamadigi gorilir. \

=LA

y<x?-9 = 0<0?-9 = 0<-9 (saflamaz)
Saglamadigina gére alinan noktanin bulunmadig
bolge tarali sekilde gosterilir.

O&reTEN soru - 149

y<16-x? egitsizliine karsihk gelen noktalarin
analitik diizlemdeki gériintiisii nedir?

Coziim:
y=16-x% parabolii cizi-
lip parabol tzerinde olmayan 16

O(0, 0) noktasi alinir. Esitsiz- 1
likte denenir. Sagladig gorilir. )

y<16-x? = 0<16-0% = 0<16 (saglar)
Saladifina gére alinan noktanin bulundugu

bolge tarali sekilde gosterilir.
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o . TEST
OGRETEN MINI TEST 61
1.

y2x?-1
esitsizligine karsilik gelen noktalarin analitik diiz-
lemdeki gériintiisii nedir?

A)

2. y<9-x? -
egitsizligine karsihk gelen noktalarin analitik diiz-
lemdeki gériintiisii nedir?

A) B) C)

T~
Q
XV

3. y<-x*+4
y>x?
egitsizlijine karsilik gelen noktalarin analitik diiz-

lemdeki goriintiisii nedir?

A)

1-A 2-B 3-C




= - v G 1 v w0 K i B W 4 F WA rvn‘l:n'lx"rtnuma‘?l’-",“’—~

y<4x-x?
y<x-3 esitsizlik sistemini saglayan noktalarin
analitik diizlemdeki gériintiisii nedir?

Cozim: by
Ay

O
3l
K3
"

Grafikler gizildikten sonra her iki grafiktede egitsizlik
sistemini sadlayan bolgeler taranir. Taranmis bolge-
lerin kesigimleri alinarak esitsizlik sistemini saglayan
noktalar kiimesi bulunmus olur.

AY

Ooreten soru—151
y=g(x)ay
B(2,2f A(5,5)
P X
y =f(x)

Sekildeki tarall bdlgeyi ifade eden esitsizlik sistemi
nedir?

Coziim:
y = f(x) = =2 + 3x bulunur. Buna gbre taral bolge
f fonksiyonunun egrisinin alt tarafinda kaldigindan,
y < —x? + 3x elde edilir,

1
y =g(x)= E(XZ ~3x) bulunur. Buna gbre, tarali bdl-
ge g fonksiyonunun egrisinin st tarafinda kaldigin-
1 .
da, y= E(XZ ~3x) elde edilir.

Iki parabol de kesikii gizgiyle gizimediginden, ¢bzi-
me dahil edildigine dikkat ediniz.

Ayrica tarali bolge x ekseninin alt tarafinda kaldigin-
dany<0dir.

O halde, tarali bolgeyi ifade eden esitsizlik sistemi,

1
y<-x*+3x, y2 E(x2 ~3x), y<0bulunur.
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— D TEST
OGRETEN MINI TEST 62

1. y22x-x
ysi-x

esitsizlik sistemini saglayan noktalarin analitik diiz-
lemdeki goriintiisii nedir?

2, y>x
y<x+2

esitsizlik sistemini saglayan noktalarin analitik diiz-
lemdeki goriintiisii nedir?
A) AY 8) 4
3 i
4 / \
)/ 27 /“‘/

-2 o) -2 [o]

XY

E)

XY N
R

o

XV

3. 2<y<x®+1

esitsizlik sistemini saglayan noktalarin analitik diiz-
lemdeki goriintiisii nedir?

A B) )

\ Y Ay AY
\ H K H kY ;
2 / 2 . 2 ’
\‘\ ‘// \“ == 7/ \\;. -/.'
1 5 S . 1 .
0 X 3] X 0 X
D E
) AY ) AY

0 N A R s W s

o
XV

O
XY

1-D 2-A 3-E

I

ERECEDEN DENKLEMLER,
ESITSIZLIKLER VE FONKSIYONLAR

Smnaviara Haziriik Genel Goziimli Test

cHZUMLD
TEST - 1

1. 3x2~(3m-2)x +k =0
denkleminin koklerinin 3 er katinin birer eksigini kok
kabul eden denklem x?-(2m+1)x+p=0 olduguna
gbre, m nin degeri kagtir? ‘
A)S B)4 C)3 D)2 E)1
Cozim:
3x? —(3m-2)x+k =0 denkleminin kbkleri x, ve x,
ise, X +xp=-2=3M=2 gy
v Xyt Xp=-a 3 .
X2 - (2m+1x+p=0 denkleminin kokleri (3x;~1) ve
(3xy —1) ise
(3% 1)+ (3%, —1)=—§=2m+1
X+ 3%y -2=2m+1
(X4 +%5)=2m+3
Z(?L;E) =2m+3 = m=5 bulunur.
CEVAP: A
2. 3P —6x+ K2+ 1P
dekleminin kdkleri k ve | olduguna gore, koklerin garpi-
mi kacgtir?
1 1 2 3. 4
A) — B) — C) = D) — E) —
) 3 ) 2 ) 5 ) 5 ) 5
Coziim:
2,2 ’
kel =S K e 2o
a
6 2 52
k+l=§=2 = (k+1) =2

= k2 +2kI+P =4
= 3ekal+2:kel=4
= 5ekel=4

= k-lzg— bulunur.

CEVAP: E
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3. y=x?+mx+n paraboliiniin simetri ekseni x =2 dog-
rusudur. Paraboliin en kiiglik dederi 6 olduguna gére
paraboliin y— eksenini kestigi nokta asagidakilerden
hangisidir?

A)(0,3) " B)(0,5) C)(0,8)
D)(0,10) E)(0,12)

Coziim:

y=x?+mx+n paraboliiniin simetri ekseni

b . -m "
r_—z = 2-——2.1 = m=-4 tir.
En kiiclik degeri ise

dac~b? 4elen—m?
k:-—————— 6:-———-———
& 41

24=4n-16 = 40=4n = n=10

y=x%—4x+10 paraboliiniin y— eksenini kestigi nokta

x=0 igin y=f(0)=10 = (0,10) bulunur.
CEVAP: D

4. f:R - R, f(x)=x*-6x-7 fonksiyonunun tepe nok-
tasi T, x eksenini kestidi noktalar A ve B olduguna gére,
kdgeleri A, B ve T olan iiggenin alam kag br? dir?

A)128 B)80 C)72 D)64  E)56

Cozim:
f(x)=x?-6x-7 fonksiyonunun tepe noktasi
AY .

b 6
R r=—=3
r 2a = 2 \

A

/

X

T(3,-16) dir. 16

o 3
k=f(r) = k=f(3) 5 oy
k=9-18-7 = k=-16 \\

X

f(x)=x%~6x-7=0" = (x-7)x+1)=0

= Xx=7 v x=-1
A(ATB)=§%9=64 br? dir.

CEVAP: D




|

5. x2+2(m-1)x+3m~5=0
denkleminin kékleri cakisik olduguna gére, m degerle-
rinin toplami kagtir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)7

Cozim:
Denklemin kdkleri cakisik (esit) ise, A=0 olmahdir.
A=b?-dac=0

(2m-2)? —4(1)(3m~5)=0

4m? -8m+4-12m+20=0

4m? —20m+24 =0

m? -5m+6=0

(m—-3)m-2)=0

m=3 v my=2

my+my,=3+2=5 bulunur.

CEVAP:C

6. y=x2~(4m+3)x+16
paraboliiniin tepe noktasinin x~ ekseni {izerinde ol-
mast igin m ne oimalidir?
A)

D) E)

wiN

B2 o

ol
ENEY]
oo

Cozim:
y=x%~(4m+3)x +16

parabolii x~ eksenine teget ise denklem tam kare olma-
hdir.

y=x% ~(4m+3)x +16 = (x - 4)?
X% —(4m+3)x +16 = x% —8x +16
-4m-3=-8

5
-dm=-5 = m:z olmalidir.

CEVAP:D
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7. A(-1,0), B(6,0) ve C(0,-6) noktasindan gegen
paraboliin denkiemi nedir?
A)x2-x-6=0 B)x?~5x—-6=0

C)x®-7x~6=0 D) x*~5x+6=0

E) xX*+7x+6=0

Cozim:
y=ax?+bx+c (a=0)

Parabolii A(-1,0), B(6,0) ve C(0,-6) noktalarin-

dan gegtigine gére,

A(-1,0) igin,
O=a(-12+b(-1)+c = a-b+c=0
B(6,0) igin,

0=a6%+be6+c = 36a+6b+c=0
C(0,-6) igin,

~6=2.02+b:.0+c = c=-6
a-b+c=0 = a-b=6
36a+6b+c=0 => 36a+6b=6
‘Bunagére, a=1, b=-5

Parabol denklemi, x* ~5x—~6=0 bulunur.

CEVAP:B

8. m=0, n=0 olmak izere,
x2+(3m+2)x+2n=0

denkleminin kékleri m ve n olduguna gére, -:—] kactir?

A2 B)-3 C <4 D)-5 E)-6

Cozim:
Denklemin kékleri m ve n ise

c_2n ;
m-n=5=T = mn=2n = m=2 olur.

m+n="2_-3m-2
a 1

= m+n=-3m-2
= 2+n=-6-2
= n=-10 olur

s n_ 10
Bu , —=——=5 bul A
na gore 2 ulunur,

CEVAP:D

‘Ogreten Matematik Fasikiilleri o Il. DERECEDEN DENKLEMLER

9.  Yanda grafigi verilen
f(x)=ax? +bx+¢ parabolil
y eksenini (0, 9) nokiasinda
kesmektedir. 9

y 4 y=f(x)

3 0 E1

Paraboliin tepe noktasi (-3, 0) olduguna gére,
f(2) + f(1) toplam kagtir?

A)37  B)38 C)38 D) 40 E) 41

Coziim:
f0)=9 = ¢=9 dur.
Tepe noktas! (-3,0) ise

y=a(x~r)? +k denkleminde r=-3 ve k=0
degerleri denklemde yerine yaziimalidir.,
y=a(x+32+0 = y=ax?+6ax+9a
9a=9 ise a=1 olur.
O halde, f(x)=x? +6x+9 olur.
f(2)=4+12+9=25
f()=1+6+9=16
f(2)+f(1)=41 bulunur.
CEVAP: E

10. 3x? —(m? —6m+5)x~4=0
denkleminin kékleri simetrik olduguna gore, m degerie-
ri garpimi kagtir?

A)9 B)8 C)6 D)5 E)4

Coziim:

Denklemin X4 + X, kBKleri simetrik ise,

Xy =—Xg , yani X;+X, =0 dir.

m? —6m+5 _
3

m’-6m+5=0 = (m-5)(m-1)=0

x1+x2=~—b-=0 = 0
a
= m1=5 v m2=1
O halde my+my =5-1=5 bulunur.

CEVAP: D
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11. Kokleri X, ve x, olan ikinci derece denklemin kgkle-
ri arasinda I

5%q + 4%, +3%y0%, =X, — 44

X1+Xp =2X1+X; bafintist varsa bu ikinci derece
denklem asagidakilerden hangisidir?

A) x>-8x+2=0 B) x2+6x-4=0
C) x?+8x+4=0 D) x> -6x+4=0

E) x2 +8x-4=0

Cozim:
Xi+Xg =T Ve XqeXy =C alalim,
65Xy +4X5 + 30 Xg = X; ~ 44
= 4%+ 4%y +3XyeXy =44
= 4(Xg+Xp)+3X 0%, =44
= 4(2%4+%5) + 3% 0 Xy =44

= 1IXy %y = —44
= X1‘XZ =-4
= G=-4 olur.

X{+Xg=2X1oXy = T=2.C = T=-8 olur
Denklem x? ~Tx+G=0 = x2+8x~4=0 bulunur.

CEVAP: E

12. f(x)=x2 - 4x -2 parabolii ile y=ax+b dogrusu Ave
B gibi iki farkli noktada kesismektedir. [AB] dogru par-

¢asinin orta noktast C(3,4) olduguna gére, b kagtir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3

Cozim:
x? —4x-2=ax+b

X~ (4+ax~2-b=0 B, )
» X2

kesim noktalarinin
)

I . Alx,,
apsisleri X, vex, ise e Yy

M=éia.=3 a=2
2 2 =

y=ax+b = y=2x+b olur.
C(3,4) noktast dodru lizerinde ise,
4=2.3+b = b=-2 bulunur.
CEVAP: A




Ogreten Matematik Fasikdlleri e II. DERECEbEN D‘ENKLEMLER‘

13, In? + ¥x =20

denkleminin kékler toplami kagtir?

A) -65 B) -84 C)-63 D)-62 E) -61

Cozim:
Verilen denklemde ¥x =t alrursa 2 +t-20=0 bulunur.
?+t-20=0 = (t+5)(t-4)=0

fred t1=“5 v t2=4

ti=-5 = Yx=-5 = x;=-125
thb=4 = ¥x=4 = x,=64
Xq+Xg ==125+64 =-61 bulunur.

CEVAP: E

14. f(x) fonksiyonunun tepe y 4 f(x)
noktasi y ekseni Gizerinde-
dir. f(x) ve g(x) parabolle-
ri y ekseni ve x ekseni lize-
rinde kesisiyor.

5\):(

g{x)

T

Buna gore g(x) fonksiyonu nedir?

A) y=-x2-4x-5 B) y=-x®>-6x-5

C) y=-x2+6x-5 D) y=-x*>+4x-5
E) y=-x*+5

Cozim:

f(x) fonksiyonunun simetri ekseni x=0dir. f(x)=0 in
bir kdkii —1 ise diger kokii 1 dir. O halde g(x) fonksiyo-
nu x eksenini x=1 ve x=15 te keser.

g(x)=a(x-1)(x~5) ve g(0)=-5 tir.
gi0)=a(-1)(-5)=-5 = a=-1 dir.
glx)=—x~Nx=-5) = g(x)=-x>+6x~5 olur

CEVAP: C
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15. X +m+2)x+m-4=0
denkleminin kdklerinin ters isaretli olmast igin k ne
olmahdir?

A)ym>4 B) m<4 Cym>2

D) m<2 E) 0<m<4

Cozim:

Kokler ters igaretli ise
c
XqoXg = 3 <0 olmahdir.

m-4

c
XyeXp =—<0 = <0
a

= m<4 bulunur.

A =b?-4ac ifadesinde a ile ¢ ters isaretli ise A>0
oldugundan A bakmaya gerek yoktur.

CEVAP: B
16, LAt
(x=2)(x)
egitsizligini saglamayan kag tamsayi degeri vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
Cozim:
X-4=0 = x =4
(x+10%=0 = x,=-1 (Tek kat kik)
X-2=0 = x3=2
Xx=0 = X4=0
X |- ~1 0 4 4

2
N N
goziim

NN

C.K=(-0,-1u(0,2)u[4,+x) esitsizligi sagdla-
mayan tam sayilar ise 0, 2, 3 olup, 3 tanedir.

CEVAP: B

“Ogreten Matematik Fasikdilleri o Il. DERECEDEN DENKLEMLER

17. 2x% -4x+m=0
denkleminin pozitif iki reel kokiiniin olmasi igin m
agagidakilerden hangisini saglamalidir?

A) m<2 B) m>0 C)0<m<2
D) 2<m<4 E)ym>2

Cozim:

Pozitif iki reel kdkiin olmas igin

A>0 ve -g-> 0 olmaldir.

A>0 = b2-4ac>0
= (-4 -4(2)(m)>0
= 16-8m>0

= m<2

E>0 = m>O = m>0 olur.
a 2

O halde, 0 <m<2 bulunur.

CEVAP: C

18. OABC dikddrigeninin
B kosesi
f(x) = x> ~8x+m
parabolil (izerindedir.
C(0,5) ve parabol
y eksenini (0, 20)
noktasinda kestigine gore, Oof A X

A(OABC) kag br? dir.
A)10 B)12  C)15

Cozim: )
f(0)=20 = m=20 dir.
f(x)=x2-8x+20 olur.
Aa, 0) = B(a, 5) tir.
fla)=5 = a?-8x+20=5 = a’-8x+15=0
= (@a~-5)a-3)=0 = a=5 v a=3olur

Tepe noktasmin apsisi 4 olduguna gére A noktasinin
apsisi 3 olmalidir.

O halde A(OABC)=3+5= 15br? olur.
CEVAP: C
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19. X% ~3ax+2b=0
denkleminin bir kékii 3 —\/5 olduguna goére a<b
carpimu kagtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

Coziim:
Denkleminin bir koki
Xy =3-+/3 ise diger kék x, =3++/3 olur.

Kokleri X, Ve X, olan denklem ise,

xz-(x1+x2)x+x1-x2 =0

X2 —(3-3+3+/3)x+(3-+/3)+(3++/3)=0
X2 - (6)x+9-3=0
x?-6x+6=0 bulunur.
Bunagére -3a=-6 = a=2
2b=6 = b=3
asb=2.3=6 bulunur.
CEVAP: C

20. X —Bx+2m—2=0

denkleminin kokleri X, ve X, dir.

Kokler arasinda 3x? +x,sx, —2x% =48 bagmtsi
varsa m kaghtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Cozim:

+ b4
X, x26

3x2 + XXy — 2X3 = 48
(3)(1 “‘2X2)‘(X1 +X2) =48 = 3X1 —2X2 =8 dir.
6
3x1 —2x2 =8

+ 2 X, +X,=6

5x, =20 = x, =4 ve x,=2 bulunur.
x =2 denklemde yerine yazilirsa
22-6+2+2m-2=0 = 2m=10
= m=5 bulunur.
CEVAP: D




li. DERECED

i, DERI EN DENKLEMLER,
ESITSIZLIKLER VE FONKSIYONLAR

Sinaviara Hazirlik Genel Goziimlii Test

cOzUMLD
TEST - 2

e ———er

1. y=x’+(@+f)x-a+2
paraboliiniin minumum degeri ~12 olduguna gbre, a
degerleri toplami kagtir?

A)-2 B)3 C-4 D)5 E)-6

Coziim:

_ 4ac-p? 4 (-a+2)—(@+1)?
= ~12=
4a 441 .

= -48=—4a+8-a%-2a—1
= a’+6a-55=0
= (@a+11)(@a-5)=0
= aj=-11 v a,=5 olur.

81+a; =-11+5=-6 bulunur.

CEVAP: E

2
2. x° 49
k=3 <°

egitsizligini sadlayan kag tane x tam sayist vardir?
A)13- B)12 - C)11 D) 10 E)9

Cozim:
Mutlak deger tanimina gore;
|x - 3| ifadesi daima pozitittir. Ama,

]x-3| =0 = x,=3 deferi esitsizligin paydasini sifir
yapacagindan ¢dziim kiimesinde olmamalidir.

X2-49=0 = x,=7 v x5=-7

X q= -7 7 + o0
x=3] N
¢oziim

C.K=(-7,7)-{3} bulunur.

Goziim kiimesindeki tamsayilar
~6,-6,-4,-3,-2,-1,0,1,2,4,5,6 olup,
12 tanedir.

CEVAP: B
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3. 2 —(m+8)X+4+m=0

denkleminin kékleri x, ve X, dir.

1
Xy <0<xy ve |X3]<X, oldufuna gdre, m nin en
genis ¢oziim aralig: agagidakilerden hangisidir?

A){—0,-8) B)(-4,+w) C)(-8,~4)
D)(0,+w) E)(—,~4)

Cozim:
Xy <0 < Xy , kokleri ters igaretli ise,

4+m<0 = m<-4 tir.

c
—<0 =
a

m+8>0 = m>-8 dir.

[X([<xp = ~2>0 =
Esitsizliklerin kesigim kiimesi alinirsa

C.K:(-8,~4) bulunur.

' CEVAP: C

4. Bir GOrinlin x als veya y sahs fiyati arasinda

y=x2 —7x+41 badintisi vardir.

x liraya ahnan bu iriiniin satigtan elde edilecek
karin en az olabilmesi igin, kag liradan satimalidir?

A)24 B) 25 C)29 D) 34 E) 41

Coziim:

Kar=y-x = Kar=x®-7x+41-x
=> Kar=x?-8x+41 dir.
Karin en az degeri k dir.

b 8
T e r=—=4
= 2a = 73

Xx=4 = y=42-7+4+41
y = 29 bulunur.
CEVAP: C

Ogreten Matematik Fasikiilleri o li. DERECEDEN DENKLEMLER

5. y=x%+4x-3
parabolii 2x +y —m =0 dogrusunu farkl: iki noktada
kesiyorsa m hangi arahkta olmalidir?

A) m>-12 B) m<-6
D) m<12

C)m>-8
E) m<8

Cozim:
X2 +4x-3=m-2x = x?+6x-m-3=0
A=b%-4ac>0 ise dogru parabolii iki noktada keser,
A=b?-4ac>0 = 62-4e1s(-m=-3)>0
=> 36+4m+12>0

= 4m > 48
= m>~12 bulunur.
CEVAP: A
6. 7XT* -14)+3Y(3Y -6)=-58

olduguna gére, x-y carpiminin degeri kactir?

‘A2 B-1 co0 D1 B2

Cozim:
7*=a ve 3¥=b olsun
77" -14)+3Y(3Y —6)+58 =0
a(a—14)+b(b—6)+58=0
a?-14a+b% -6b+58=0
a®-142+49+b%2 -6b+9=0
(a-72% +(b-32 =0
a=7 = 7*=7" = x=1
b=3 = 3¥=3" = y=1 olur

Xey=11=1 bulunur,

CEVAP: D
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7. (a-x)(x-—b)So
X~

esitsizlifinin  ¢6ziim  kiimesi (—m,—6)u[—4,3]

olduguna gére x?—(a+b)x+a-b<0 egitsizligini
saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

A)-5 B4 03 D-2 B
Cozim:
(ﬁ%)(z_“lﬂ <0 esitsizliginin ¢oziim kimesi

(~,-6)u[—4,3] ise c=-6 olmalidrr. a ve b bell
degil
X |-w c=-6 -4

3
o
¢ozim ¢oziim

a ve b -4 ve 3 ten hangisi aldugu belli degdil ama

a+b=-1ve asb=-12 olur.

X2 —(a+b)x+ah<0 = x2+x-12<0

(x+4)(x-3)<0

X |--oo —4 3 + 0
NN
N

¢oziim

x tam sayilarinin toplami
~4-3-2-1+0+1+2+3 =-4 bulunur.
CEVAP: B

8. X% - (4m—~2)x +6m=0
denkleminin kéklerinin aritmetik ortalamasi -4 olduguna
gbre, m kagtir?

A-2 B —-2. C)-1 D) -% E) —:1-

Cozim:

Denklemin kokleri X, ve X, ise aritmetik ortalamasi

X1+ X2 =4 olur

X+ Xp=—8 = —2:-8 = inlf—2=—8
= dm=-6 = mz_g bulunur.

CEVAP: B




UYrsten i mauK rasikuiert "G'II;'UEREUEDEN VENKLENVILER

1 2
—_—
Xx-2 x-4

egitsizliginin  ¢6ziim kﬁmesi agagldakiler&en

hangisidir?

A) (-, 4) B) (2.4)
D) (~,0]u (2, 4)

C) [0, 2]w (4, +)
E) (~0,2)

Cozim:

1.2 12

> >0
X-2 X-4

X-2 x-4°
X—-4-2x+4 >
(X~2)e(x~4)

—X
ATl

~-x=0 = x;=0
X=2=0 = x3=2
X=4=0 = x3=4

X I-—oo

—— X
y= (x—2)(x—4)|,..

CK=(-0,0]u(2,4) bulunur

CEVAP:D -

10. x?—mx+n=0
denkleminin bir kokii 5, x?+px+q=0 denkleminin
bir kékii 7 ve difer kékleri ortak olduguna gére, m + p.
topla'ml kagtir?

A)-2  B)-1 C)2 D)7 E) 12

Cozim:

Ortak kk x, olsun. x? ~mx+n=0 denkleminin kkleri

5ve x, ise 5+x;=m bulunur.

x2 +px+q=0 denkleminin kékleri 7 ve X, ise

7+%q=-p bulunur.
5+%=m

}' = m+p=-2 bulunur.
T+Xy=~p

CEVAP:A
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11. f(x) = x? + 4kx + 2k - 2
fonksiyonunun x- eksenini negatif iki noktada
kesmesi icin k asafidaki kosullardan hangisini
saglamahdir?

A) k>0 B) k<0

D) k <~1

C) k>-1
E) k>1

Cozim:
f(x) fonksiyonunun x— eksenini negatif iki noktada
kesmesi icin

<, 0 ve b <0 olmahdir.
a a

c 2k~-2
> =4

>0 = k>1..()

—2—<0 = —$<0 = k>0 ...(O0)

1 ve II esitsizliklerinin kesigim kiimesi k> 1 bulunur.

CEVAP:E

2%+ (x ~3)
(4-x%)(x? +4x +1)
esitsizligini sadlayan kag tane x negatif tam sayisi
vardir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

Cozim:
2¥ve x?+4x+1 ifadeleri x in her reel say! degderi igin
daima pozitiftir.

Xx-3=0 = x=3
4-x2=0 = ®=4 = X,=2 v Xg=-2
X l—oo

__2.(x-3
Y= @5e) v ax+1)

C.K=(-2,2)U[3,+x] ¢dziim kimesindeki negatif
tam sayilar ~1 dir.

CEVAP:B

‘Ogreten Matematik Fasikiilleri o Il. DERECEDEN DENKLEMLER

13. x3—27+3m(x—3)=0
denkleminin egit iki kokii oldufuna gére, m nin
alabilecedi degerler toplami kagtir?

A)—12 B)—-223 C)——if D)-10  E)-9

Cozim:
x3-27+3m(x-3)=0
= (x-3)(x? +3x+9)+3m(x—3)=0
= (x-3)(x? +3x+9+3m)=0
Xy=3 ise difer kokte x,=3 olabilir. Bu kok

x2+3x+9+3m=0 denkleminin kéki olacagindan
denklemi saglamalidir.

324+3:3+9+3m=0 = 27+3m=0
= m=-9 olur.

Yada x?+3x+9+3m=0 denkleminin kokleri esit ise
A =0 olur. Buna gére

b®~4ac=0 = 9-4.19+3m)=0

= 9-36-12m=0
= m:—g olur.
4
Toplami ise ~9——== ~ﬂ4§ bulunur.
CEVAP: C
14. x2+2x-3<0
X% +4x>0
egitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi nedir?
A) (-3.,0) B) (-3,1) C) (0.1
D) (1, +w) E) (1,4)
Coziim:
x2+2x-3=0 = (x+3)(x-1)=0
= X =-3 v Xy=1
X2 +4x=0 = —x(x~4)=0
= X3=0 v x4=4

X |- -3 0 1 4 +a
X+ 2x~3

—x?+4x

O halde g6ziim kiimesi, ¢ =(0,1) dir.
CEVAP: ¢
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15. X2 —6x+4=0

denkleminin koékleri X, ve X, dir.

toplaminin degeri agagidakilerden hangisidir?

A4 B3 C)2/3

Coziim:
b
x1+x2=—; = Xit+Xy =86

c
x1-x2=a— = Xy*Xp =4 olur.

D)1

E)Vio

W+ %P =m? = x,+x, +2,[%g0 %, =m?

= 6+24/4 =m?
= 6+4=m?

= m=+10 bulunur.

16. X% -4x+2m-3=0
denkleminin kokleri X, ve X, dir.

X§ + X+ Xp + 4%, + 4%, = 20 olduguna gére,
A)6 B)5 C)4 D)3
Cozim:

Xi+Xy =4 Ve XyeX, =2m~3 tir.

X2+ Xq o Xy + 4%y + 4%y =20
Xq(Xq +Xp) + 4% + 4%, = 20
4Xy +4xy + 4%y =20
4(Xq+ Xp) + 4% =20
4(4)+4x,=20
Xy=1dir.
Bu kdk denklemi saglar.
x=1igin P ~4+1+2m-3=0
2m=46

m =3 bulunur.

CEVAP: E

m kactir?

E)2

CEVAP:D




Ogreten Matematik Fasikiilleri o II. DERECEDEN DENKLEMLER

17. Yandaki sekilde AY
Ave B paraboliin x eksenini
kestigi noktalar ve

f(x)=x2 +5x+¢
|AB{=1brve ceZ /

paraboliiniin grafigi gizilmistir.
olduguna gére, A B 0O x

paraboliin y eksenini kestigi noktanin ordinati
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)9

Cozim:
b 5 .
Xy +Xg=——=——=-5 fir
1R =TT 1

Toplamiart -5 olan ve mutlak deder olarak farkiart
1 olan iki kék sadece x;=-3 ve x, =-2 olur.

Paraboliin y eksenini kestigi nokta c dir.

x1-x2=§ = (=8)+(-2)=c

= ¢c=6 dr

CEVAP: D

X7
18 m)

esitsizligini saglayan en biiyiik iki tam saymnin top-

lami kagtir? )
A)—16 B)-17 C)-18 Dy-18  E)-20
Cozim:

. X
[x+8|>0 oldugundan e

+8[

>0 esitsizliginde

-x~7>0 olmaldur.
-X-7>0 = x<;7 olur.

x tamsayilari; -8, -9, —-10, —11,... . Ama x=-8 degeri
|x + 8] ifadesini 0 yaptigindan ¢dziim kiimesine dahil
edilemez.

Buna gore en biylk iki
(-9)+(-10)= -19 buiunur.

tam sayinin foplami

CEVAP: D
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1 9. AY
Sekilde f(x)=x?~8x+c

paraboliiniin tepe noktasi B
T dir. OTA dik liggeninde

A(13,0) olduguna gore, B T
noktasinin ordinatt kagtir?
0 A%
A) 14 B) 16 C)20 D) 22 E) 24
Cozim:
b Ay
T(r, K)=T| ——, f(r
6.0=T(-2. 1)
B
8
r= 5 =4 olur. T(r, K
Oklid bagintisina gére
| .
k2 =4.9 = k=6 o g AX
T(4, 6) noktasi fonksiyon denklemini saglar.
6=4%-8.4+c = c=22 olur.
B noktasinin ordinati 22 bulunur.
' CEVAP: D

20. x*-(3m-2)x+6m-2=0
denkleminin kokleri arasinda m ye bagh olmayan
baginti agagidakilerden hangisidir?
A) 2{xy+Xo) +1=Xy2X%y
B) Xy +Xg +2=XyXy
C) 2(X1 +X2)+2 = X1 Xg
D) Xy +Xg +1=2(xy*X,)

E) 3(xq+X%3) =2(%4+Xp)

Cozim:

Denklemin kékleri X, ve X, ise

b ;
x1+x2=—--a-=3m—2 = 3m=X;+Xp+2
c
x1-x2=g=6m—2 = Bm=Xq+Xy+2

B6m =2(Xy+ Xy ) +4

= 22X+ Xp)+ 4 =Xg0Xo +2
6m=x1-x2+2} (%1 +%3) 1°%2

2()(1 +X2)+2=X1°X2
bulunur
CEVAP: C

il. Derece Denkiemin Tamimi ve Coéziimii

2.

3.

4.

Asagidakilerden hangisi 2, dereceden bir bilinme-
yenli denklem degildir?

A)2x° ~4x-6=0
C)x~x+1=0

B)-x*+4=0
D)X—3x+1=0
E) /2x°~3x+1=0

AP+ (@+x~7=0

ifadesi 2. dereceden bir bilinmeyenli denklem belirttigi-
ne gdre, bu denklemin kat sayilar toplami kagtir?

A) -1 B)O C) 1 D)2 E)3

(2+mx™ + (m-4)x-8=0
ifadesi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem belirti-
gine gore, bu denklemin bas kat sayist nedir?

A)-1 B) 1 c)2 D)3 E)4

@B+mx™2—4x—(m-3)=0
ifadesi 2. dereceden bir bilinmeyenli denklem belirttigi-
ne gore, bu denklemin sabit terimi kagtir?

A)-5  B)-4 C)-3 D)-2  E)-

www.guryayinlari.com

5.

6.

(M=3+ (6 -n)x"-3x+6=0
denklemi 2. deredecen bir bilinmeyenli denklem belirtti-
gine gbre, m + n toplam kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)6

(a+b-a)x**+3x+(b-2)=0

denkleminin 2. dereceden bir denklem gosterebil-
mesi igin b ne olmamalidir?

A)b=8 B)b=6 C)b=6

D) b =-8 E)b=-8

(@-b+3)x*+(b-2)x* +ax? —abx +a2=0
denklemi 2. dereceden bir bilinmeyenli denklem
belirttifine gére, bu denklem nedir?
A)xX+2x+1=0
C)x2-2x-1=0

B)—x?—-2x+1=0
D)-x?+2x+1=0
E)x*-2x+1=0

x*-6x=0

denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

A) {-6, 6} B} {-3, 3} C) {4, 4}

D) {0. 6} E) {6}




9. 2= 3x(x—1) +12x =0
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

3
A) {2, 4} B) {1, 5}

0% ap

C){o, 1}

10. 3 - 1Mx-4=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

o ol
(24

1. ¢+ 8x-12=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {2, 6} B) {-6. 2}

D) {2, -6}

C){2, 6}
E){1,12}

i2. K -4 Bx+12-m?=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

B) {2J§~m, 2J§+m}

D) {2-m, 2+m}

A) {Jg -m, 3+ m}
C) {-m,m}

E) {23 -2m, 243 + 2m}
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13. xX2+4x+8=0

denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A) {6, 2} B) {2}

D)@ E)R

C){-2, 6}

14. X2-2x+m-2=0
denkleminin iki farkh reel kékii varsa m ne olmali-
dir?

Aym<-1 Bym>1 Cim<2

D)m<3 E)ym=>3

15. +ax+m-1=0

denkleminin reel kékii yoksa m ne olmalidir?

Aym=>5 B)m<3 Cym<5

D)m>6 E)ym >4

16. Xe(m+2x+12=0

denkleminin ¢dzlim kiimesi bir elemank olduguna gore,
m ne olmalidir?

C) 63 -1
E) 4/3+4

A) 243 +1 B) 4/3-2
D) 23 +4

11-D, 2-B..3-B.4-E 5D .6-D . .7-D 8D.9E 10-C_ 11-C. 12-B. 13-D_.14-D 15-A,16-B‘J

(m+ 2%+ 2mx—m~4=0
denklemininde kokii olduguna gére, m degeri kagtir?
A)-7 B)-6 D) -4

C)-5 E)-2

2

4, X—ax+a-1=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) {-a, a} B)y{a+1,1}
D){a-1, 1} EY{a-1,~1}

C){a—1,a+1}

=l | TEST
— [l. DERECEDEN DENKLEMLER
Il. Derece Denklemin Tanimi ve Céziimii 2
1. (Mm-3pC+x—(2m+4)=0 5. f(x) = x2 - 2mx + m + 16
denkleminin bir kokii 3 olduguna gére, diger kokii kactir? fonksiyonunun bir tam kare olmast i¢in m nin alaca-
a1 degderlerin toplam: kactir?
A)-5 B) -4 C)-2 D)2 E)4 P ¢
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)4
2 =
2. Asag@idaki denklemlerden hangisinin m nin her de- 6. 3 -2ax+3=0
geri igin iki gergek koékii vardir? denkleminde kdkler esit olup a < [a] dir,
AR —m=0 B)x+4x+m=0 Buna gore, a kagtir?
C)x?+4m=0 Dymx?—6x+2=0 E A6 B4 C)-3 D)2 E)3
Q
E)mx?—4x—-2m=0 =
Q0
E
=
Q
&
-
o
2
s
2
3. x®+6x+9=0 denkleminin kbki, 7. (m=1p¢+2x+3=0 denklemile

3C+Ax+n+1=0
denkleminin her iki kéki de ortak olduguna gére,
m + n kagtir?

S g7

17 5
A)4 B) -
) )2 C)8 >

2% +x+a+b2=0
denkleminin kékleri a ve b dir.
Buna gére, bu denklemin diskriminant kagtir?

A)-2 B) -1 C)0 D) 1 E)2




9. CHm-nx+men—4n=0

denkleminin koklerinden biri n olduguna gbre, diger
kok kacgtir?

A)-4  B)-3 C)-2 D)2 E)3

10. (Mm=1p*—2(m+2)x+m+5=0

denkleminin kékleri X, vex, dir.

Bu denklemin koki x, =3 olduguna gére, {x, — m) kag-
tir?

A)-5 B) —4 c)-3 D)-2 E)-1

11. m bir tam sayi olmak (izere,
4x% - (2m—6)x +2m—10 =0
denkleminin kékleri x

Ve x, dir.

X, =X, olduduna gére, m kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

12. (x+6)s(x*~-9)=0

denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A) {6, 3} B) {-6,-3}

D) {6, -3, 3}

C){-3, 3}

E) {-6}

www.guryayinlari.com

13.

14.

18.

16.

(C—~5x+4)e(x*-4)=0
denkieminin ¢dziim kiimesi nedir?
A) {2, 1}

D){-2,2}

B) {2, 4}
E) 4.

33+ x%2-27x-9=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Ay {1, 13 B) {-6, 6}

D) {-3, 3}

(2 -m)s(®-a)=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

B) {0.%vm}

(e

A){m, a}

(2x - 5)% = 5x
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

o

C){-2,1,2, 4}
-2,-1,2}

2 1
C’{'g"s}

E) {-3, —%, 3}

C) {0, ¥+a}

E) {:c\[%- %/5}

ETT

ERECEDEN DENKLEMLER

Il. Derece Denklemin Tanimi ve Goziimii 3

-

X2 — 6x = X(X — 4) + X(=X + 8)

denkleminin géziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A){2, 4} B) {10} C){0, 4}
D) {0, 8} E) {0, 10}
X+2 X
x—2tx=3"'

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden hangi-

sidir?
7 12
B) {—4, -é} C) {?, 4}

8
A) {—6, ’g}

(x2 — x—6)+(x — 4) =0
x2-16

denkleminin géziim kiimesi nedir?

A){-2, 3} B) {~2, 3, 4} C){4,-3,2}
D) {4,-2, 3, 4} E){-3, 2}
X— 4
X Txe1?
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?
A2 B C){1} D) {2} E) {4
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denkleminin koklerinin kareleri toplami kagtir?

A)6 B)8 C) 12 D) 16 E) 20

3(x - 4)% - (x - 4) = 2(x — 4)?
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {2, 3} B) (3,6} C){2, 5}

D) {4, 5} E) {4, 5}

2x% —4x+2k+1_

0
xX-3

denkleminin ¢oziim kiimesinin bir elemanh olmasi
igin k kag olmahldir?

7 B -5
2

9
A-Z B4 c)-3; D)-3

(2-ax?-9=0

denklemini saglayan kag tane reel kdk vardir?

A)S5 B)4 C)3 D)2 E)1




“ugreten viatematik Fasikulléti e 1. DERECEDEN DENKLEMLER ™

9. x*—20x?*+100=0

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A){-2,2} B) {4, 4} C) {~10, 10}
D) {-5, -2, 2, 5} E) {~5, -4, 4, 5}
10. x%+26x°-27=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {1} B} {3} C)y{-3, 11
D) {~1, 3} E) {~3,-1, 1,3}
11. 3x2-16x"-12=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

ol nf3d

12, C+x)2+4(x2+x+1)-16=0
denklemiﬁin ¢oziim kiimesi nedir?
A) {-2: 1} B) {_31 "2' 11 2}
D) {-3, -2}

C){-2.2}
E) {-2,-1}
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13. 50X + 2352 —1 =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

ol ot ok

D) {-5, 5} E) {-5, -2.42,5)

14. 95— 403*1427=0

denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

A) {2, -1} B){1,2} C) 8.9
D) {-3, -1} E) {-2,-1}
3x+1 8x+4
15. 2x+1+3x+1=5

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

NEY

16, XH1i42.27X 4 g
X-2 x+1

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

6
w{a-g)

B){1,3}

o4 o3

2.

4,

il

x%~2[x|~48=0
denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

A) {-6, 6} B){-8,-6, 6, 8} C) {-6, 8}
D) {-8. 8} E) {8}
|2x - 8| =8 — 2x
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A)x<4 B)x<4 C)xz4
D)x>4 E)0<x<4
Vx? - 6x+9 — | x?-3x|=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {3} B) {1, 1} C){~1,1,3}
D) {1, 3} E) {0, 3}
X+ 6FF —7|x+ 6| +6=0
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A) {0, 1} B){-1.2} C) {~7,-12}
D) {~12,-7, -5, 0} E){0,5,7, 12}
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Ix—3!+|3—xl+12_3
|x-3]-1

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A){3, 8}
D) {-8, 6}

B) {~12, 18}

C) {4, 3}
E) {10, 4}

Xex-7|=8

esitlidini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

A)4 B)5 C)é D)7 E)8

Xelx-2|=3

denklemini saglayan kag tane x gergel sayisi var-
dir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

xolx—-4]—-x*=-30

denklemini saglayan x reel sayilarinin toplami kag-
tir?

A3  B)2 )3 D) -g
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10.

11.

12.

Jax -1 ~3x+6 =0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {2} B) {3} C) {5} D) {7} E) {9}

J3x-2 -x+4=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {2} B) {2, 4}

D) {4, 9}

C){2,9}
E) {8}

X+Jx~3 =3

denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A){12} B) {7, 12} C) {4, 21}
D){4. 7} E) {7}
VX +T - fx =2

denklemini saglayan x degerleri kag tanedir?

A)O B) 1 c)2 D)3 E)4
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13. X+t x-1=2

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

o el eofd

14. V2x? +5x-6=2x-3

denkleminin kokler garpimi kagtir?

13 15 17
A5 B) > )7 D) 5 E) >
15. L S
Vx2+4
denkleminin kag farkh reel kékii vardir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
16. V2x+10 +1=/5x+10 .
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
D) {3} E) {4}

|1-D 2-A 3C 4D 5B 6E 7-B 8D 9:D 10-E 1.E 12C 13-E 14-D_15.8_16.D_]

ERECEDEN DENKLEMLER

ii. Dereceden Denklemin Kékleri Arasindaki Bagintilar

1.

3 +(M-2x~6=0

denkleminin k&klerinin 4 er eksiginin garpimi 21 oldugu-
na gbre, m kagtir?
15

C) —

31
A)8 B) =—
) )4 2

29
D) — E)7
)5 B

(M+2%—(dm+2)x+m+1=0

denkleminin kékleri X, vex, dir.

Bu kékler arasinda 6x, ° x, = x, + x, =1 bagintisi
varsa m kagtir?
A)-3

B)-2 c)-1 D)1 E)2

X?~8x+3m-10=0

denkleminin kokleri arasinda ax, + X, = 20 bagmntis: bu-
lunduguna gore, m kagtir?

A28 g 25 c)8 D)2  p7
3 3 3

X+ (m-4)x+27=0

denkleminin pozitif kékieri x, ve X, olmak lizere

1
X;=x3 olduguna gére, m kagtir?

A)—4 B)-5 C)-6 D)-7 E)-8
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5. x*—12x+m+2=0 denkleminin kokleri,

X*—4x +m + 4 = 0 denkleminin kéklerinin 3 er kati oldu-

guna gore, m kagtir?

B) -2

A)-5
) 2

9 17
o) D) ———
)=  D-; B4

6. x2~3x~6=0
denkleminin kékleri X, ve x, olmak {izere

xyo (%, ~ X,) + X, e {x,~ X,) ifadesinin esiti nedir?

A)30 B) 32 )33 D) 34 E) 35

7. x*+mx+m-4=0 denkleminin kékleri arasinda
X§ + X3 + Xqex, =12 bagintisimi saglayan m deger-

leri toplami kagtir?

A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)8

8. Kbékleri X, = -4 ve X, = 7 olan ikinci dereceden

denkiem nedir?
A)x%-2x~12=0 Byx?—2x +24=0
C)x2-3x+28=0 D)x?-3x-28=0

E)x®+3x+28=0




9. Koklerinden biri 5++/2 olan rasyonel katsayilt

ikinci dereceden denklem nedir?
A)®-10x-35=0 B)x?-5x+30=0
C)x%+ 10x+21=0 D)x®—10x+23=0

E)x®~10x+27=0

10. x> -8x+6=0

denkieminin kéklerinden 1 er eksik olan, 2. derece-
den denklem nedir?

13. x2-3x~1=0
denkleminin kdkleri x, ve X, olduguna gére,

. X2 )
kokleri ‘x*z‘ ve x_., olan 2. dereceden denklem nedir?

A)C+11x+5=0 B)x?+9x+1=0

C)-11x+1=0 D)x%+11x+1=0

E)x?—5x+1=0

14, 2 —(m+3)x+4=0

denkleminin kdéklerinin 1 er fazlasim kdk kabul eden
denklem —x* +8x+n=0 olduguna gbre, m « n kagtir?

A)-45 B)-63 C)-72  D)-81 E)-90

A)C—6x—1=0 BYx>+6x~5=0
C)x*-6x-3=0 D)X —4x—1=0
E)x?—4x—-2=0
E
8
- 15. 2. dereceden bir denklemin farkh X, ve X, gergel kikle-
& ri arasinda,
£
> (Xq+2)(%o +2) =11
£ 1.1
1. X*~2x-3=0 > X{ Xp
denkleminin kékleri X, ve X, olduguna gére, g
Kkékleri 3x,-2 ve 3x,-2 olan 2. dereceden denk- 2 bagfntllarl bulun.ar} ilfinci dereceden denklem agagi-
lem nedir? . dakilerden hangisi dir?
2 - =
A)xX2—2x—35=0 B) 3%+ 2x—25=0 A)X*-2x+3=0 B)x*~2x+1=0
2 - =
C)X—4x+19=0 D) 2= 2x—11=0 C)x*+3x-2=0 D)x®-4x-1=0
2 =
E)x2—2x—19=0 E)x*+4x-1=0
16. 2. dereceden bir denklemin farkli X, ve X, gergel kdkle-
i arasinda,
- 33X, +3x, =%, +x,~ 11 ;
12  X-4x-5=0 v e
denkleminin kékleri x, ve x, olduguna gére, Xy + 2y A Xy =2
L2 2 bagintilart bulunan 2. dereceden denklem agagida-
koékleri x_1 ve ;; olan 2. dereceden denklem nedir? kilerden hangisidir?
A)5xX2~-6x—4=0 B)3x%+4x~5=0 A x2+3x+1=0 B)x2+3x+2=0
C)5x%+8x~4=0 D)x2-3x-6=0 C)x2—~3x+2=0 D)x*>-2x+3=0
E)2%+6x~7=0 E)x?—4x+3=0

DERECEDE

Il

ENKLEMLER

ii. Dereceden Denklemin Koékleri Arasindaki Bagintilar

x2~13x +5m+1=0 denkleminin x
ler arasinda,

)

4 Ve X, gergel kok-

X+ Xg =7
\/Z+x2=11

bagintisi varsa m nin degeri kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

2. X—6x+4=0
denkleminin kékleri x, ve X, dir.

N

X2 toplam kagtir?
xp " x, toplami kagtir

A)2 B)3 C)Ji0 D)y2J/3 E) 210

3. X+ Tx~2=0

denkleminin koékleri icin asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Reel kokii yoktur.

B) Pouzitif iki koki vardir.

C) Negatif iki kokii vardir.

D) Zit isaretli iki kokiinden negatif olani mutlak degerce
digerinden daha biyiktdr.

E) Zitisaretli iki kékiinden negatif olani mutlak degerce
diderinden daha kigiktdr.

4, X2+ (m+2)X+36=0

denkleminin koklerinin aritmetik ortalamasi geometrik
ortalamasina esit olduguna gore, m kagtir?

A)-16 B)-14 C)-12 D)-10 E)-8
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ax® +bx+c=0
denkleminin k&kleri m ve n dir. Buna gére,
cx®+3bx+9a=0

denkleminin kokler garpiminin m ve n tiiriinden esi-
ti agagidakilerden hangisidir.

Aym-m B) m-n C)

Alani 20 br? olan dikdérigenin eni ve boyu
XP—(k+4)x+k+3=0

denkleminin kokleridir.

Buna gore, bu dikddrtgenin cevresi kag br dir?

A) 44 B) 42 C) 40 D) 38 E) 36
x*—mx+n=0 denkleminin bir kkii -2,
%2 +mx+k=0 denkleminin bir kéki 3 tir.
n+k=17
olduguna gére, m kagtir?
A)-8 B)-6 C)-5 D) —4 E)-2

XC—mx+m+6=0

denkleminin kékleri x, ve X, dir.

1
x3 +x3 >0 kosulunu saglayan m degerinin bulun-

dugu aralik agagidakilerden hangisidir?
A)(=2,0) U (4, =)
C) (~ =, =3) u (0, 6)

B) (-3, 0) U (6, )
D) (-3, 0) U (0, )
E) (-3, 6)
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9. ax®+bx+c=0

denkleminin kéklerinden biri diger kokiin 2 kati ol-
mast igin kat sayilar arasinda nasil bir bagminti olma-

hdir?
A)b? = 2ac B) 2b? = 9ac C)a?=4bc
D) 4b2 = 3ac E) 2a2 = 5bc
ala+4b)

10. 1ab—a °

olduguna gére, a min b tiiriinden degerlerinin toplami

agagidakilerden hangisidir?

A)-9b B)-7b C)-5b D) 3b E) 5b
11. X*—6x+m-2=0

denkleminin kékleri X, ve X, dir.

S =3+—2__ 4iguguna gore, m k

X1 —%, X5 X, olauguna gore, m kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
12. X2 —(m+4)x+8m-16=0

denkleminin kokleri arasinda 0 < Xy < X, bagintisinin

bulunmasi i¢in m ne olmalidir?

A) (2, +) B) (2, 4) U (10, +x)

C) (1, 2) U (20, +w)

D) (2, 4) U (20, +w)
E) (1, 2) U (20, +e0)
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13.

14.

15.

16.

X2 ~m=-6)x+1-m=0
denkieminin kékleri arasinda X;<0<x,ve
]x1[ > |x2] bagintilarinin bulunmasi igin m ne olmahdir?
A)ym>1

B)ym<6 C)2<m<6

D)—2<m<4 E)y1<m<6

22 -mx -6m=0
denkleminin ters isaretli iki kokii vardir.
Ix11 > Ix,| olduuna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?
Aym>0 Ve X, <X, Bym>0 ve X,> 0
C)m>0vex1<0 D)m<0vex1>0

Eym>0 ve Xy > X,

C X Mm-2x+1>0
esitsizligi vV x « R sayisi igin gergeklestigine gore
m nedir?

A)2<m<6 B)0O<m<4 Cim<4

Dym>0 Eym>2

X-(m+6)x+m-11=0
denkleminin kéklerinin her ikisininde pozitif oima-

st icin m nin alabilecegi en kiiciik tam sayi dege-
ri kagtir?

A)14 B) 13 C)12 D) 11 E) 10

C.-D:142:D.. 13-E. 14-E. 15-B. ka16~Cj

E

IKLEMLER

TEST
7 =

Karma
1. X" e mx+m-1=10
ikinci dereceden denklemin kékleri toplam kagtir?
A)-6 B) -5 C)-3 D)4 E)6
2. L X¥*=x+2=0
I x®+1=0
0. 3x%—4x-1=0
V. ¥~5=0
V. ®+4x+4=0
VI ~6x=0
Yukaridaki denklemlerden kag tanesinin R de ¢bzii-
mii vardir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. 'Agagldaki denklemlerden hangisinin gergek (reel)
kokii yoktur?

A) 2-2x=0
C) X*+3x~2=0
E)x*+1=0

B)-3x%+1=0
D)xX?-6x+4=0

4. Asagidaki ikinci derece denklemlerin hangisinde iki
gergel kokiin olmasi m ye bagh degildir?

Am-2)C+mx+6=0

B) (m+2)x®+2mx+m—-3=0
C)(m=-3)C+2mx+m+3=0
D)(m+2)x®+(m+5)x+4=0
E)(m+4)x%+ (m+6)x+3=0
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ax?—-16x+1=0
denkleminin iki kath kékii olmast igin a kag olmalidir?
A) -64 B)-32 C)-16 D) 32 E)64

% +2x+m
ifadesinin daima 5 ten kicilk olmas! igin m ne olmali-
dir?
Aym<2

Bym<3 C)1<m<4

D) m>1 Eym<4

x2+(7~m)x—10=0
denkleminin kéklerinin toplami -3m + 13 degerinden
bliylik olmasi igin m ne olmalidir?

A)m<-5 B)m <-4 C)m >4

D)m>5 Eym>4

2ax® - 5x~a=0
denkleminin koékleri X; ve x, olup, a bir gergel sayly
gostermektedir.
Denklemin kokleri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogru degildir?
A) Koklerin garpimi a dan bagimsizdir.
B) a nin her pozitif degeri igin X, ve X, gergeldir.
C) Kokler toplaminin igareti a nin isaretinin aynisidir.
D) Kékleri garpimi a min her degderi igin aym sonucu verir.
E) aninen az iki degeri icin X, ve x, gercel degildir.




9. (a—2)*-2ax+a+6=0
denkleminin kdkleri cakisik olduguna gére, a kagtir?
A1 B)2 Cc)3 D)4 E)5

10. x <0 olmak iizere;

2
xz__1_2_=(2+i){x —1)
X X X

olduguna gére, x kagtir?

A) -1 B)-2 C)-3 D) 4 E)-5

11. Asadidaki denkiemlerden hangisinin a nin her dege-
ri igin iki gergek kokii vardir?
A)x2-2a=0 B) X*+2x+a=0

D)ax’~3x—a=0

E) ax?~3x+1=0

C)x®+a=0

12. m e R olmak izere;
X2+ (6-3m)x—6m+8=0
denkieminin kiéklerinden biri asagidakilerden han-
gisidir?
A)2-3m

B)4 —2m C)3-2m

D)~4 - 3m E)3m—-4
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13. X% + 4x + 4 = 0 denkleminin kékii,
(Mm+1)C+mx—m+16=0
denkleminin de kékii olduguna gére m degeri kactir?
A)-20 B)-18  C)-16

D)-14  E)-12

14. (Ba-5xC+(a—-4)x~7=0

denkleminin simetrik iki kokii varsa a kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

ab  a+b+x x

denkleminin kékler toplami nedir?
A)a+b B)-a~b C)ab

D) -ab E) -E

16. 5 4 3x-1

denklemini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tir?

A)-5 B)—4 C)-2 D)1 E)5

b2 Ae2-D 3-E. 4

(x*-9)(4-x?)

- x-3E-x)
denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?
A {-3,3,-2,2} B} {-3,-2} C) 3.2}
D) {3, -2} E){-3,-2,2}
2. X¥-3x+a-2=0
denkleminin kékleri birbirinden farkl reel sayilar oldu-
duna gore, a kag farkli sayma sayi degeri alir?
A)6 B)S C)4 D)3 E)2
3 3 + 2 1
) x*-4 x24+d4x+4 X+2
denklemini saglayan x tam sayilarinin garpim: kag-
tir?
A)-6 B)—4 C)-3 D)6 E) 12
4. (Bx—7P-4(x+1)2=0
denklemini saglayan x tam sayilarimin toplami kag-
tir?
A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
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4x+2 . 8a _
X+3 x+2
denkleminin kéklerinden biri 2 olduguna gére diger
kokii kagtir?
A)-6 B)-5 C)—+4 D)5 E)6
6. xX¥-7x®-8=0

denkleminin kag tane reel kkii vardir?

A)O B) 1 C)2 D)4 E)6

7. N2x+5-x+5=0

denklemini saglayan x tam sayilarinin toplarmi kag-
tir?

A) 15 B) 14 C)12 D)1 E) 10

8. VEX+7 —1=/6x+1

denkleminin ¢dziim kiimesi nedir?

A){1. 3} B){3, 7}
D){-3, 7}

0n
E) {-1,-3}
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10.

11.

12.

e

X|x-2|=15 2
denkleminin reel kéklerinin kareleri toplami kagtir? 13. (x 1 3) + ._f )_( 37 7=0
A) 41 B
) 34 C)32 D)2s E)s denkleminin kékleri toplami kagtir?
A)-6 B) -5 C)-4 D)-3 E) -2
denk:m“‘_'./xﬁkt?fo L
o inin bir kékii 1 olduguna gére diger kékii kag- XX
f denkleminin ¢bziim kiimesi nedir?
A)1 B)3 C)5 D)6 E)7 Ay {1, 1} B){1,2} C) {1, 3}
D) {2, -3} E){2, 3}
£
)
9
=
B
0
=
[
o
3
2
3
2
3
15, y-x2=0
x*~13x%+ 36 =0 y-2x-3=0
denkleminin kékleri carpimi kagtir? denklem sisteminin ¢6ziim kiimesi nedir?
N3 B8 o2 pyis g A {(1,1), 0, 3} B) {(-1. 1), 0. 3)}
C) {1, 1), (3,9} D){(1,1). (1, 5}
E){(-1, 1), (3, 3)}
16. x2+y?+10x-8y~4=0
x2+y?+8x~8y-2=0
Fo12.2% 4392 o denklem sisteminin ¢dziim kiimesi nedir?
denkleminin kskler garpims kagtir? A1, 1), (1, 2) B){(1,0), (1, 6}
A)12 B) 10 09 D)6 £)3 C){(0, 1), (2, 1)} DY{(1. 1), (1, -7}
E) {(1.1), (1, 7}

Karma

1:B 2-C 3A 4B 58 6E 7-F

-

3.

4,

(3a-6)x*~(da—24)x+5a+4=0
denkleminin kékler carpimi 2 olduguna gére kokler
toplami kagtir?

23 11 20 19 9
A) = B) — = D) — E) —
) 20 ) 10 © 21 ) 20 ) 10
K+ (4-x)x—24=0
denkleminin kokleri X, Ve X, dir.
Buna gére, X, kagtir?
A)—4 B) -2 C)2 D)4 E)6

(5m —16)x> — 20x + 4m + 8 =0
denkleminin kéklerinden biri digerinin carpma iglemine
gére tersine esit olduguna gére m kagtir?

A)24 B)22 C)20 D)18 E) 16
(a+b’+(@+1)x+2-a=0
denkleminin kékleri -3 ve 2 dir.
Buna gdre, a kagtir?
9 8 7 6
- — — D) —— E) -1
M-z B-z O- D-g B

ERECEDEN DENKLEMLER
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5. (4x+2) (3x~2a+1)=0

denkleminin kokleri toplami % olduguna gore a kagtir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E}1

6. x bir sayma sayisi olmak {izere

52x+3
1250 22
25

denklemini saglayan x sayist ayni zamanda

4mx? + 1 = 0 denklemininde kokii olduguna gére,

m kagtir?
1 1 1 1 1
A) —— B) —— C) — D) — E) =
) 3 ) 5 ) 7} )2 )4
7. K —3x+m=0

denkleminin reel kokleri arasinda

% -2 |[x, -2 ]=25
U U7 %) 3

bagintis1 olduguna gére m asagidakilerden hangi-

sine egittir?
1 1 1 2 4
A) — B) — C) — D) — E) —
)6 )3 )2 )3 )3
8. X~ 13x+4m—6=0

denkleminin kéklerinden biri digerinin 3 katindan 1 fazla
olduguna gére m kacgtir?

A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8




Ogreten Matematik Fasikiiiieri o 1i. DERECEDEN DENKLEMLER )

9. X2 —(m+6)x—8=0

denkleminin kdkleri arasinda X, = —2x, bagintis oldugu-
na gére m nin alabilecedi degerler toplami kag ola-

bilir?
A)-12.  B)-8 C)4 D)5 E)6
10. X2 —7x+2m—-4=0

denkleminin kékleri arasinda X, = 6x, bagintisi olmasi
icin m nin degeri kag olmahdir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

11. X2~ 24x+12=0
denkleminin kékleri X, ve x, dir.
Kékieri bu denklemin kéklerinden ikiser fazla olan
ikinci derece denklemi nedir?

A)x2—28x+684=0 B)x*—10x+30=0

C)x2-16x+46 =0 D) x% — 28x + 60 = 0

E)x?+20x+48=0

12. Birkékii 5—3 olan ikinci dereceden denklem aga-
didakilerden hangisidir?

A)x2—10x+22=0 B)x?—8x+16=0
C)x%+5x+10=0

E)x®+8x+22=0

D)x®~10x+25=0
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13. a e R™olmak {izere,
X2—(@a+4)x+24=0
denkleminin kokleri arasinda x? +x3 =16 bagmnt-

smin olmast igin a ne olmalidir?

A)-15  B)-12  C)-10  D)-8 E)-6

14. X2~ Bx~2=0

denkleminin kokleri X Ve X, dir.

s 1 1 N
Kékleri x, +;(— ve x2+;— olan ikinci derece denk-
2 1

lemi agagidakilerden hangisidir?
A)2x* - Bx—1=0 B)2x%—4x+1=0
D)x2-6x-1=0

E)2x?-3x+4=0

C)x2-3x+4=0

15. *-ax+b=0

denkleminin kéklerinin toplami ile garpimini kék ka-
bul eden denklem asagidakilerden hangisidir?

A) X¥-(a+bx+a.b=0
B) x®-bx+a=0

C) x®~(a*b)x+a+b=0
D) x*-ax+b=0

E) xX*+ax+a.b=0

16. =3 +9M 4+ {=0

denkleminin kdkleri arasinda “m” ye bagh olmayan
baginti nedir?

ey = 2
A) X ex,= (%, +X,)

B) Xy Xy =X X))+ 1

C) X, o %, = (X, +x,)2+1

D) X+ X, = (X, -x2)2+2

E) X, +%,=(x,*x,)*+1

A 10:E

D 13:-B 14A 15A 16:C

-

X2-6x+4=0

denkleminin kdkleri x, ve x, olduguna gére \/)(‘1 + \/E
nin pozitif degeri kacgtir?

A3 B)JiI1  CJiI0 D)3 E) 242
¥-3x+1=0
denkleminin kdkleri X, ve X, dir.
1

Kokleri —‘1-+i ve olan denklem asagida-~

Xy Xg Xq+ Xy

kilerden hangisine esittir?
A)3x2+10x+3=0 B)3x?~10x+3=0
C)3x% +10x-3=0 D) 3x%+10x—1=0

E)3x%—10x+1=0

X2 — (4m — 4)x + 12 = 0 denkleminin kakleri

X2~ (6m — 8)x + 45 = 0 denkleminin koklerinden {iger
fazla olduguna gore m kagtir?

C)o D)1 E)2

X-2@-3)x+a+1=0
denkleminin k&klerinin toplami a + 9 dan bilyiik olmasi
icin en kiigiik a tam sayisinin degeri kactir?

A)15 B) 16 C)17 D) 18 E)19
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Kokleri arasinda

X, +%,=10 ve x& +x3 =60

1
bagintisi bulunan ikinci dereceden denklem nedir?

A)x2—5x+10=0 B)xZ+ 10x+10=0

C)x*~10x+20=0 D)x®-10x-20=0

E)x®—5x-10=0

X2 —4x-3-a=0

denkleminin kokleri x, ve X, dir.

1
| x12 - x% | =32 olduguna gore, a kagtir?

A)-9 B)-5 C)-2 D)6 E)9

x?—ax +8b=0 denkleminin kdklerinden biri 4,
X — ¢x + 12d = 0 denkleminin kéklerinden biri 6 dir.

Bu iki denklemin diger kokleri birbirine esgit olduguna
. b
gore P kacgtir?

1

N3 B)

x? —(a-9)x+3a=0
denkleminin kékler toplami m, kékler garpimi k oldugu-
na gére m ile k arasindaki baginti asagidakilerden han-
gisidir?
A)k=3m+27 B)k=3m+9
C)k=9m+3 D)k=3m+1

E)k=3m-27




10.

11.

12.

e

Ikinci dereceden bir denklemin kdkleri arasinda;
4(x, + X,) — 3(x, . X,) =7
X4 +x2~l~x1 -X, =7

ba@intifari varsa bu denklem nedir?

A)x*=-2x—3=0
C)X*-4x+3=0

B)x*-3x+2=0
D)x®+4x-5=0
E) x®+3x+2=0

X~ (@m-2n-12)x+m-4=0
denkleminin kékleri

X¥—(Mm-n-4)x-n-2=0
denkleminin kéklerine esit olduguna gére (m, n) ikili-
si nedir?
A) (5, -2)

D) (-5, 3)

B) (5, -3) C) (-3, 5)

E) (3, 5)

X2—-2x~1=0

denkleminin kékleri X, Ve X, dir.

L . X X I
Kokleri =L ve —xl olan ikinci dereceden denklem
1

X2
agagidakilerden hangisidir?
A) X+4x+2=0 B) ¥ ~4x+1=0
C)x®+6x+1=0 D) X +6x—1=0

E) x®+2x+1=0

x*+(a+b—-20)x+(2a—b + 12)=0
denkleminin kéklerinin toplami ile garpimi olan sayilar

kendi aralarinda asal ve kékierin tersleri toplami -;- ol-

duguna gére a nin degeri asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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13. x*+ax+b—2 = 0 denkleminin kékler,

x® = bx +b + 2 = 0 denkleminin kéklerinin {iger kat ol-
duguna gore, a kagtir?

15 13
- B) 7 C) —
nNZ B )5

11
D) — E)5
)5 B

14, 3x%—6x-4=0
denkleminin kékleri X, ve x, oldujuna gore x? +X3
toplami kagtir?

A)24 B) 22 C)20 D) 18 E) 16

15. X2~ax+b-8=0
¥~(a+4)x+3a+b-2=0
denklemlerinin birer kokleri ortak ve 3 tiir.
Buna gore bu iki denkiemin ortak olmayan kékier
toplami kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

i

16. Bir ikinci derece denklemin kékleri m ve n dir. m ve n
arasinda %4»% =§ vem? +n? = 68 bagintilari bulun-

duguna gére ikinci derece denklemlerden biri agag-
dakilerden hangisi olabilir?

A -6x+8=0
C)x2+12x+18=0

B)x?~5x+4=0
D)x2—10x + 16 =0
E) xX®+4x-5=0

|1-CZ—BS-B4- B.5C 6E 7-C 8A 9-C 10-B 1:C 12:B 13-A 14-E 15B 16-D.

1. 4x-16=>0

egitsizliinin ¢oziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A)[-4,4]

D) [4, =)

B) (-4, 4)
E) (4, «)

C) (~c0, 4]

2. -3x~-12<0

esitsizliginin ¢éziim kiimesi asagidakilerden hangi-

sidir?

A) (-0, 4) B) (-4, )
D) (~ o0, —4]

C) (4, )
E) [-4, )

3. 5x ~ 4> -2x +17
esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A7, =) C) (=, 3]

D) (3, x)

B) (7, «)
E) 3. )

4. 2(x-3)-5(x+1)<1
egitsizliginin ¢o6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) [-4, «) B) [-3, )
D) (~e0, =3]

C) (~o0, —4]
E) (- w, 5]

www.guryayinlari.com

2x-5 _30x+1)
3 2

esitsizliginin ¢ozlim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
19
C) (“00, —5“]

21
o[5e)  a[Fe)

A) [_41 w) B) (_ 0, 4]

~-3<4x+1<13
esitsizlidinin ¢oziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
A)[-2, 3]
D) [0, 3)

B) [-1.3) C)1.3]

E)[-2, 1)

-2< <6

4x+2
5

esitsizlifini sadlayan x tam sayilannin toplami kagtir?

A)18 B) 20 C)22 D) 25 E) 26

IX~-4<57<2x+5

esitsizligini saglayan x tam sayilaninin toplami kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)8




e

8. (x+2) * (x ~6) < (x + 4) » (x - 5)
esitsizligini saglayan en kiiciik x tam sayis1 kagtir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

10. Xe(x+5)<0
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (~o0, ~5] B) [-5, 0] C) [-5, )
D) (-5, 0] E)R-(-5,0)
11. ~6x20

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kagtur?

A)-15  B)-12  C)0 D)12  E)15

12, x®-bBx+4<0
esitsizlidinin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (~x, 4) B) (~w, 1) C)R-I1,4]

D) [1, 4] E) (1, 4)
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13. P+3x<-5
egitsizliginin saglandig: aralik asagidakilerden han-
gisidir?

A)D B)R
D)R-{2}

C) (=5, 1)
E) R - {0}

14, xX2>5x+6
esitsizligin ¢oziim kiimesi agagidakilerden hangisi-
dir?

A)(~1,6) B)[-1, 6]
D)R~[-1, 6]

C)(-6,1)
E)R -~ (-1, 6)

15. 6 katinin 5 eksigi, kendisinin karesinden biiyiik olan

en bliyiik pozitif tam say agagidakilerden hangisi-
dir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

16. Karesinin 56 eksigi, kendisinden kiigiik olan kag
tane tam sayi vardir?

A)15 B) 14 c)13 D)8 E)7

(1

—

TEST
12

(5-2x)* (dx~1)>0

esitsizligini sadlayan x tam sayilarinin toplami kagtir?

>

)1 B)2 C)3 D)6 E) 10

(x-2) (x*~25)20
egitsizlidini saglayan en kiigiik x tam sayisi kagtir?

A)-6 B)-5 C)-2 D)2 E)5

(x=1)*(5—x)% (x+3)<0
egitsizliginin ¢bziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
B)(-3,1)
D) (= w0, -3)
E) 3, 1) v {5}

A) (~o,-3)U (1, 5)
C) (-3, 1) u (5, »)

x-7x?<8x

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) -1, 01U [8, »)
C)[-1,01v {8}

B) (~0, 0] U [8, )
D) [~1, 0]
E) (-0, 1] U [0, 8]
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(x=4P s (x=1P2ex*e (x-5)%>0

egitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tir?

A)-15  B)-6 C)-5 D) 1 E)3

-3x%-12x~12<0
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

AT B)R
D) (-2, )

C) -2
E)R-{-2}

a<0<b<c olduguna gére
(ax—b)« (bx~c)<0
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?
c b b ¢
ar-(38) o3

ne

c b b ¢
D) R“[z;’ ';] E) R*[‘a‘- ﬂ

a<b<0<c olduguna gére
bx e+ (ax—b)+(ax—c)=20
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangi-

RIS

©) (-=.0]u[ P—]

z
/T~
8
mio

a a
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9. a,b, creel sayilar olmak lizere;
a<b<c
a*b-bec <4c-4a

olduguna gére, b sayisinin en genig araligi nedir?

A)b>4 . B) b>-4 C)b<4
D)b<-4 E)b=-4
(4=-X)+(x+7)
10. ———-(1_)().)( 20

esitsizlidi asadidaki araliklarin hangisinde saglanir?
A1)
D) [4, =)

B)(1.4] C)E7.0)

E) (0, 4]

. (x2 =16)+(x—2)

<0
x*-9

esitsizligini saglayan kag tane x dogal sayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. (x2—5x+4)-(x+3)20
X% - 2x+1
egitsizligini saglayan negatif tam sayilarinin topla-
mi kacgtir?
A)-18

B)-15  C)~12 D)6  E)-3
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(m-2)

13.
m?-16

20

esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)[H4,4) B) (4, ») C) (0, 4)
D)R—-[4, 4] E) (~ », —4) U (4, ©) U {2}
14, x? = 2x+6 o
xX“ -6

esitsizligini saglayan x tam sayilan kag tanedir?

A)2 B)3 C)4 D)§ E)6

15. 4x—x?
x? +5x

>0

egitsizliginin ¢oziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (o, -5) U (4, ) B) (-5, 4)
C) (0, «) D) (-5, 4) - {0}
E) (-5, 41 - {0}
1 6' w <0
~X“ +4x

esitsizligini saglamayan kag¢ tane tam say degeri
vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

(3=

i8-8 8-B..10-0..11-C-12-D.13-

A)—4 B)-3

X¥—(m+2)x+4m=0
denkleminin kokleri X, veXx, dir.

X1'X2 <0

Xy +Xg

oldufuna gbére m nin alabilece@i degerler toplami
kactir?

C)-2 - D)~ E)3

XR—(m-5)x+m?-9=0
denkleminin kokleri X, vex, dir.

X3 Xy +Xy0x3 20

olduguna gére m nin alabilecegi en kiigiik tam say
degeri kagtir?

A)-6 B)-5 c)—4 D)-3  E)-2

%% 4 4x —m

li¢ terimlisinin daima negatif olmasi igin m ne olma-
hdir?

A)ym<2
Dym<4

Bym>2 C)m<3

Eym>4

P+ex+a-1>4
egitsizliginin daima saglanmasi igin a agagidakiler-
den hangisidir?
A)a>10

B)a>8 C)a>14

D)a<10 E)a<14
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7.

1 1 x*-x-10
5<(§)

esitsizligini saglayan reel sayilar hangi araliktadir?

A)-4<x<3 B)-3<x<4 C)—4<x<2

D)-2<x<4 E)3<x<4

" x2-4x+2a-10>0

esitsizligini daima saglayan en kiigiik a tam sayi de-
geri kacgtir?

A)8 B)¢S C)10 D) 11 E)12

1 1
=%

fonksiyonunun en géni§ tanim araligi agagidakiler-
den hangisidir?
A}(0,2) B}(0.2] OR

D)R~-(0,2) E)R-[0, 2]

egitsizligini saglayan araliklardan biri agagidakiler-
den hangisidir?

C) (1, )
E) (-, 1)

A) (0, 1) B) (0, 2)
D) (= e, 0)




e N P RS R X

0. @=x")e(x+1? |
2
b'e
egitsizliginin ¢6ziim arahikiarindan biri agagidakiler-
den hangisidir?

A) [/2,0] B) [0, V2] C) [-1.v21-{0}
D) (-, 0) E) [-v2, V2]
5
10. x -3(3x~6)250
x° —25x

esitsizligini saglayan kag tane tam sayi vardir?

A1 B)10 c)o D)8 E)7
M. —H(x_3)'(x2“g)<o
Pox-12

egitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?

A) (o0, 4) - {-3, 3} B) (o0, 4) - {3}

C) (4, ) D} (~e0, 3] ~ {-3}
E) (o0, 4) - {-3}

(X + 1)2009 . (X _,4)2010
(x2 33X 4)2009

20

egitsizliginin ¢dziim kiimesi agaéldakilerdeﬁ hangi-
sidir?
A) (-, 4)

B) (e, 4] C) (-1, =)

D) (4, 0) E) (4, o) U {~1}
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13. a<b <0 olmak iizere

ax«(ax—b)

<0
ax+b

egitsizlidinin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

o[ 2] w (L)
o(=3pt] o2

14. 5.x
X 2

olduguna gdre x in alabilecegi en biiyiik tam say: de-
deri kagtir?

A)-3 B)~1 C)2 D)3 E)4

<X

15. 9
X

esitsizligini saglayan en kiigiik tam sayi degeri kag-
tir?

A)—4 B)-3 C)-2 D) 1 E)3

16. Ax 2
5x-1 1-5x

esitsizliginin ¢dziim kiimesi asagidakilerden hangi-

sidir?
2[4 o

11
A [‘5' EJ

-C 5B 6A 7-E &A 9-C 10D 11:B 12D 138 14D 155 16.A ]

. TEST

4,

esitsizligini saglayan tam sayi degerlerini garpim
kactir?

A)4 B) 2 C)1 D)O. E)-2

x-2
3x+2 < 4
egitsizligini saglayan tam sayilarin toplami kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)6 E) 10

a<0<b<1 olmak lizere
(x-a):(x-3)
(x-b)?

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

<0

A)(a, 3]
D)[a 3]

B) (b, 3] C) (b, =)

E)[a, 3] - {b}

2<|3-x|<6
egitsizli§ini saglayan kag tane x tam sayisit vardir?

A4 B)5 c)6 D)7 E)8
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X +(@—-1)x+9

daima pozitif olduguna gére a nin alabilecegi deger-
ler hangi aralikta olur?

A) (-5, 7) B) (-4, 6) C) (-6, 8)
D) (-7, 5) E) (-6, 4)
3*¥+3%* <10

esitsizliginin ¢éziim kilmesi asagidakilerden hangi-
sidir?

A)O<x<2
Dyx>2

By1<x<9 C)x>0

E)x<0

¥-mx+1129

esitsizligi daima dogru ise m nin alabilecegi kag
tane tam sayi degeri vardir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
[x—-3] <|x-8|
esitsizliginin ¢oziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
9 9
= 3,
A)(3,6) B) ("w 2) Q) ( 2)
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9. a pozitif reel say olmak {izere

x3-x
a (x—5)<0
X% -9

esitsizliginin ¢6ziim kiimelerinden biri agagidakiler-
den hangisidir?

A) (-3, 5)
D) (-3,3)

B) (-, 3) C) (3, )

E) (3, 5)

2
[X=1]s(x° ~3x~10) <0

10.
2

esitsizligini gergekleyen kag tane tam say degeri
vardir?

A1 B)2 c)4 D)5 E)6

1 1
11. f(x)= P —)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A)R B) (-4, 3)
D)R—[-4, 3]

C)R-(-3,4)
E)R~[-3, 4)

12. Garpmaya gbre tersi kendisinden kiigiik olan gergel ‘
sayilarin kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (-1, 0) B) (0, 1) C) (=1, 1)
D) (1, 0) U (1, o)

E)YR-(-2,1)
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13. V2 —x-6<x+2

egitsizliginin ¢dziim araligh agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (—0, =3) B)[-2, 3)
D) [3, =) U {2}

C)[3, =)
E) (-2, 3]

14. b<0<a olmak lizere

x2 +(a+b)x+ab S
x2(bx2 +a)

egitsizliginin ¢oziim kiimesi agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) (-a,-b) B) (-a, b) C) [-a, -b]
D) (-a, -b)- {0} E) (~0, —a) U (-b, )
15. 8x? - 2m%x +m
2x% +x +1

egitsizliginin daima gergeklegmesi igin m nin tam
sayi degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

7x+10 25(x-2)

16. +
5x+17  10x2 + 49x + 51

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi hangisidir?

(2129 oo 5
C) (-—co, ~—%Z) U(—?, oo) D) (~w, -5) u(%—, OOJ

17) (2
o (-4-5)o(7

. 6-A 7-B 8B 9E 10-C 11-D _12-D 13-C__14.E_15E 16-A |

a<0<b olmak iizere

(ax—b)(bx +a) >0

x4

egitsizlidinin en genig ¢6ziim kiimesi (araligi) agagi-
dakilerden hangisidir?

N

C) (-co, -E]U(O,—g:l D) (o, O)U[—-%,g—:l

5 |2-2]-0

a°—3a+2<0
b?+b-2<0

olduguna gére, a » b garpiminin alabilecegdi en biiviik
tam say! degeri ile en kiiciik tam sayi degerinin top-
lami kagtir? ’

A)—4 B)-3 c)-2 D) —1 E)0

A={x:[x—-6]<4 ve x e Z} kimesinin kag elamani
X -9x+1420

esitsizligini gergekler?

A)2 B)3 C)4 D)s E)6
. AY
Grafik f(x) fonksiyonuna
aittir.
0 {/ f(x)
] < 0 esitsizligini / N
X

/4 o

saglayan kag farkl x
tam sayisi vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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5, x2+3|x|-28<0
egitsizli§ini gergekleyen x tamsayilar kag tanedir?

A) 10 B)9 c)8 D)7 E)6

6. JBX—4 <2-x

egitsizliginin en genig ¢6ziim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

B) (8,w) C) [i;'- 1) U (8, )

E) (w0, 1) U (8, )

2
7. 2%x“ +x+1

2x% —-x+k

esitsizliginin daima saglanmasi igin k’nin alacagi en
kiiglik tamsay! degeri kagtir?

A)-2 B) 1 c)o D) 1 E)2

8. fx+1)=x*+ 3x—4

olduguna gore, f(x) < 0 esitsizliginin goziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A)(4,2) B){(~»,-3)u (2, »)
D) (-3, 2)

C) (~0, 2) U (3, ®)
E) (-0, =3) U (-2, )




Ogreten Matematik Fasikiilleri o ESITSIZLIKLER

9. (m-2)x2+2(2m—3)x+5m—-6>0
egitsizliginin gerceklesmesi igin m ne olmahdir?

A) (-2, 4) B)R-[1, 3] C) (3, w)
D) (2, 4) E) (1, 3)
10 a+(@a-fx+a_o

x%+1
egitsizliginin daima gergeklegmesi igin a’nin alabile-
cegdi en bilyiik negatif tam sayi degeri kagtir?

A)—1 B)-2 C)-3 D) -4 E)-5
11. Grafik f(x) fonksiyonu- Ay
na aittir.
f(x)

Buna gore f(x) < 0 egit- \

I,

-5
sizligini saglayan x tam 3 © 2\_74 X
saytlan toplami kagtir?
A)-5 B)—4 C)-3 D) -2 E)~1

[x—1]
x?-2%x-8

12.

egitsizliginin ¢6zlim arahgi agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (~o0, 2] U [4, )
C) (—oo, =2) U (4, o)

B) (—0, -2l U [4, o) U {1}
D) (0, ~2) U (4, ) U {1}
E) (-2, 4)
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13. 6x+2 1-x

3x+0 2x:1°0

egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-

sidir?

A) (o, 3)U —g, _%) B) (-3, ———g)u(—-;—, %—)
7\ (1 1) (1
C) (——Cﬂ,—--s- U(-é-, oo) D) (—3,'——2‘JU(—§, oo)
E) (-3, -—-;—)u(-;-, oo)

14, Jax? -16x+16 <10

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tur?

A)18 B) 20 C)22 D) 25 E) 39

15. p:3

ol X
X |o;

olduguna gore, x in alabilecedi en kiigiik iki farkl
tam saymnin toplami kagtir?

A)-9 B)-8 C)-7 D)-6 E)-5

16. a ve b farkli iki reel sayi olmak {izere;
a+b=tve asb=2t

kosulunun gergekiesmesi igin t ne olmalidir?
A) (0, 4) B)(0.2)
D) (o0, 0} U [4, )

C)(4,4)
E) (—», 0) U (4, »)

esitsizliginin ¢bzlim kiimesi

(o0, ~8) U (-2, 2)
olduguna gére, m + n toplami kagtir?
A)-9 B)-6 C)-1 D)4 E)9

fx) = (&~ m) * (x + n)f + (x~ k)
fonksiyonunun igaret tablosu

X |-o4 3 1 4 +o
ARRREE

olduguna gére, m—n + k kagtir?

A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

2)(
—0
Ix-4]
esitsizliginin ¢6zlim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (0, 4) B)R %))
D) (4. 4) E)R~{4}
| X+1]+(x+5) <0
(x*-9)ex

egitsizligini saglayan kag farkli tam say1 degeri var-
dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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(2]
A
o

}4x-8]

egitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi1 vardir?

A)S B)8 C)7 D)6 E)5
(x+e(1x]-3)
6. (x=2)+|x-5] ~°

egitsizligini saglayan kag farkl tam sayi degeri var-
dir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

7. 4%+ 16 < 17 « &
esitsizliginin ¢6ziim kilmesi nedir?
A) (1, 16)
D) (0,2)

B) (0, 16) C) (1, x)
E)(1.2)

2x 22

8. x-52
X+5

esitsizliginin ¢6ziim kiitmesi nedir?
A) (-5, 11U [3, o)
C) (-5, ~1) U[3, w)

B) (~o, =5) U [-1, 3]
D) (~w0, ~1] U [3, )
E) (-0, ~5) U [3, )




Ogreten Matematik Fasikiilleri o ESITSIZLIKLER

9 mx?-12x+m

<0
|x—-3[+1

egitsizligini v x e R igin saglayan en biiyitk m tam
sayis! kagtir?

A)-7 B) -6 C)-5 D)6 E)7

(x? + 8 + 16}« (x — 2)°

10. (X1 e| x+1]
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) (=0, ~1) U (1, 2) B) (~0, 1) = {~1}
C) (e, 2) - {~1, 1} D) (-4,2)~{~1, 1}
E)(-4,-1Yu(1,2)
11 (x+4) «(x+3)%°
’ (x+2)ex-9"® 7"
egitsizliginin en genis ¢bziim arahg asagidakiler-
den hangisidir?
A) (~oo, 4] U -2, 1) B) (-4, ~2) U (1, )
Cy[4,-3lu (-2, 1) D) (-3, -2)
E) [-4,-2)
2 (2
2. X-x-20)

(x+1)?
egitsizligini saglayan kag tane x tam sayis1 vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
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27%e(x2 +1)

13. *-2)

20
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A}[0.2)
D) (2, )

B) (~x, 2) C)[-1, 2)

E) [2, »)

14. 3x2+ZX"1

3x+2
o1 <3+

egitsizliginin ¢6ziim aralifi agagidakilerden hangi-

sidir?
1 1

A) (—-oo Ejuﬁ, ) B) (—5, 1)

D) (~0, 1)

1) (—oo, -%) U, )

E) (~oo, %) U, @)

2
X“—-5x+4
. e £ )
15 (x—2)2

egitsizligini saglayan tam sayilann toplami kag-
tir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

16. xe3X-2.3"*1 <9

egitsizligini saglayan kag tane x dogal sayisi vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5 )3

[1-A 2B 3.E 4.C 5B 6-E 7.D 8A 9-A 10-C 1-E 12D 13-D_14.B_15.D 16-B_]

TEST
17

xX+5>0

3-x<0

egitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi agagjidakilerden
hangisidir?

A)[-5, 3)
D) (3, «)

B) [-5, «) C) (oo, 3)
E) [3, )

2
x—4
1

>0
X+6

<0

esitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (-8, 4) B) (-6, x) C) (~e0, 3)
D)o E) (o, 4)
x2-5x+6<0
x2-3x+220

egitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A)(2,3) B)[1,2] C)[1, 3]

D) [2, 3] E)[2, 3)

X~3<x*~3x<3x~5

esitsizligini saglayan x tam sayilan kag tanedir?

A)3 B) 4 c)7 D)9 E) 10
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X —4x<0
X ~8x+1520
X*—4>0

esitsizlik sistemini saglayan tam sayilarin toplam
kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)7 E)9

4
x>

X
x* <6x-5

esitsizlik sisteminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (-2, 0) B) (0, 1)U (2, 5]
D) (2, 5)

C)@o, 1)
E) (2, 5]

x+3

4-x
X-1

9-x?

<0

>0

egitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A3, 1) B) (3.4)

D) (-, -3)

C)(1,4)
E) (4, «)

x2~-20[<1
1

esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi aga@idakilerden
hangisidir?
A)(0,4) B) (-5,4)uw {4, 5)
D) (-2,-4)

E)(-4,-2)u (2,4)

C) (=, 0) U (5, x)




9 X -3
x+1
x2-8x<0

egitsizlik sisteminin ¢6ziim arali@indaki x tamsayila-
rinin toplami kagtir?

A)33 B) 25 C)22 D) 18 E) 16

10. x2-3x-420
~x%+2x+3<0
egitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A)[-1,3] B) [-1, 4]

D) (—o0, 3] v [4, )

C) (0, —1] U [4, =)
E) (-, 3]

1
1. —<
x—2<
X+2
0
x—4<

esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A} (2, 3) U (4, )
C)(-2,3)u {4, )

B) (~0, -2) U (3, 4)
D)(-2,2)u(3,4)
E) (-2, 4)

4x
12. (x+1)2
Xx(x ~2) -
x+3)

>0

egitsizlik sisteminin en genis ¢dziim araligi agadida-
kilerden hangisidir?
A) (—o, -3) U (0, 2)
C)(~1,0)u (2, )

B)(0,2)
D) (-3,0)
E) (-1, 2)
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Coziim tablosu yukarnida verilen esitsizlik sistemi

agadidakilerden hangisi olabilir?

A) {(X+2)2>0 o {(x+2)2-x>0

x2-x-12<0 ~x? +X+12<0

(x-27%.%x*>0 (x=2%.x>0
o4, D) 1.2

~X*-X+12<0 X“-x-12>0

2

2 2
E) (x+2)*+x*>0
—X“+x+12<0

14. x-1j=3
x?<16

esitsizlik sisteminin en genis ¢dziim arahigi agagida-
- kilerden hangisidir?

A) (-4, 4) B) (o0, ~4) U (4, ©)
C) (~4, -2] D)R - (-2, 4)
E) (-4, ~2)
15, x*-2x<35
X*(x-3)>0

egitsizlik sisteminin gn_genis ¢6ziim arahig! agagida-
kilerden hangisidir?

C) [é, )
E)(3,7)

A) (3. 7] B) (0, 3]

D) [_51 0] o [31 7]

16. 5<x®*-3x+1<11

egitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (-2, 1) U (5, )
C) (=0, ~1) U (5, )

B) (—, ~2) U {4, 5)
D) (-2,-1)u (4, 5)
E) (-2, 4)

l 1-D..2-A 3D 4D 58 6-E 7-D. 8B .9-B 10-C..11-D 12-B..13-E..14-C.. 15-A. 16-D |

TEST

1.

3.

4.

(Mm-3)x®~4x+m+4=0
denkleminin ters isaretli iki kékiiniin olmasi igin m
ne olmalidir?

A)R-[-4,3] B) [-4, 3] C) [-4, »)

D) (-3, 4) E) (4, 3)

X2 —4(m-3)x+16=0

denkleminin kéklerinin ikisininde pozitif olmasi igin,
m ne olmalidir?

A) (0, 1) U (5, x)
C) (5, »)

B) (3, )
D) (1, 5)
E) (~o0, 1)

4xP+x+m-2=0

denkleminin ayni igaretli birbirinden farkh iki gergek
kékiiniin olmasi igin m ne olmaldir?
33
C) | 1%

E) [2, %53-)

A) (2, ) B) (0, 2)

o2

X —(m+6)x+m?—16=0

denkleminin kokleri X, Ve X, dir.

0 <x, <x, gartint saglayan m nin araliklarindan biri
agagidakilerden hangisidir?

A) (~0, ~8) B) (-6, ~4) U (4, ) C)(-6,4)

D) (4. 4) E) (-0, ~4) U (4, =)
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5.

6.

8.

(Mm-1)E+(m+2)x+2m-6=0
denkleminin kékleri X, ve X, dir.

x, <0< X, ve |x1| > lle oldu@una gére m nin ara-
hg1 nedir?

A) (-2, 3)
D) (1, 3)

B) (1, ) C)=2.1)

E) (3, )

(m+2)x2+(m+5)x—2m~8=0

denkleminin kékleri X vex, dir.

X, <0<x, ve |x1| < |x21 olduguna gére m nin ara-
higt nedir?
A) (~, =5) U (-2, )
C)-5,-2)

B) (-5, -4) U (-2, )
D) (-5, ~4)
E) (0, ~5) U (-4, x)

X+(m+4x+m-5=0
denkleminin kokleri X, Ve x, dir.

X, <X, <0 gartini sadlayan m nin arali@i nedir?
A)(-3,2)
D) (5, «)

B) (=, 2) C) (-4, )

E) (1, «)

m >0 olmak {izere;
—2m+1)x+m=0

denklemi igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Esit iki kok vardir.

B) Negatif iki kék vardir.
C) Pozitif iki kok vardr.
D) Ters isaretli iki vardir.’
E) Gergel kiskler yoktur.




9. f(x)=-x%+bx+c fonksiyonu veriliyor.

f(2)>0,
f(4) <0
f(x)=0

denkleminin kdkleri X4 X, Ve X, <X, olduguna gére, aga-
didakilerden hangisi dogrudur?

A)x <x2<2<4 B)2<x1<x2<4

1
C)2<x,<4<x, D)x,<2<x,<4

E)x,<2<4<x,

10. f(x)=x?~mx +n fonksiyonu igin
£2)<0 ve 72)+#(5)<0 dir.

f(x) = 0 denkleminin kokleri X4 X, 4
gore, aga@idakilerden hangisi dogrudur?

ve X, <X, olduguna

A)2<x,<X,<5 B)2<5<x,<x

2
C)x,<x,<2<5 D)2<x,<5<x,

E)x1<2<x2<5

11. ax?+bx+c=0
denkleminin kokleri X, ve x, dir.

Kokleri arasinda X, =X, badintisi var ise agagida-
kilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A)a =0, b negatif B) a ve b ayni isaretli

C) b =0, ¢ pozitif D) a ve b pozitif

E)b =0, aile c zit igaretli

1 1 1
12. <)
X * x+1 x-1 =
esitsizligini sadlayan en kiigiik dogal say1 kagtir?

A)0 B) 1 c)2 D)3 E) 4
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13. 992 _x_620

esitsizligini saglamayan en biiyiik tam sayi kagtir?

A)-2 B)—1 c)1 D)2 E)3

14. m<n <0<t oimak lizere,

x=m)(x-1)
X-n

olduguna gére m hangi aralikta olmahdir?

A) (m, 1] B) (o, mlu (n, 1]
C)(m, n) U [t, ) D) (n, «)
E)(n,t)
15, . X—(m+6x+m+4=0

denkleminin kokler garpimi, kéklerin carpma islemine
gore tersleri toplamindan kiigiiktiir.

Buna gbre, m nin alabilecegi degerler kiimesi agag-
dakilerden hangisidir?

A) (-5, 4) U (-2, )
C) (o, -2)

B) (-5, -2)
D) (0, ~5) U (-4, —2)
E) (—0, ~4)

16. m >0 olmak iizere;
fx) = (m+ 1)~ 2mx - m~4
fonksiyonunun kokleri X, ve X, dir.
Buna gére asadidakilerden hangisi yanhgtir?
A) Ters igaretli iki kékii vardir.
B} x, <0<x, ve ]x2]>x1
C)x2<0<x1 ve |x1|>x2

D) Iki gergel kékii vardir.

E)x1<0<x2 ve |x2|<x1

TEST
1

i
{

e me———
==————

=

- [

X +3x+6<4x+6
esitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?

A)0<x<1 B)O<x<2 C)-1<x<2
D)-1<x<0 E)2<x<3
2. 2x-6<0<3x+9
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangi-
sidir?
A)-3<x<3 B)-3<x C) -3<x<3
Dyx<1 E)D
3. 4<x®-x-8<34
esitsizliinin ¢o6zlim kiimesi agagidakilerden hangi-
si olabilir?
A -3, 1] B) [2, 5] C)K’
D) [4,-2] E) [-3,2]
4. (x=2)+ (x-22+ (x=2)0% .. x-2)*<0

esitsizligini saglayan kag tane tam say degeri var-
dir?

A)1 B) 2 C)24 D) 25 E) 49
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5.

[x=6[svx-2+(x® =12 <0

egitsizligini saglayan kag tane dogal sayi vardir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

2-x
. <0
-X“ +2x -1
egitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) (e, 1) B) (~, 2] € (1.2

D) (w0, 2) - {~1} E) (-2, +oo) - {1}

X € R olmak (izere;

x2-3x-18<0
iken, 6 — 3x ifadesinin alabilecedi en biiyiik deder
kagtir?

A)18 B) 17 C)16 D)15  E)14

(% + 3x — 10)(x? + 4x)
. <0
X“+x-6

esitsizligini saglayan kag tane tam sayi vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7




9 x(6 - x)?
(x3 +x% - 2x)
esitsizligini saglayan tam sayilarin toplami agagida-

kilerden hangisidir?

A)-5 B)—2 C)3 D)5 E)6

10. m <0 <n olmak lizere,
mx{nx +2)>0

olduguna gdre, x igin agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

Aym<x<n B) m<x<0 C) 0<x<——r2;
D) —-~2—<x<0 E) —g<x<i
n n
2 2 _ a0
1. (x“ + 6) (2x 4x 5)<0
X +1
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A)~-1<x<5 B) ~1<x<1 C)1<x<5
D)-6<x<1 E) 5<x<+w
12 x-4xXF1
X+ 4

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?
A)-5<x<—4 Vv B<x<w
B)—w<x<-5 v 4<x<w
C)-6<x<-4 v 5<x<w
D)8<x<-6 v 4<x<w

E)~0<x<-3 v 2gx<w
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13. Grafik f(x) AY
fonksiyonuna aittir.

_.._f(ﬁ__.zg
x2 +x-20 & -

esitsizligini saglayan l
x tam sayilarinin top- y=f{x)
fami kagtir?

A)-9 B)-10  C)-11 D)-12  E)-13

14, Xr2atax o
5-x
egitsizliginin ¢6ziim kiimesindeki tam sayilarin top-
lami kagtir?
A)8 B)9 C)10 D)14 E) 15
15. X2 +x4+3>0

X2 +4x+4<0
esitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) (~o0, -2)
D) (-2, »)

B) {2} C)R
E)R-{-2}

16. 5x-15 « Yx+2
59 -x + Yx-3

esitsizligini sadlayan kag tam sayi degeri vardir?

20

A0 - B)3 C)6 D)7 E) w0

[1-A 2-C 3C 4A 5C 6D 7-D._

N

—

-
w
>

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) l:;—i, + oo)

2. x+2)(x—3)<2(x-1)

esitsizligini saglayan kag tane sayma sayisi vardir?

A)2 " B)3 C)4 D)5 E)6

(x - 3)1 83, (6 - X)ZOO

3. <0
(x + 4)121
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tur?
A)-1 B)0O C)s3 D)5 E)6
4. 9<(x—2)°<36

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami kag-
tir?

A)21 B) 19 C)17 D) 14 E)12
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esitsizlidini saglayan en kiigiik dogal say1 kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

| x®.(2x+4) |= x2+(2X +4)
[(x2 -9+ (x-4) (Z-9)-(4-x)

esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?

A)[0,3)u {2} B) (-3, -2] C)[-2, 0]

D) (-2.3) E) (-3, -2 v {0}

x-30.-x+2y"<0

egitsizligini saglayan en bilyiik tam sayi ile en bii-
yiik negatif tam sayinin toplami kagtir?

A)—4 B)-2 c) -1 D)0 E) 1

1

n3x-2
(0,1) X <W

esitsizligini saglayan en biiyiik x tam sayisi kagtir?

A)-8 B)-7 C)-6 D)-5  E)-4




o.  Ix=2p(@x-9)
7-x =0

esitsizliginin ¢éziim kiimes;i asagidakilerden hangi-
sidir?
A)R-(3,7] B)[3,7) CY[3, TTu {2}

"D (=0, 3]U (7, +0) E)[3,7)u {2}

10.

egitsizlik sistemini saflayan kag tane x dogal sayi-
s1 vardir?

A B)2 )3 D) 4 E)5

M. X-@m+ax+m?-2m-3=0

denkieminin kékleri arasinda —l+—1—21 bagintisinin
X1 X
bulunmasi igin m ne olmalidir?

A)(-1,3)

B) (3, 6] C) (-1, 6] - {3}
D) (-0, 3) E) (3, )
5 10
12. (x—2)«(x+3)
HS x <0

esitsizlidini saglayan en biiyiik negatif tam sayi kag-
tir?
A)-5 B) 4 C)-3 D) -2 E) -1

13. n<0<m olmak iizere,

mx+n>

20
nx-m

esitsizliginin ¢oziim kiimesi nedir?

14. (X—1)(X-2)
(4-x)

(x2 ~1)(3~x) 50
X

<0

agitsizlik sisteminin ¢éziim kiimesi nedir?

A) (0, 1] B)[1,4) C) 12
g D)[-1,0) E) (0, 2]
E
£
>
2
5
g
3
2

15. (X2 + 4)(1-x)*(x - 1) <0
(x—-2%(3-x)*
egitsizliginin ¢éziim kiimesi nedir?
AR B)R~{1,2,3} C)R-{2,3}
D)[1.2)u (2 3) E)[1,3)

2
16. x +y2—-6x—4y+13s

0
[x2~5]-30

esitsizli§ini sadilayan kag tane x dogal sayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

LA 2B 3E 4¢ 5-B 6-E T7-E

8 A 9-E 10-B 11-B 12.E 13-D 14-C_15-C A16-E.]

-

y = 4x?
fonksiyonunun grafidi agagidakilerden hangisidir?

y=3x*-2x-a

paraboliiniin gosterdigi egrinin (1, ~3) noktasindan
gecmesi i¢in a kag olmahdir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

fx)=x*+(a+ 1)x~4a
fonksiyonunun egrisi (1, 3) noktasindan gegtidine gére
paraboliin y eksenini kestigi noktanin ordinati kag-
tir?
A) B) 1 C)

D) E)2

win
w4
wlo;

f(x) = x>~ 6x+4

paraboliiniin tepe noktasinin koordinatiar: toplarm
kagtir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)2 E)4
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f(x)=mx? +6x+n—3

parabollinin tepe noktasi T(-3, 2) olduguna gére, n
kactir?

A)10 B) 11 c)12 D)13  E)14

fx)=x2—6x+m
gix)=-2(x -1 -2+m

parabollerinin tepe noktalarinin ordinatlari toplami 13
olduguna goére, m kagtir?

A)9 B) 10 c) 11 D)12  E)13

(x) = x% + (M~ 2)x + 4m
paraboli A(1, 4) noktasindan gegtigine gore, bu
paraboliin tepe noktasi nedir?

A)(2,3) B)(-1,2)

113
P) (5' ?)

C) (2, 4)

115
5 (2%)

fx)=4mx® + (m-5)x + 6+ n
fonksiyonun simetri ekseni x = 1 dogrusudur. Fonksiyo-
nunun grafigi A(1, 2) noktasindan gectigine gore, n kag-
tir?

A)-3 B) _% c)-2 D) *1953. E) -1




e
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9. y=-X2-4X+m

paralj)olﬁnijn tepe noktasi y = 4x _ 1 dogrusu lizerinde
olduguna gére, m kactir?

A-10 - B)-11 C)-12  D)-13  E)-14

10. k> 0 oimak iizere,

Y=2(x-6) ve y=x2+ 2
parabollerinin tepe nokta
duguna gére, k kagtir?

AVS B2

lart arasindaki uzakiik 8 br ol-

C)V5 DIN7  E)yNF

M f=x?-gx+m
9(x)=-2(x~2)2 _ 4

parabollerinin tepe noktalarin

nin apsisleri toplamina ora
tir?

A) 30

n ordinatlan toplami-
ni 3 olduguna gére, m kag-

B) 32 C) 34 D)3  E)38

12, f(x)=(2a-1)x2—~(a+1)x+23—6

fonksiyonunun grafiginin simetri ekseni x =-. dogrusu
) 2
olduguna gtre, a kagtir?

A-2  B)- C)1 D)2 E)3

13. f(x) = x* ~ 8mx + 3m—6

paraboliinin simetri ekseni x = 2 dogrusu olduguna
gore, tepe noktasinin ordinati kagtir?

17

A-3  B) -% c) —129 D-s  B-Y

14. fx)=(@a-1)x>+2ax+b+4

paraboliinin tepe noktasi T(-2, 6) olduguna gdre,
a + b toplami kagtir?

A4 B)6 C)8 D) 10 E)12
E
]
9
™
£
1=
=
©
£
-
@
§ 15. x=6t—1
2 y=t£2+2
parametrik denklemlerinin belirttigi paraboliin si-
metri ekseninin denklemi agsagidakilerden hangisi-
dir?
A)x+2=0 B)x-2=0 C)x-1=0
Dyx+1=0 E)x—%=0
16. f(x) = 4%% + mx ~ 2
g{x) = nx® — 6x — 4
parabollerinin tepe noktalarinin apsisleri esit olduguna
gére, m e n kagtir?
A)-32 B)-24 C)-12 D) 12 E) 24

€. .3C. 4B 5E 6D 7.E

80D.9D 10-D 1-E 12D 13-E 14-C_15-D 16:-B.

Paraboliin En Kiigiik ve En B

tiyiik Degeri

1.

2.

3.

f(x) = —4x” + 8x — 11
fonksiyonunun en biiyiik degeri kagtir?

A)-8 B)-7 C)-6 D)-5  E)—4

fx)=x%+4x+a—6

fonksiyonunun en_kiiciik degeri 3 olduguna gobre,
a kagtir?

A9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13

f(x) = (x + 4) » (2x - 6)
fonksiyonu x in hangi degeri igin en kiiciik dederi-
ni alir?

49

m-T B0 O D)~% E) _%

A=4x%-8x+3
B=y*~4y-2
olduguna gére, A + B nin en kiiciik degeri kactir?

A)-10 B)-9 C)-8 D)-7 E)-6
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A=m?+6m+4
B=-n?—4n+2

olduguna gére, 2A — B nin en kiigiik degeri kagtir?

A)-20 B)-18 C)-16  D)-14 E)-11

X pozitif bir sayidir. Bir manav tanesi (x + 10) TL olan li-
monlardan (60 — x) tane limon satacaktrr.

Aldigi tiim limonlarn satarak en fazla kar elde etmesi
i¢in, tanesini kag liradan satmasi gerekir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
x reel sayi olmak {izere,
36
x®—4x+10
kesrinin degeri en gok kag olabilir?
A)S B)8 Cc)7 D)6 E)4

m > 0 olmak (zere,

) =x*—2x + m? +1
fonksiyonunun alabilecegi en kiiciik deder 24 olduguna
gore, m kactir?

A)4 B) 25 c)2N6 D)2 E)6
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10.

11.

12.

X & [-2, 3] olmak iizere,
fX)=~(x+3)2+6

fcinksiyonunun alabilecegi en kiiciik deger ile en bii-
Yiik dederin toplamy kagtir?

A-20  B)-22  ¢)-24 D)-25 E)-27

a € R” olmak iizere,

taban uzunlugu 2a ve bu tabana ait yiiksekligi

'(12 ~ 4a) olan bir ficgenin alaninin en cok olmasi
icin a kag olmalidir?

1

A) — B)1 C 3 5
> ) )2 D)2 E)2
A=a’+63—1
B=-b?+2b+4

oI-t_.'iuQuna gére, A’'nin en kiiciik degeri ile B’nin en bii-
yiik degerinin toplami kagtir?

A)-3 B)—4 C)-5 D)-6 E)-7

+@+ax-a+6=0
denkleminin kékleri X, ve x, dir.

2, .2 -
X1 +X5 toplaminmin minimum olmasi igin a ne olma-
hdir?

A) -6

B)-5

C)—4

13. x e R olmak {izere,
f(x) = —2x% + 6x + 5

olduguna gére f(x) fonksiyonunun en bilyiik degeri

kagtir?
19 17 15
A) — B)9 C) — D)8 E) —
) 5 ) ) 5 ) ) 5
14, y=x2-4

paraboliiniin (-4, 4) araliginda alabilecegdi en biiyiik
tam sayi degeri ile en kiiciik tam sayi degderinin top-
lami kagtir?

AT B)8 C)10 D) 12 E)24
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15. x liraya alinan bir mal y liraya satilmaktadr.
y>x ve y=-x?+7x+8

olduguna gére, bu mahn satisindan en cok kag lira
kar edilir?

A)18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

16. f(x) = x% + 2mx - 3m + 4
parabolii A (1, 6) noktasindan gegmektedir. Buna gore,
bu paraboliin tepe noktasinin x eksenine gbre simetrigi
B(a, b) olduguna gére, a + b kagtir?

A)-7 B)-6 C)-§ D)5 E)7

2.8C. 8-C 10.C 11:C 12-B 13-A 14-A 15-B_16-C

-

Paraboliin Eksenleri Kestigi Noktalar

3.

4,

f(x) =2x* ~4x +m -2
parabolii x eksenini farkh iki noktada kestigine gore,
m igin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)m<-g— B)m <4 Cym>4
D)msg E)m>§

y=-2*+x+m-3
parabolii x eksenini kesmedigine gére, m nin alabi-
lecedi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

fx) =x®+ (m—4)x—m+6
fonksiyonunun belirttigi paraboliin x eksenine teget

olmasi igin, m nin alabilecedi degerler toplami kag-
tir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

f(x) = ax® —bx~8
parabolil x eksenine x = -2 noktasinda tedet olduguna
gbre, a + b toplami kactir?

A)-2 B) ~1 C)3 D)4 E)6
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6.

y=x2—(m+4)x+9

parabolii x eksenine negatif yénde teget olduguna gére,
m kagtir?

A)2 B)0 C)-6 D)-10  E)-12

f(x) =mx? + 10x + m

parabolil x eksenine pozitif yéhde teget olduguna gére,
m kagtir?
A)-5

B)-3 C)-1 D)3 E)5

y=x>—4x~12
paraboliiniin eksenleri kestidi noktalarin koordinat-
lari toplami kagtir?

A)-6 B)-8 C)-10 D)-12  E)-14

y=x°~6x~16
paraboliiniin x eksenini kestigi noktalar A ve B olduguna
gbre, |AB| kag br dir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6
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9.

10.

1.

12.

fx)=x*~8x+a—2
parabolii A(0, 0) ve B(m, 0) noktalarindan gegmektedir.
A ve B farkh noktalar olduguna gére, m kagtir?

A)O B)2 C)4 D)6 E)8

fx)=ax® + bx + ¢

parabolii eksenleri A(0, 8), B(2, 0) ve C(8, 0) nokta-
larindan kesmektedir.

Buna gbre, f(x) fonksiyonunun alabilecegi en kiigiik
degder kagtir?

A) -32—1 B-5  C) % D)4  E) --;-

f(x) = 3x% - 13x + 4
paraboliiniin x eksenini kestigi noktalarin apsisle-

ri nedir?
1 ' 1
A) {~z, 3} B) {4, 3} C) {-§, 4}

y = —4x—k

paraboliiniin x eksenini kestigi noktalar arasindaki
uzaklik 2 br olduguna gére, k degeri kactir?

A)1 B)2 C)3

D)4 E)5
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13. Yanda grafigi verilen pa- Ay
raboliin x eksenini kestigi
noktalarin apsisleri garpi-

mi kagtir? /
7
( [¢)

C)-21

T(2, k)

b3 4

f(x)

A)~35 E)-7

B) 28 D)-14

14. y=—x2-6x+c

parabolil y eksenini A(0, 7) noktasinda kestigine gore,
x eksenini kestigi noktalardan biri agagidakilerden
hangisidir?
A)(3,0) B)(2,0)

D) (-7,0)

C){(-1,0)
E)(7,0)

15. Denkiemi
y=mx? + 3mx + 2

olan paraboliin daima x ekseninin iistiinde olmasi
icin m ne olmahdir?

A)m>0 B)O<m<1 C)0<m<g
D) m< -g. E) m> g-
16. y=-x*+bx+c Ay
parabolliniin tepe noktasi y T
ekseni Gizerindedir.
Paraboliin y eksenini kes-
tigi nokta asagidakilerden 3,
hangisidir? [ © | x
y=1(x)
A)(0.1) B)(0,2) C)(0,3) D)(0,6) E)(0,9)

2. Yanda denklemi va

3. y=ax® +bx+c

Kestigi Noktalar

1. Yanda denklemi Ay
y=ax’+bx+c

y=1x)

olan parabol verilmistir.

Buna gdre, agagidakiler-
den hangisi yanhstir?

T

A)A>0 B)asc>0 C)b+a<0

D)bec>0 E)%<O

y=1{x)
y=ax+bx+c

olan parabol verilmistir.

Buna gére, a, b, ¢ nin iga-
retleri sirasiyla agagidaki-
lerden hangisidir?

T

)+, + - B) +,—. - C)— +,+
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D)+, +, E)+ -+

fonksiyonu igin, A< 0,a<0,c<0 veb>0 sartlan-
ni saglayan parabol denklemi agagidakillerden han-
gisi olabilir?

A) B)

y

=

S
— (M)

D) E)

C)
X

4.

Yanda denklemi
y= ax® +bx+c
olan parabol verilmistir.

Buna gore A, b, ¢ nin iga-
retleri sirasiyla asagidaki-
lerden hangisidir?

A)+, +, +

D)~ — ~

y=x?+ax+b

paraboliiniin tepe noktasi y
ekseni Gzerindedir.

Paraboliin y eksenini kes-
tigi nokta agagidakilerden
hangisidir?

A)-24  B)-20

Yandaki paraboliin x ek-
senini kestigi noktalarinin
apsisleri garpimi kagtir?

Ay

B) +, +, ~

y =1{(x)

o) \‘7

C) = -t

E)+, - +

y=1(x)

C)-16

AY
T(2.k)

| |

. y =1{x)
A)-14 B)-12 ~ C)-10 D)-8 E)-6
Yanda Ay

y=ax®+ 4x + 21 T
fonksiyonunun grafigi veril-

mistir. 3

A noktasinin apsisi kag- 0

tur?

A4 B)5 c)6
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8. Yanda denklemi
f(x) = ax? + bx + ¢ T
olan parabol verilmigtir,
Paraboliin tepe noktasi T
olduguna gére, a, b, ¢ nin
i§ar_ei_:leri sirasiyla agag- { o ' \ X
dakilerden hangisidir?

y=1(x)
A)+, -~ B) = +,~ C)m i+
D)=+, + B-n-
9. Yanda grafigi verilen Ty
y=ax’+bx+¢
parabolii igin asagidaki- o] X
lerden hangisi dogrudur?
v =1f{x)
A)b? < 4ac B) ac<0 C)b>-2a
D)a>0 E)b= 2Jac
= a2
10. y=ax*+bx+c 4y y=f(x)
paraboliiniin grafigi se-
kildeki gibi ise agagidaki-
lerden hangisi kesinlikie
dogrudur? >
A
T
A)b® <dac B)a+b>0 C)bec>0
D)b+c>0 E)a+c>0
11. f(x)=(m+1)x®+ 6x + 4

parabolii x eksenini kesmedigine gbre, asagidaki-
lerden hangisi daima dogrudur?

3 5 3
A) mS4 B)m>z C)m<z
3 5
Dym=>= >
) m 5 E')mz4
12. y=ax’~bx+¢

parabolii (0, 0), (2, 2) ve (1, 6) noktalarindan gectigi-
ne gére a + b kagtir?

A)-18 B)-16  C)-14 D)-12  E)-10
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13. Yandaki sekilde Y4

14.

15.

16.

5 y =1f{x)
fx)=x+6x+7

paraboliniin grafiji veril-
mistir.

Bunagére,a+b+c

toplami kagtir?

A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)4

a ve ¢ pozitif, b negatif reel sayilardir.
fx)=ax®+bx +c
fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, asagidakilerden kag tanesi daima dog-
rudur?
I Paraboliin kollari yukari dogrudur.

Il. Parabol x eksenini farkli iki noktada keser.

lll.  Parabol x eksenini kesmez.

V. Parabol x eksenine tegettir.

V. Parabol y eksenini eksenin pozitif bélgesinde ke-
ser.

V1. |a} bilylidiikge paraboliin kollari kapanir.

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

f(x) = x* — 6x + 10
fonksiyonunun belirttigi egri igin;
I x eksenini (10, 0) noktasinda keser.
Il.  Tepe noktasinin apsisi 3 tiir.
Il y eksenini (0, 10) noktasinda keser.
V. Tepe noktasi 4. béigededir.
Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yainiz ili

D)IL, llve V

C)live Il
E)liveVv

f(x) =x? +8x -9
parabolii icin agagidakilerden hangisi yanhistir?
A) Kollar yukar dogrudur.
B) Tepe noktasi 3. bélgededir.
C) y eksenini negatif tarafta keser.
D) f(x) in en kiiglik dederi ~27 dir,
E) x eksenini keser.

1D 2-D. 3-E. 4-E . .5-C...6-B .7-D...8.D.

E.10-C . 1-B 12-B 13-C 14-C 15:C..16-D..

L

Paraboliin Grafigi

1. y=x’-4x-5
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A)
X
=1 2
2. = S0 +ax+8)
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
C) Ay
: \j
2 ..... T
X [6) 2 X
y
o 2 X
3. y=x%-2x

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) _AY B) AY e C) c AY

1

)
NV

Y
(o]
b 4

N
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4. y=4x-x*

5, y=x>+6

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

6. y=x-17°-4

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) ay B) y Q) Ty
Al 1 ] a8l 4 oTh’ Al 1 3,
o 3% X 0} X
3 /3
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8.

10.

Y= -2(x-2)2~

fonksiyonunun grafigi agsagidakilerden hangisidir?

a<b<0<c olmak iizere,
y=ax2+bx+c

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

| l)\ I T‘ \

Yanda grafigi verilen

XY

2 "t
y=ax“+hbx+o
T
parabolii igin asadidaki-
lerden hangisi yanhgtir? /_\
0 \i
y=fx)
A)ac>0 B)b>0 . C)ab<0
D) b? < 4ac E)bc<0

fx)=—x®+2x+4

fonksiyonunun [-2, 2] arahiginda alabilecegi en bii-
yiik deger kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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11. f:[2,5) — B olmak iizere
fx)=x®>-2x +6

fonksiyonunun gbriintii kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A)[6, 41) B) [6, 21) C) (5, 41)
D) [5, 21) E) (0, 12)

12. f: (-4, 0) — B olmak lizere
fix)=x*-2x+4

fonksiyonunun goriintii kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) (0, 12) B) (3, 12) C) (3, 28)
D) (4, 28) E) (4, 38)

13. £:(0,5) — B olmak iizere
fx)=x*-2x+5

fonksiyonunun goriintii kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) (5, 20) B) [4, 20) C) (4, 20)
D) (0, 20) E) [0, 20)

14. x=ay’+by+c ;
bagintisinin grafigi y=fx)

sekilde verilmistir.

Buna gbre, 0 X
x in en biiyiik degeri kag-
tir? %5

13 15 17
A) = B)7 C) — —
) L LR

f(x) = (m + 1)x* - 6mx + 9m ~ 9

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) 4

TEST
Paraboliin Grafigi 26
1. Yandakiy = f(x) 2y Yandaki paraboliin tepe Ly
fonksiyonunun 2 o 2 noktasi agagidakilerden 7
denklemi asagidakilerden 1 hangisidir? 5
hangisidir?
-8
-1 (o] 5
’ X
=f(x) y=f{x)
A)y=2x2 B)y=4x? C)y=-2x A)(1,4) B) (2, 6) C)(2,9)
D)y = —4x? E)y=-x? D) (3,9) E)(2,11)
Yandaki gekilde verilen Ay
= f(x) fonksiyonuna ait 7
paraboliin T tepe noktasi-
nin ordinati kagtir?
-1 [ >
2. Sekildeki parabol y = f(x) Ay []° _\ X
fonksiyonuna ait ise f(1) 6 £ y=fx)
kagtir? S
49 47 23 11
- A) — B)6 C) — D) — E) —
- )5 B ) )5 B
/4 0 2\ x E
=
6]
£
f(x) 3
@
H
A)5 2 2 X gk &
4 4 = =-3x%+ 2x + 4
paraboliiniin y = -1 dogrusuna gore simetriginin
denklemi agagidakilerden hangisidir?
A) y=3x%%-2x -4 B) y=-3x*-2x~4
C) y=3x?-2x-6 D) y=3x*-2x-8
2
3. m<-1 olmak (zere; E) y=-3x"+2x+3

Sekildeki paraboliin denklemi 7

fix) =%+ bx—c

olduguna gore, 3

f(x) in alabilecedi en bii-

yiik deger kagtir? 1 R

[ o | X
f(x)

7 9 11
- C) = D)5 E) —

nNg B4 )5 ) )5
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8.

10.

11.

Yandaki grafik

y=1f(x)

fonksiyonunun grafigi ol-
duguna gore, (2) kagtir?

y=1x) 3

-3 o} X
32 20 50
A)8 B) —= C) — =
) 3 ) 3 D) 5 E)5
Yandaki grafik va y = f(x)
y = f(x)
fonksiyonunun grafigi ol- 6
duguna gére,
1(0) + (1) toplami kagtir? T(0,2)
) 0 X
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
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12. Yandaki grafik y = f(x)

13.

14.

fonksiyonunun grafigi ol-
) duguna gore, f(-8) kagtir?

A) 20 B)22

Tepe noktasinin apsisi —2
olan parabolde

|AB| =6 brdir.
Buna gore m kagtir?

A)-12  B)-14

f(x) =ax® + bx + ¢
gx)=x~1
ve (fog)(x)

C) 24

C)-16

y =1{x)

YA

D) 26

E) 28

4

D)-18

E)-20

" (fog){x)

Ay
3\
3

x eksenini A(-3, 0), B(2, 0) ve y eksenini C(0, -6) fonksiyonunun grafigi sekil-
noktasinda kesen y = f(x) parabolii igin f(~1) kagtir? deki gibidir. Buna gére,
A) 4 B)-5 C)-6 D)-8 E)-9 4a + b + c toplami kaghir? . »
X
5 1
A)3 B) 2 C)-16 D)-18 E) —
3
Yandaki y = f(x) fonksiyo- ya y =f(x)
nunun denklemi asagida-
kilerden hangisine egittir? ) /
\ 15. Sekilde f(x) = a(x — 3) Ay (x)
gx)=-x?+c
S 2 fonksiyonlarinin grafikleri
4 \/ x verilmistir. x
T Buna gore, a + ¢ toplami ‘ 5 >
Ay=x*+4x+3 B)y=x2—2x +3 kagtir? / \ X
Cly=x2-4x+3 D)y=x?+4x-3 a(x)
E)y=x%—3x+3 A)-10 B) -7 C)—-4 D)6 E) 10
€. 4C 5A 6GC 7-B 8D 9B 10-C 11-C 12.B_13-C_14-C 15

TEST
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Sekildeki paraboliin denk- AY
lemi
y=-x2+ax+b c

olduguna gére,
a+b+c kagtir?

-5 1 >
[ of | x
y= —x2+ax+b
A1 B)3 C)5 D)6 E)8
$ekildeki Ay y=1x)

f(x) = x>~ 10x + m — 4
paraboliinde

|AB| =8 br

olduguna gétre,

m kagtir? o A\_/B x

A) 14 B) 13 C)12 D) 11 E) 10
Yanda grafigi verilen (x) Ay
fonksiyonunun tepe noktas: T(1, k) c
T(~1, k) olduguna gore,
\ ‘
k kagtir?
o[ 1| %
)=y
13
Al gyl s D)lgl g2
Yanda tepe noktasi T olan Ay y =f(x)
f(x) = x>~ 16x + m A

fonksiyonuna ait parabol ve-
rilmigtir. )
|BT| = |BO} = 10 br oldugu-

na gére, 0 X
|AO] kag br dir? B T

A) 42 B) 46 C)50 D) 58 E) 60
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Sekilde f(x)=ax®+bx+c

AY y= f(X)
paraboliiniin grafigi veril-
mistir.
b=-8a A
AOB {icgeninin alani 12 br?
olduguna gore, A noktasi- ol 2 B X
nin ordinati kagtir?
A)12 B) 10 C)8 D)6 E)4

f(x) = ax® + bx + ¢
denkleminin iki farkli gerge! kdki olup

a*f(7)<0 ve a+f(5)>0
olduguna gobre, X, ve X, kokleri igin agagidakilerden
hangisi dogrudur?
A)x, <x,<56<7 B)5<x, <x,<7
C)5<x,<7<x, D)x,<5<x,<7

E)5<7<x,<x,

Sekilde f(x)=x>—6x+c A yeiw
fonksiyonuna ait parabol ve-

rilmistir.

[OB| = 5 + |OA] olduguna o

goére, |OC| kag br dir?

N5 BB g % o
4 4

Sekildeki y = f(x) fonksiyo- Ay

nuna ait parabol x =3 dog- 6

rusuna gore simefriktir.

|AB| = 10 br olduguna gbre, >
Al O B x

f(2) kagtir? { \

y=14)
A) % B)7 (:)12g D)8 E)9
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9. y=f(x)=—22+12x Ay 13. Sekildeki paraboliin oy ——
parabolliniin grafigi yandaki denklemi arabollerin ve Dogrularin Birbirine Gére Durumlar
sekilde verilmigtir. B, E
0<x<6 olduguna gére, o 6 y=-3 (x"-10x+34) ) 2
. s " > . = + . A
Y i¢in  asagidakilerden X ve tepe noktasi T dir. Y o ) 5. Sekilde f(x) =1(X * 4)2 ve fix (x !
hangisi dogrudur? . o > parabolii ile y = x + k dog§rusunun farkli iki noktada 4 ) gl
Yukaridaki verilere gére, kesigmeleri igin k ne olmalidir? 9(x) e fonksiyonlarina
y = f(x) ATB esgkenar liggeninin 4
A)0<y<6 B) 0<y<6 C)0<y<18 alani kag br? dir? A)k>-3 B)k<2 Ck>5 ait grafikler verilmigtir. v,
. — B [o X
D)0<y<18 E)0<y<18 A) 363 B)27s3 C) 243 D)k<-3 E)k<3 X
D) 183 E) 93
A noktasinda kesigen paraboller B ve O noktasinda
x eksenine teget olduguna gére, ABO iiggeninin ala-
ni kag br? dir?
10. Yandaki sekilde oy 14. Yandaki sekilde ABCD Ay y=1) A8 B)6 C)4 D)2 B)1
y=x2—4x +k Y= eskenar dorigeninin alan
. . 160 br?, paraboliin tepe
fonks| a_ P p
mir;ﬁr‘lyonunun grafigi veril \ / noktasi B(r, ~10) oldu§una R 2. y=ax’+2x+3 parabolii ile
|OB| = 3|0A| JAWGE) 5% gbre, A noktasinin apsisi X y=x2+3x+5
olduguna gére, k kact nedir? oA C(20,0) parabolil birbirine teget olduguna gore, a ne olmaldir?
gore, Kkagtir? 5 3 6. Sekilde y = x* - 2x parabolii y <
B(r,-10) Vg B) L o8 D)~ E) = . X .. . yE2x y=s
9 8 9 4 5 ile y == dogrusunun kesim
A)-16  B)-14  C)-12 D)-10 E)-8 E A2 B)3 C)4 D)5 E)6 £ 2 B
S 8 noktast B olduguna gore,
2 £
8 8 A(OAB) kag br? dir? :
£ £ A X
> =
3 5
11. Sekilde y = f(x) fonksiyonu- va - & . = 7 25 3 21
y = f(x de gb . A)2 B) — C) — D) — E) =
nun grafigi verilmistir, W g 15. Yandaki grafige gore, Y4  x=3y-dy+a § ) ) 7 ) s ) 3 ) 6
f(x) <0 esitsizligini sagla- 2 a+b kaghr? L — N 5
yan tam sayilar kag tane- 8 3.y =2+ parabolii ile
dir? o y=32-5x+6
© \j/ X 0 X paraboliiniin kesim noktalarinin ordinatiari toplam
Y O i kactir?
T <
- E)24
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 =-yHby+4 Mez - B30 ©)28 P28 ) 7. f(x) =x2+2x + 3
A)-12 B)-11 C) "23‘6- D)-8 E) _§3§ paraboliiniin y = 4x -5 dogrusuna en yakin nokta-
sinin ordinat kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)}7
12. Sekilde y =1{(x) fonksiyonu- -
nun grafigi verilmistir, 1Y 16. Yandaki grafige gére, y=4x+b 4y
iotins o 4
f(x) 2 4 esitsizligini sagla- b kagtir? 4. Sekilde f(x) = x2~2x + 8 pa- Ay .
yan aralik agsagidakilerden bol i 1 A y=5x+8
hangisidir? rabolil ile y=—x+ 8 dogru-
-4 2 o 0 Ave B nok 2 da Kesi B 8. Denklemleri
: [6) X -7l 6 AN x su A ve B noktasinda kesis- B B
0 \ -7 mektedir. y= XZX; 5x-13
Yy =X =y
Buna godre, B noktasinin /A y x+5
A)(=3,0] B) [-3, 1] C)[-2, 0] ordinati agagidakilerden olan parabollerin kesim noktalarinin orta noktasinin
' : A) 30 B) 29 C)28 D) 27 E) 26 o ) x isi
i h dir? apsisi kagtir?
D) [-3,-1] E)[-3, 0] o 35 17 33
NI me o od 83 Az Bt 91 Dz B3
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9.

y=x+1 dogrusunun
f(x) = %2+ bx~¢

paraboliine tefet oldugu noktanin apsisi 2 olduguna
gbre, b « ¢ kagtir?

A5 B)10 C)12 D) 15 E) 20

10. y=x+2 dofrusunun

11.

12.

y=x%+5x+k

paraboliiyle kesismemesi igin, k'nin alabilecedi en
kiiglik tam sayi degeri kag olmalidir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

Sekilde, f(x) =-—x%+ax +b

AY
paraboliiile y=-x+4 dog-
rusu, A ve B noktalarinda
kesismektedir. A
Buna gére, a + b toplami
kactir? 8 »
0 X
/ y= —x+4
’ y =1{(x)
A)8 B)7 Cc)6 D)5 E)4
Sekildey =x+ 1 dogru- Ay
suf(x)=ax?+bx + ¢ para- y=x+1
boliinin tepe noktasindan T
gegmektedir. 4”<
Buna gbre, (3) degeri 0| /2 B\ *
kagtir? '
y =f{x)
15
A) 4 pld ol DB g3
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13. Sekilde y = f(x) parabolii ile

14.

15.

16.

y = g(x) dodrusunun grafigi
verilmigtir.

" y=(x)
Buna gore,

(fog)(a) = (gof)(a) 2

esitligini saglayan

a sayisl kagtir?

1 1
A)E B)g‘ C) E)

Ny N
N s

2 AY x?
Sekildeki =x7 parabo-

li ve y = k dogrusu veriliyor.
ABCD karesinin gevresi 16

br olduguna gbre, k dege- 3
ri kagtir? ’

A) 10 B) 12 C) 14 D)16  E)18

Yanda grafigi verilen pa-
rabol ile dogrunun kesisim
noktalarindan birisi A oldu-
guna gbre, A noktasinin
koordinatlar: toplami kag-
tir?

(o}

A) —2— B)2 C) g D) E)3

P~

y=x2-4x+8 ve y=-x2+2x +8
parabolleri A ve B noktalarinda kesigtiklerine gére,
|AB] kag br dir?
A)2V5

B)3vZ  C)4 D)3  E)3

D 6:C..7-D..8.C..9:D..10-C . 41-B- - 12-B--13-D..14-B- . 15-A..16-B....

Parabolde Esitsizlik ve Alan Hesabi

T(a , 3a) noktasi sekildeki ,y

paraboliin tepe noktasidir.
A(OTK) = 36.br? olduguna T(a, 3a)
gére, K noktasimin apsisi -
kagtir?
[e] K
\ X

y=1(x)
A)4 B) 2V6 42 D)6 E)4V3
Yandaki gekilde tarall bol- Ay

o y=i)
ge asagidakilerden hangi~ (o

si ile ifade edilir?

>y

-4\ [§]
4

A)y <% +4x B)y<x®—x C)yzx2+4x
D)y < 2x% + 8x E)y = 2x%-8x
y<-—2+2x+3
y=23-x

egitsizligini saglayan noktalar kiimesi agagidakiler-
den hangisidir? A
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_alant kag br? dir?

Sekildeki grafik

AY
f(x)=—~1~x2 +(M-2)x+m+2
fonksiyonuna aittir. :
m>0 ve OABC kare oldu- -
guna gdre, m kagtir? I G "A \ —
y=1x)
7 8 10
A)2 B) — C) = D)3 —
) )3 )3 ) E) 3
Yandaki gekilde Y y =f(x)

fix)=x®+bx+c
fonksiyonuna ait parabol ve-
rilmistir.

Buna gdre, taral iiggenin

A)72 B) 64 C)60

Yandaki gekilde
flx)=ax?+bx +c

parabolii ile (-2, 0) nokta-
sindan ve paraboliin tepe
noktasindan gegen d dogru-

su verilmigtir.

Buna gore, DOAT dik ya-
mugunun alam kag br?
dir?

A)12 B) 10 C)8

ABCD dikdortgeninin  CD
kenari gekildeki paraboliin
simetri ekseni {izerinde, BC

kenari x ekseni {izerinde ve
A kogesi parabol {izerinde
olduguna gbre, tarall alan
kag br? dir?

A)3  B)4 C)5

y=1(x)

D)6 E)4

AY y=1x)
\ B .
2\ [0 /e x

D
.3 A
D)6 E)9
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8.

10.

1.

Sekildeki AOB liggeninin

? X2 Ay =2x
alami kag br? djr? = /
A
o B X%
A) 128 B) 104 C)72 D) 64 E)32
Sekilde belirtilmis nokta-
lardan kag tanesi 1 y=)(Ly‘ix
y>x?-4 ol M.
y<x oA
kosullarimi saglar. i %
B © *
° o oF K
L] C D
A1 B)2 C)3 D)4 E)S
Yandaki sekilde Ay
f(x)=mx2+(m—-1)x-16 y =1(x)
fonksiyonunun grafigi veril- \ /
mistir. Buna gére, A =1 Bl
. . O x
ATB liggeninin alam kag
br? dir? '
T
A) 36 B) 48 C) 60 D) 64 E)72
Y d . . -
an 2akl sekilde y=f(x) 4y
Y=X+bx +c fonksiyonuna _ | Ly=6
ait parabol verilmistir. A B

Buna gére, ATB ilicgeninin
alani kag br? djr?

C)16

N

T(0, -3)

D) 24

X

E)27
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13.

12. Yandaki paraboliin denklemi A4y
y=mx2+(m=1)x+9 T
olarak verilmigtir.
. D 3 C
ABCD yamugunun alani
kag br? dir?
’A 0 B\ X
A)V6 B) 2V6 C)6+2V6
D)9 +2V6 E)9+3V6
y>x?
y<-2x2+8

14.

15.

egitsizlik sisteminin gziim kiimesini saglayan nok-
talar agagidakilerden hangisinde verilmistir?

y=x2~2x—-15

Ay y =f(x)
paraboliiniin grafigi veril- \ /
mistir.

A B
Buna gére, A(ABC) kag [e] X
br? dir? 4 \
C
A) 30 B) 50 C) 60 D) 64 E)72
Yandaki sekilde Ay
y=1{(x)
f(x) = mx® - 2(3m— 1)x + 6m —2
fonksiyonunun grafigi veril-
mistir. OABC bir kare oldugu-
na gbre, m kagtir? c
0 A X
3 1
A)3 B)2 C) — 1 -
) ) )3 D) E)

Karma 3
1. Yanda grafigi verilen AY 5. fx)=(m-1)2-4x+5
fonksiyon asagidakilerden y=itx) fonksiyonunun daima 1 den bilyiik olmast igin m ne
hangisidir? olmahidir?
A)1<m<2 B)2<m<w C)l<m<ow
> D)y~co<m<2 E)3<m<4
A X)) =(x+2)°-3 B) f(x) = (x— 2)% + 3
C) f(x) = (x + 2)% ~ 1 D)f(x) = (x—2)°+4
E) f(x)=(x +3)%~2
6. Yanda denklemi
fx)=ax® +bx+c
olan parabol verilmigtir,
Paraboliin tepe
— 2 . . H
2. y=x“+7x+10 yoXEHTRHO ya noktast T olduguna gore, R
fonksiyonunun grafigi \ I [6) | x
D C =
x eksenini A ve B E y=1(x)
e : a, b, ¢ nin isaretleri sirasiyla agagidakilerden han-
eksenini E de kesiyor.
Y Y E gisidir?
E, C, D dogrusal olduguna » O
A B{O x .=
gdre, ABCD dikd6rtgeninin ] A) = +, + B)— — ~ C)— +, +
alani kag br® dir? ,;_ D)+ - + E)om s
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60 8
5
@
-]
2
3. Yandaki grafige gbre, v a E
4a—b X-2y=-4 7. Yandaki sekilde Ay y =i
Kactir? y=x2-36
aghr paraboliiniin
grafigi verilmistir.
2
4 ol | x |AT] = |AB] X
y=axtbxsc oldugiuna gére Q )/A( B x
A) -4 B) -2 c)—1 D)+ g -1 ’ T
) )= 2 4 A noktasinin koordinatlari toplarmi kagtir?
A) 6218 B) 942 -9 C) 342-18
‘ D) 342 +18 E) 642 +18
4. Sekilde {(x) parabol, Y4 fx)
g(x) dogru denklemidir,
f(x)+ g(x) <0 gx)
egitsizliginin goziim kiimesi 4
asagidakilerden hangisidir? - N 8. f(x) = 3% — (2m + 4)x + 4m + 20 o
/4\_/ 2 [0 x paraboliiniin tepe noktasinin koordinat sisteminde ikinci
bdlgede olmast icin m ne olmalidir?
A)x<—4 veya x>0 B)x<0 A)-1<m<1 B)2<m<2
C)X<-—2 D)X<"'4 veya -2<x<Q C)—~4<m<—2 D)__m<m<_.2

C)x<-2 ve x=—4

E)4<m<2
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10.

11.

12.

fveg :R — Rolmak lizere;
f(x)=x2+2x + 2
gx)=x=2

fonksiyonlar veriliyor.

B.una gdre, (fog)(x) fonksiyonunun grafigi asagida-
kilerden hangisi olabilir? .
A) B

Y y

Yandaki grafikte

d, L d, ‘

olduguna gére

paraboliin

denkiemi nedir? 16

/

B)y=x*_8x+16

A)y=x2-6x+16

C)y=x2+10x + 16 D)y =x2—8x + 12

E)y=x2~-10x+ 16

y=-x2—x+20
parabs:liiniin eksenleri kestigi noktalan kdse kabul
eden iiggenin alani kag br? dir?

A) 180 B) 150 C) 120 E) 100 E) 90

Grafidi sekilde -
verilen paraboliin

denkiemi

y =232~ 3kx + Bk c
|OB} =5+ j0A]

olduguna gére, o A\\_/B‘ X
[OC] kag br dir? '
A) 60

Ay y = f(x)

B) 40 C)36 D)30  E)20
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13.

14.

15.

16.

y=x*—2mx-m

parabolierin tepe noktalarinin olusturdugu geomet-
rik yer denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)y=x>—4x B)y=x2 + 2x
C) 4y = %% + 2x D)2y =x% +x
E)y=-x*~x

$ekildeki paraboliin denklemi
f(x) =x% + 8x—k dir,

|AB| = 6 br olduguna gédre,

k kagtir?

y=1x) 4y

$ekilde verilen paraboliin
denklemi y = ax? + bx + ¢
dir. Parabolile y=mx dog-
rusu A ve B noktasinda kesig-
mektedir. |AC| = |BC]| ve C
noktasinin apsisi 2 olduguna
gbre, m degeri kagtir?

2

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Sekildeki y = vkx parabo- 1
linlin grafigi goriilmektedir.
A, B.ve C ayni dogru {izerin-
dedir.

D [t HiB

0O - A X

OABD kare, |DE| = |EB|, E vé C noktalan paraboliin
lizerinde ve C noktasinin ordinati 82 olduguna gore,
E noktasinin apsisi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

G 8C.8-E 10-E 11-E 12-B 13-E_14.B_15D 16.C_|

f ve g: R— R olmak {izere;

fx)=x®+x+2, gx)=x-1
fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, (fog)(x) fonksiyonunun grafigi asagida~
kilerden hangisi olabilir?
A) B)

y y y
2 2 2 /
o] Z % —2l0§< ol\T/ X
E
D) y ) v
2 2
T T .
0O x O X

y=3x*-6x-2 ve y=2x?-2x+3k+2
parabollerinin iki noktada kesismesi igin, k hangi
arahkta bulunmahdir?

B) (-%, +oo) c) {—%, +oo)

A) (-8, +x)

Sekildeki

tarali bolge
asagidakilerden
hangisi ile ifade
edilir?

A) y2x®-4x+1, yzx+4
B) y2x?~4x+4, y=zx+4
C) y<x?-4x+4, y<x+4
D) y<x®-4x+4, yzx+4

E) y2x?—4x+4, y<x+4

www.guryayiniari.com

f(x)=ax® +bx+c dir.

f(x + 1) fonksiyonunun grafifinin simetri ekseninin
x=3 dogrusu olmasi igin,

a ile b arasinda nasil bir baginti olmalidir?

A)da+b=0 B)8a+b=0
C)db+a=0 D)8b+a=0
E)8a-b=0
3x
y—ﬁ-{-ﬁ-»Za-S Ay
\ 0 C >
A /B X
D
x* | 3x
y--?*7—+a—-2

Sekilde verilenlere gore, IACI uzuniugu kag br dir?
A) 11 B) 10 c)9 D)8 E)7

f(x)=x2—(a+1)x-2
paraboliiniin tepe noktast T(-g-, k) olduguna goére, k
dederi kagtir?

37

A)4

35 33
e cy =22
B) -5 )

15 29
2 E) —
D) - )5

Yandaki grafik Y 4
y=ax?+bx+c

paraboliine aittir.

Buna gore, m
sagidakilerden hangisi
yanlistir?

y=f(x)

A)a*bec>0 B)b%—4ac>0

a«f(m) E -b 0
D) 5 >0 )2a<




——— : 4 oys - 6ss
8. Bir karenin ardisik k 2ot 12, y-(me2e il. DERECEDEN DENKLEMLER YGS - LYS
. N ardigik kdgelerinden biri ¥y = x* —6x+ - Y=(M+2)x* ~-2mx -6 paraboliiile y=mx-m dog- " .
Paraboliiniin y eksenini kestigi noktada, digeri de pa- rusunun kesim noktalarinin apsislerinin ters isaretli ol- E@E?SEZL%%@R VE FON %SV@NLA_R A— 7
raboliin tepe noktasindadir. masi i¢in, m hangi aralikta olmalidir? T — ==
Buna gére, karenin alani kag br? dir? A) (=0, -2) 0 (6, +0) B) (-, 6) C) (2, +) 1. 1995-0vs: 3 1986-0Vs: 55 4
A) 50 B) 84 C) 90 D) 96 E) 100 D) (-2, 6) E)(-6,2) (p+6)x* +17(p+1)x+5(p-2)=0 denkleminin ger- 2 o)
: cek kokleri, x4, x, dir.
X1 <0<Xp, |x4|>x, olmasi igin, p nin alabilecegi
degerler, asagidaki araliklardan hangisidir?
0 \x
13. y=x®-5x+4 parabol egrisiile y=mx -2 dogrusu- A)(-6,-1) B) (-1,3) C) (0,3) / \
nun kesim noktalarinin orta noktasinin geometrik yeri _ E -6
x=-2 dogrusu olduguna gére, m kagtir? P 1.2) ) (. 26) Sekilde grafigi verilen paraboliin tepe noktast,
9_ y=x+a+2 dOgl’USUnUn . _5 Py Py o
, A)-10 B)-9 c)-8 D) -7 E)-6 _ T|~5. 5| ve y eksenini kestigi nokta, A(0, 4) tiir. Bu
=2 2
Y=X"+6x+2a+4 .. R 2
) parabollin denklemi, y = ax* + bx + ¢ olduguna gére,
paraboliine teget olmasi igin, a ne olmalidir? b kagtir?
17 4 3 1 3
A) — B)4 15 7 A2 g4 o) -2 py 2 3
7 ) C)4 0)2 E)3 . )4 )5 )2 )2 E)5
14. Yandaki sekilde verilenlere VA . | 2. 1995 - OYS:
gdre, agagidakilerden 5 5 bollerinin kesi K
= - = Nox-
hangisi dogrudur? y =Xx“—4x ve y = 3x~ + x parabollerinin ! esim
talarindan ve (1, 0) noktasindan gegen tiirdes (aym
tirden) paraboliin denklemi asagidakilerden 6. 1997~ Ovs:
- £
5 > hangisidir? ) °© 4x2 — B5x — 1 = 0 denkleminin kékleri X4 ve X, dir. Buna
g []° X ) ) o
z y=axe+bxte A) 13x* - 13x - Ty =0 B) 13x"-7x -3y =0 8 gore, — 1 toplami kagtir?
E b c 2 2 _ = 2-%; 2-%,
10. b 3 A) A>0, —5:>0, Z<0, a>0 C)7x*—6x~y=0 D)7x*~7y~13=0 Z, ) i3
. a,b, - lizere: a : 8 9 1
Ce R-{0} olmak iizere; g A E) 6x2— Tx—y =0 > A1 B)2 C) 7 D) 5 E) =
y=ax® +bx+c EX B) 4>0, ->0, §<0, a<0 )
e : 3
Parabolii lizerinde iki nokta (4,k) ve (-4, p)dir. § b c 2
K . = C) A>0, -—=—>0, Z>0, a<0 S
—P=24 olduguna gére, b kagtir? 2a a
A)1 B)2 c)3 D) 4 E)5 D) A>0, ~%<0, §>0, a<0 , 7. 1997 - Ovs:
b . 3 1995 — BSS: y= ax?—-8x +2a-4 egrisi,'x eksenine tedet olduguna
E) A<0, ~5a> 0, o< 0, a<0 gbre, a agagidakilerden hangisi olabilir?
(x—4P o (x + 5)+(6 -x)>0 esitsizligini saglayan tam Y6
- B) C)-2 D)3
sayilarin toplami kagtir? A)-5 )-8 ) ) )
A)1 B)O C)-1 D) -2 E)-3
11. Sekild ’ "
Sekilde , Y4 y=it) 8. 1997 - OYS:
Y=f(x)=x2 +10x+¢ 15, Sekilde, y=1(x) va by
fonksiyonunun grafigi paraboliiniin tepe I X-2y+4=0
veriimistir. A noktas T dir. vy
IABI =6 br y = f(x) parabolii ile & 3
. . 4. 1996 - OYs: Ol/K L
A\\/B 0 X X—2y+4=0 dodrusunun
kesim noktalari A ve B dir. % - 5 \2 > x? -3mx+m-3=0 denkieminin kokleri, Xy, Xg
Yukaridaki veri & i - =
asad ! erilere gdre, tepe noktasnin koordinatlar f(x) dir. —1~+—1— >4 olduguna gére, m nin alabilecegi fx) = —x*+5x-3m-1
s$agidakilerden hangisidir? Buna gbre, ITCI kag br dir? X1 X Yukaridaki sekilde, denklemi
A) (-4, -9) B) (-4, -10) C) (-5.-9) A)1 B) 4 o) 3 D) 2 1 degerler kiimesi agagidakilerden hangisidir? y =~x2 + 5x — 3m — 1 olan fonksiyonun grafigi verilmistir.
g _— — fd E) — - - .
D) (-5, -10) E) (-3, ~10) 5 4 3 3 A) (~0, +0) B) (—0,12) C) R- {1 2} |OL} = 4.]OK] olduguna gére m kagtir?
- — E)3
D) (3,12) E) (0,12) A-2 B)-1 )1 b)2 )
A-D. 2B 3. E 4 B.5C 6C 7D 8C 9A 10-C. 11-C. 12D 13-B. 14.B. 15-C]
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10.

11.

12.

13.

1897 — Hss:

=<0 g )

2% olduguna gore, x in alabilecegi en kiigiik
tam sayi degeri kagtir?

A

1997 - &ys.

4 kat
o b-l-m:] 5 faziag) kendisinin karesinden biiyiik olan
i N
yik tam sayy, asadidakilerden hangisidir?

A3 B)4 C)5

D)6 E)7

1997 - Hvs:
(x® -2)(x? 1 4
\xz > esitsizliginin  ¢oziim kiimesi
agagldakilerden hangisidir?
A 2,-2)u (2, 2

©) (°°°"‘\/-2_)U(2,+oo)

<0

B) (-2,0)0u(+2,2)
D) (—/2,2)
E) [‘\/E,ZJ N

1998 - Bys:

2 o

X" +2x+a Ug terimlisj x ;
ten biiyiik olduguna gore
hangisi dogrudur?

n biitiin degerleri icin 5
+ @ igin agagidakilerden
A) ~—W<a< ._2

B) 2<a<1 C) 1<a<3

D)3<a<s ‘E)6<a<+oo

1998 - Bvs:

Ay

A B(4,0)/ «x
0

C(0,4)

Sekilde verilen Paraboliin denklem;
y=x2+bx+coldu
apsisi (x) kagtir?

A-1 B

Guna gére, A(x, 0) noktasimnin

1
&)~ p-3 5
> )-5 B >
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14. 1998 - OYS:
a = —1 olmak lizere,

(a+1)x% - 2(a + 7)x + 27 = 0 denkleminin kokleri esit
olduguna gére, a nin alabilecegi degerler toplami

kagtir?
A) 15 B) 13 c)11 D) 10 E)9
15. 1999 - OSS:

2
(x +%] - G(X +%) +9=0 denkleminin kdklerinden

biri x, dir. Buna gére, xf + -15 degeri kagtir?
X3
A)3 B)5 C)7

D)9 E) 11

16. 1999 - 6Ss:

a pozitif bir gergek (reel) say! olmak Uizere, kenarlari a
om ve (8 — 2a) cm olan dikddrigenin alani en gok kag

em? olur?

A) 64 B) 32 C)24 D) 16 E)8
17. 2002 - Oss:

Her x gergel sayisi igin,

X% +ax—5=(x+ 1) (bx + c)

olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)-9 B) -8 c)o D)8 E)9
18. 2002 - OsS:

X > 0 olmak (zere

2 4 X X2 +2 = =
X" = =
( x? )(3X + 2) - Olduguna gdre, x kagtir?

/

A)1 B)2 C)3 D)4 E)8
19. 2006 - OSS (MAT - 1):
1 4 - =
;—2'+§+4 =0 oldufuna gore, a kagtir?
AL By -2 D1 E)--
3 )~ )35

R T e e R T e e e T R S et e e e R 2 A LA AR "4 L= 1S

20. 2006 — 0SS (MAT - 1):

21,

22.

23.

24.

a pozitif bir gergel sayi ve a* — 2a° = 8 olduguna gére,
a kagtir?

A) % B) C) D)1 E)2

N |-

1
4

2006 — OSS (MAT — 2):

(1 = m3x2 + 4x + m? — 4 = 0 denkleminin biri pozitif,
digeri negatif iki gerge! koki varsa m nin alabilecegi
degerler kiimesi agagidakilerden hangisidir?

B) (-2, 2)
D) (-2, 1) u (2, )

A) (1, »)
C)(-1,0)u (1, x)
E) (-2, 0)u (1, )

2006 — 0SS (MAT - 2):

Ly
/ %)
7 X

f(x) fonksiyonunun grafigi, sekildeki gibi Ox eksenine
(1, 0) noktasinda tedet olan ve (0, 3) noktasindan
gegen paraboldir.

4

[

0

Buna gore, f(x) kagtir?

A)3 B) 4 C)6 D)7 E) 12
2007 — 0SS (MAT —1):
(X2-x—2)(x+5)=0
denkleminin kdklerinin toplami kagtir?
C)-2 D)-4 E)-6

A)3 B) 1

2007 - BSS (MAT - 1):
X=2)(x+2)(x+5)=(x-1)(x+1) (x+4)

denklemiyle agagidaki denklemlerden hangisinin

¢oziim kiimesi aynidir?
A)x3+5x2+4x=0 B)x?~3x—-16=0
C)x2—4x+24=0 D)3x+16=0

E)5x—4=0
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25. 2007 — 0SS (MAT - 2):
f(x) = 21-x2

ile verilen f fonksiyonunun gercel sayilardaki en genig
tanim kiimesi T ve goriintii kiimesi

G = {f(x) | x € T} olduguna gére T n G kesisim kiimesi
agagdaki araliklardan hangisine esittir?

A)[0, 1] B)[1, 2]

D) [0.4/2]

C)[2. 3]
E) [1.42]

26. 2008 - OSS (MAT - 2):

x2 — ax + 16 = 0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.
%+\/x—_%5 olduguna gore, a kagtir?

Xy
A)10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 17

27. 2008 - OSS (MAT - 2):

y =7x—k dogrusu
<
y= e x+2 fonksiyonunun grafifine teget olduguna

gore, k kactir?

A)-9 B) -8 C)-7 D)8 E) 10

28. 2009 - MAT/2:

x2 ~ 2x — 4 denkleminin kdkleri m, ve m, dir.

Buna gore, agagidaki denklemlerden hangisinin
kokleri 1 ve 1 dir?

m, m,
A) 22 —x+4=0
C)4x?+2x—-1=0 D)4x2+3x—~4=0
E)8x2—3x+4=0

B)2x®+x+1=0

29. 2009-MAT/2:

x pozitif gergel sayisi igin x — 2J%x ~2 =0 olduguna
gore,
X
(x—2)

ifadesinin degeri kagtir?

BL 0

1 .
A3 4

e
g
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30.

31.

32.

33.

2010-LYS/1:
(Bx—=1)(x+ 1)+ (3x~ 1)(x—2) = 0

esitligini sadlayan x gergel sayilarninin toplarm kagtir?

2 3 3 5 7
z 2 hd 2 Byl
ks B); C) D)2 )5

2010 -LYS/1:
(2x—N)(Ex2-1) <0

egitsizliginin gergel sayilardaki ¢6ziim kiimesi asa-
Gidaki acik araliklarin hangisidir?
c)(=1
2°'2

o3 oF

2010-LYS/1:

f(x)=mx -1 +% fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, her x> 0 igin f(x) 2 0 6zelligini sagla-
yan en kiiciik m degeri kagtir?
1

A5 B)

1
C)—
)4

W
[

D)% E)

2010-LYS/1:

5 ; ‘; X
2 4\
- (x)

Yukaridaki dik koordinat diizleminde f(x) parabolii ve
d dogrusu gosterilmistir.

Buna gére, tarah bolge asagidaki esitsizlik sistemle-
rinden hangisinin ¢éziim kiimesidir?

y-x+220

A) y-x2+2x<0
2y—-x+220

B) y—x2+2x20}

C) y—x2+4xso}

D) y+x*-4x<0
2y-x+2<0

2y -x+4<0

E) y+x?-4x<0
2y-x+220

www.guryayinlari.com

34. 2010-LYS/1:

y=xf+bx+c
paraboliine x = 2 noktasinda teget olan dogiru y = x
ise b+ ¢ toplam kagtir?
A)-2 B) -1 c)o

D) 1 E)2

35. 2011 -LYS/1:
x(3-x)>0
(2x+1)(x—2)<0

Yukarida verilen egitsizlik sisteminin ¢6ziim kiimesi
(a, b) acik aralifh olduguna gére, a — b farki kagtir?

A)-2  B)O )1 D) -12- E) %

36. 2011 -LYS/1:

f(x)=x%—2x + 3 fonksiyonunun grafigi a birim saga ve
b birim agag! Stelenerek g(x) = x2 — 8x + 14 fonksiyo-
nunun grafigi elde ediliyor

Buna gére, |a| + |b] ifadesinin degeri kagtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

37. 2011 -LYS/1:

y =x? parabolii ile y = 2 — x dogrusu arasinda ka-
lan sinirli bélgenin sinirlan iizerindeki (x, y) noktala-
riigin x2 + y? ifadesinin alabilecedi en biiyiik deger?

A) 25 B) 20 C) 17 D) 13 E) 10

38. 2012-LYS/1:
y=x2—-2a+1)x+a2~1

parabolii y = 1 dogrusuna teget olduguna gbre,

a kagtir?
3 3
A) > B) 3 C)o D)1 E)2
CEVAP ANAHTARI
1-D 2-A 3-A 4-D 5-B
6-D 7-C 8-C 9-D 10-B
11-A 12-E 13-B 14-A 15-C
16-E 17-B 18-D 19-E 20-E
21-D 22-E 23-D 24-B 25-A
26-E 27-E 28-C 29-B 30-D
31-A 32-C 33-E 34-D 35-A
36-D 37-B 38-A




